

# හින්දු දහම එහි මූල ඉගැන්වීම්, විචාර බුද්ධිය හා පිවිතුරු ස්වභාවය

ප්රශ්න හා පිළිතුරු

ආවාසී හයිසම් තලේන්

උත්තරීතර අලිලාන් දවේදාණන්ගේ නාමයෙන් ආරම්භ කරමි. සියලු ප්රශංසා උත්තරීතර අලිලාන් දවේදාණන්ට ම හිමි ය. ශාන්තිය හා සමාදානය දේව දූත මුහම්මද්තුමාණන්ටත් එතුමාණන්ගේ පවුලේ උදව්‍යටත් එතුමාණන්ගේ සහගාමිකයන්ටත් එතුමාණන් ව අනුගමනය කළ උදව්‍යටත් අත් වේවා!

හින්දු දහම දහමක් ලෙස හඳුන්වනු ලැබූ ද, වඩාත් නිවැරදි ම නිර්වචනය වන්නේ එය පිවන මාර්ගයක් යන්න ය.

ලෝක ජනගහනයෙන් 15%ක් පමණ හින්දු ගතිකයන් වන අතර, ඔවුන්ගේ ජනගහනය බිලියනයක් හා මිලියන දසියකට අධික ය.

කාලයේ ඇවිදීමෙන් හින්දු දහම බොහෝ වෙනස්කම්වලට භාජනය විය.

"වේද ග්රන්ථවල යුගයෙන් පසු හින්දු දහමේ බුද්ධිය, ව්දයාත්මක හා මිනිස් ස්වභාවය හා සම්බන්ධ ගැටලු බොහෝමයක් පැන නගිනට විය. ඒවායින් කිහිපයක් පිලිබඳ මම කෘතියේ දක්වා ඇති අතර, ඒ පිලිබඳ අපි අවධානය යොමු කරමු.

ඔව්!

සැබවින් ම, හින්දු දහම එහි වේද ග්රන්ථවල ( හින්දු දහමේ මූල ග්රන්ථ) ඉගැන්වීම්වලින් බොහෝමයක් බැහැර ව ගොස්, එක් එක් පුද්ගලයන්ගේ හා පුජකයින්ගේ මෙන් ම, බහවත් ගිතිය නැමැති ග්රන්ථයේ ඉගැන්වීම් අනුගමනය කරන්නට විය.

හඟවත් ගිතාව හා නන්තර සම්ප්රදායන්

මම කුඩා පොත් පිට නූලින්, වර්තමාන හින්දු ආගම, නවීන විද්‍යාව, තර්ක ශාස්ත්ර සහ මනෙකේ හින්දුවරුන් අත පවතින මූල වේදවල ඉගැන්වීම් විනිශ්චය කිරීමට මා උත්සාහ කරමි. තවද හින්දු ගතිකයන් සත්‍ය ආගම වන ආරක්ෂිතව ගනු ඒමට වේදවල සහ හින්දු ධර්මයේ පවතින සත්‍ය ප්රමාණවත්ය, යන්න මගේ විශ්වාසයයි.

වේද ග්රන්ථය යනු: හින්දු ආගමේ අති පූජනීය ග්රන්ථ වේ.

ස්වභාව ධර්මය නම: මිනිසාගේ පැවැත්මේ අරමුණ සහ ඔහුගේ ඉරණම ගැන සලකා බැලීමේ දී, ඔහුගේ මනස දවේසන ගැන විශ්වාසය කිරීම කෙරෙහි සහ ඔහු නියම කර ඇති ආකාරයට අනුව ඔහුට වන්දනාමානය කිරීම කෙරෙහි යොමු කරවන ස්වභාවයයි.

සත්‍ය දහම නම: වේද ග්රන්ථවල සත්‍යයේ ගෝෂ්ටත් ඇතුළත් වූ එම පණිවිඩය වේ. එය වනාහි ස්වභාව ධර්මයේ හඬ වන අතර එය අලිලාන් විසින් ලෝකයට පහළ කළ වහි හවෙත් හලේදරව් කිරීම වේ. තවද එය උපනිෂ්ඨ ඉගැන්වීම් නූල තවහිදි හවෙත් අලිලාන්ගේ ඒකදේව වාදයේ ප්රතිපල ගැන කථා කරන පණිවිඩයයි.

එබැවින්, මම පොත් පිට මඟින් වේද ග්රන්ථ කාලවකවානුවේ දී පැවති හින්දු දහම සහ වර්තමානයේ පවතින හින්දු දහම අතර සංසන්දනයක් කිරීමට උත්සාහ කරන්නමේ.

ආරම්භයේ සිට අද වනතුරු හින්දු දහම විවිධ වෙනස්කම්වලට භාජනය වී ඇත.

අද වන විට හින්දු දහම එහි වේද ග්රන්ථවල සඳහන් පිවිතුරු ඒකදේවත්වය හා සම්බන්ධ ඉගැන්වීම්වලින් බොහෝ දුරස් වී ඇත. වත්මනයේ පවතින හින්දු දහම නූල වන්දනුළු වූ පුද්ගල හවෙත් මැවුම්කරු හා මැවීම යනු දකෙක් නොව එකක් වේ යන සංකල්පය දැක ගත හැක. මම සංකල්පය, වේද ග්රන්ථවල පැහැදිලි ඉගැන්වීම්වලට පමණක් නොව, මිනිස් බුද්ධියේ මූලික හරයන්ට පවා පටහැනි වේ. මන් ද යත්, සෑම දයෙක ම මැවුම්කරු හවෙත් දවේදුන් මැවීම නූල සිටිය හැකිකමේ කසෙයේ ද? ඔහු ඔබ නූල ම සිටිය දී හින්දු ගතිකයකු වන ඔබ, වාරිතර වාරිතර හා පිලිවෙත් මාලාවක් හරහා ඔහු වන ලඟා විමට උත්සාහ කරන්නේ කසෙයේද?

මසෙ පැහැදිලි ව ම විචාර බුද්ධියට පටහැනි නොවේ ද?

එමෙන් ම වන්දනුළු වූ පුද්ගල නම සර්වඥවාදය (දවේසන වහන්සේ සහ උන්වහන්සේගේ මැවිලි එකකි) යන ප්රකාශය සාපරේක්ෂිතාවාදය කරා කැඳවයි. පිලිම හෝ ජූපයකට වන්දනාවේ යදෙන සෑම ආගමක්ම ඔවුන්ගේ අවබෝධය අනුව ඔවුන් නමදිනයේ දවේසනට ය. මන්ද ඔවුන්ගේ දෘෂ්ටි කෝණයෙන් දවේසන යනු පිලිම යයි; එය ජූපයකි. එබැවින් දවේසන සෑම තැනකම වැඩ වසින්නේ ය. තවද, සියලුකම ඔහු වේ ය.

මම සාපරේක්ෂිතාව අනුව එහි අර්ථය සහ අගය නැති කරයි. මම මම පොතේ ඒ පිලිබඳ පැහැදිලි කරමි.

මට අමතර ව වේද ග්රන්ථ, මැවීමවලින් වන වූ ස්වාධීන දවේසනු පිලිබඳ විශ්වාස කිරීම කෙරෙහි පැහැදිලි ව ම කැඳවයි. මලෙොව මැවීම සියලු උත්තරීතර දවේදාණන් ගේ මැවීම වන අතර, උන්වහන්සේ එම මැවීමේ වැඩ සිටීමට තරම් එම මැවීම ප්රමාණවත් නොවේ.

වේදයන්, විෂෝශයෙන් ඊන් වේදය මලෙසෙ පවසයි: අහෝ ඒකීය දවේදාණනි! සූර්යයා සහ පෘථවිය යන දකෙටම ඔබ වටකර ගනීමට සහ සන්තක කරගැනීමට ශක්තිය නොදරයි.<sup>1</sup>

මසෙ, වන්දනුළු වූ පුද්ගල හවෙත් මැවුම්කරු හා මැවීම යනු දකෙක් නොව එකක් වේ යන සංකල්පය වැරදි සංකල්පයක් යන්නට වේද ග්රන්ථවල සඳහන් පැහැදිලි සාධකයකි. උත්තරීතර අලිලාන් දවේදාණන් මැවීමවලින් වන වූ සර්ව ස්වාධීන අසෙයි.

<sup>1</sup> [http://\[1\]stholistic.com/prayer/hindu/hol\\_hindu-samsara-and-karma.htm\[22\]](http://[1]stholistic.com/prayer/hindu/hol_hindu-samsara-and-karma.htm[22]) (මම වඩේ අධිවිය බුදු දහම හා එහි වන්දිවෙත් පිලිබඳ තර්කානුකූල පර්යේෂණ පළ කරන බොහෝ සඟරාවකට අනුබද්ධිත වඩේ අධිවියකි.

වර්තමාන හින්දු ආගමේ, ආත්මයන්ගේ පුනරුත්ථාපනය පිළිබඳ විශ්වාසය බවට දැනගන්නට ලැබෙයි. එනම් එහිදී මිනිස් ආත්මයන් මරණයෙන් පසු වනෙත් පිටින් වනෙ ගොස් නව ජීවිතයකට නැවත ඉපදීමයි. එබැවින් සෑම මිනිසකුටම ඔහුට පෙර වනෙත් ජීවිතයකට නැවත ජීවිතයක් තිබුණි. මෙම විශ්වාසය බොහෝ ගැටලු ජනනය කරයි, ක්‍රමයෙන් සාදායන ආත්මයන්ගේ පුනරුත්ථාපනය සත්‍යය නම්, ලද්දවන වැඩිහිටියන්ට සමාන මානසික හැසිරවීම්වලට උපත නොලබන්නේ ඇයි? [ 2 ]<sup>2</sup>

මෙම පුනරුත්ථාපනය නැවත නැවත ඉපදීම මත පදනම් ව ඇත. නූතන විද්‍යාව සෑම ජීවිතයකට ම ආරම්භයක් ඇති යනුවෙන් තහවුරු කර තිබිය දී මෙම සංකල්පය කෙසේ ප්රායෝගික විය හැකි ද? මහජනාධිපතිව පවා අමරණියත්වයක් නොමැත. ඊට ද ආරම්භයක් ඇත.

තව ද, මෙම සංකල්පය නිවැරදි නම්, මෙලොව ජීවිතයේ සංඛ්‍යාව නිශ්චිත ව තිබිය යුතු ය. මන්ද යත්, එම පුනරුත්ථාපනය එම ජීවිත අතර ම සිදු වන නිසා සහ පෙර ජීවිතයකින් තොරව තව ජීවිතයකට ඇති විය නොහැකි නිසා ය. මෙය අද මිනිසුන් පවසන දේ නොවේ!

මේවා අනුරිත වැදගත් ම කල්පන වන්නේ මෙම පුනරුත්ථාපනය පිළිබඳ වෛද්‍ය භෞතිකවල සඳහන් නොවීම ය. හින්දු දහමේ ප්රධාන පූජකයකු මෙසේ පවසයි. “පුනරුත්ථාපනය පිළිබඳ සංකල්පය වෛද්‍ය භෞතිකවල නොමැත. එසේ පවසන උදවියට මම අහියෝග කරමි.”(3)<sup>3</sup>

එම පූජකයන්ගෙන් ප්රකාශයන් සිදුවනු ලබන තවත් සාධකයක් වන්නේ හින්දු භක්තිකයින් ඇති අතීතයේ සිට ඉටු කරන්නා වූ ආරාධනා නැමැති ආගමික වන්දනාවන්ය. මෙම වන්දනාවන්ගේ අරමුණ මරණයට පත් උදවියගේ ආත්මයන්ට ශාන්තිය අත්කර දීම ය.

මෙලෙස ඔවුන් මරණයට පත් උදවියගේ ආත්මයන්හි ඔවුන් වාසය කරනවාට, ආත්මයන් පුනරුත්ථාපනය ලබන්නේ කෙසේ ද?

වත්මන් හින්දු දහමේ ඇති සංකල්ප අනුරිත තවත් සුවිශේෂී සංකල්පයක් වන්නේ “කර්ම” යන සංකල්පය යි. මිනිසුන් කර්මා භවෙන් කර්මයට යටත් අතර, ඔවුන්ගේ පෙර දිවියේ කිරීමට පටන්ගත් ප්රතිඵලය අනුව පුනරුත්ථාපනය සිදු වේ. කවරකු දුෂ්ඨයකු ව ජීවත් වන්නේ නම්, ඔහුට ජලභ උත්පත්තියේ දී නරක උත්පත්තියක් හෝ ගැටලු හා දුක්කම්කොටුවලින් පිරි කටුක දිවියක් උරුම වේ.

මෙපරිදි හින්දු බැතිමතුන් විපතට පත් කෙනෙකු දකිනුයේ එය ඔහුගේ පූර්ව ජන්ම පව පවසන දිමක් වශයෙනි. මෙම අනුත ව්යාකූල උපකල්පනය මගින් සමස්ත ජීවිත පද්ධතිය ම විනාශමයට තලලු කරනවා සේ ම ඉන් කිසිදු සහනයක් මනුෂ්යත්වයට නො ලැබෙයි. මෙමගින් මිනිසා මුහුණ පාන ආපදි සිය පෙර හව අපරාධ සදහා වන දඩුවම් බව ද හැඟවේ. මෙය සැබැවින් ම පසුගාමී, අපරාධකාරී සහ පත්තිවාදී සංකල්පයකි.

එනමුත් ප්රධාන ගැටලුව නම්, කර්ම ප්ලේවපාක සංකල්පය වෛද්‍ය භෞතිකවල සඳහන් වන්නේ කොහේ ද යන්න යි?

වෛද්‍ය භෞතිකව පවසන කල්පන නම්, ස්වර්ගයක් හා නිරයක් ඇති බවත් සිය පින් පව්වලට අනුව දවේදාණන් විසින් ඒවා හිමි කර දෙන බව ය. වනෙන් පිටවල නව ප්රාණ උපත සිදුවීමක් ගැන සඳහන් එහි නැත.

රිග් වෛද්‍ය භෞතිකයන් මෙලෙස සඳහන් ය: “ආත්මයන් ඇලුම් කරන සකල දෑ ලබාදෙන සර්ව සම්භෝග හා පරිත්‍යන් පිරිපුන් ස්ථානයක් නිසා ජීවිතයක සේ මා පත් කරනු මැනව.”<sup>4</sup>

වත්මන් හින්දු විශ්වාස මුලධර්ම පරිදි, යළි ඉපදීම හා පුනරුත්ථාපනය මේ මෝක්ෂය යන තලය අත් කරගැනීමට වරෙ දැරිය යුතුයි. එය මිනිස් ආත්මය දේවත්වය හා මුසුකිරීමකි. නමුත් මෙම උපකල්පනය මිනිස් පැවැත්ම කෙරෙහි සානාත්මක දැක්මක් ඇති කරයි. එපරිදි, මානව පැවැත්මේ අරමුණ ලෙස පත්වනුයේ සිය මානව පැවැත්මේ මිදි උදෙසා වන ආයාසයක් පමණකි.

මෙම මතය සමාජයකට අවදානමකි. මෙමගින් අසංවර නොහික්මුණු මිනිසුන් ඇති කරනු ලැබේ. මන්ද, මොනාදම් හෝ අභිෂිට, දුරාවාර කිරීමට කිසිදු නියෝග ද යළි නව උපතක් ලබා සුපවිතර ජන්මයක් කවදා හෝ නියතව හිමි කරගනිය යැයි විශ්වාස කරන බැවිනි.

“එම ස්ථානය පවතරයන් සදහා ඉතා ගැඹුරින් යුත් ස්ථානයකි.” යන අදහසින් රිග් වෛද්‍ය සඳහන් පරිදි වැරදි කරන්නන්ට සහ පවතරයන්ට ඔවුන්ටම විශේෂිත වූ ස්ථානයක් දැක්වීම නියම කරන බවට වූ ඉගැන්වීම්වලට මෙය සම්පූර්ණයෙන්ම පටහැනිය.<sup>5</sup>

ඒ අනුව එවැනි විශේෂිත ස්ථානයක් ඇත්නම් පුනරුත්ථාපන සංකල්පයට ඉන් ක්‍රමයෙන් එලක් ද? විශ්වය නිර්මාණයේ ස්වභාවය පිළිබඳ දෘෂ්ටිකෝණය වර්තමාන හින්දු ආගමේ උද්ගතව ඇති වඩාත් ප්රසිද්ධ විවිද්‍යාත්මක ගැටලුවකි. ඒ සම්බන්ධයෙන් ගත් කල, වර්තමාන හින්දු ආගමට අනුව විශ්වය දිය වී පසුව සෑදෙන බව උපකල්පනය කරයි. මේ අනුව මෙය නිමක් නැතිව සිදුවිය. මෙය විද්‍යාත්මකව දෝෂී සහිත විෂමත කල්පනකි. මෙම දෘෂ්ටිකෝණය නව විද්‍යා සම්මුතියට පටහැනිය.

මෙම විශ්වයට ආරම්භයක් තිබෙන බවත් එයට ප්රඵල කිසිදු විශ්වයක් නො පැවතූ බවත් නූතන විද්‍යාව තහවුරු කරයි. විද්‍යාත්මක මතය නම්, මවේන්වය නිර්මාණය වී ඇත්තේ, පූර්වාදර්ශයකින් තොරවයි.

මෙපරිදි මෙම මතය හා සමාන සංකල්පයක් වෛද්‍ය භෞතිකව පවතී. එනම් අනපේක්ෂිත ලෙස බිහිවූ ලෝකික ජීවිතයක් හා මනු ජීවිතයක් ඇති බව ද වෛද්‍ය භෞතිකව සඳහන් ය. එනමුදු හින්දු දහමට පසුකාලීනව පැමිණි පූරාණ වැනි භෞතිකව පැවැත්මට දැක්වෙන්නේ ලෝකයේ පුනරාවර්තනය සහ එහි සදාකාලිකත්වය පිළිබඳ ප්රකාශයයි.

<sup>2</sup> Cogan, Robert. (1998), Critical Thinking: Step by Step, University Press of America, pp. 202–203.  
<sup>3</sup> ආවාක්මන්, පි. 104 හින්දු වර්ණන ඉසලාමයට ආරාධනා, පි. 99,යනි සඳහන් කල්පන උපුටා දක්වන ලදී  
<sup>4</sup> Rig Veda, Mandal: 9, Suket: 113, Mantra 11-9  
<sup>5</sup> Rig Veda, Mandal: 4, Suket: 5, Mantra: 5

වත්මන් හින්දු දහම වරින්දර ඉස්ලාමයට පරිවර්තනය වී ඇත. නූතන විද්‍යාවට ද විරෝධී විය. වරින්දර ඉස්ලාමයට පරිවර්තනය වී ඇත.

මුස්ලිම්වරුන්ගේ විශ්වාසය වන්නේ අලලාහ් උතුම් කුර්ආනයෙහි හඳුන්වා දෙන පරිදි කිසිදු පූර්වාදර්ශයකින් තොරව මනෝ විශ්වාස නිමැවූ බවයි. අලලාහ් උතුම් කුර්ආනයෙහි පවතින මෙහෙයුම් පරිකාශ කර ඇත; "(අලලාහ්) අහසින් හා මහපොළොවේ උත්පාදකයා ය. ඔහු යම් කුර්ආනයක් හින්දු කළ විට එයට වනු යැයි පවසනවා පමණ ය, එවිට එය සිදු වන්නේ ය." සූරා බකරා 117

ඉස්ලාමය මත පරිදි විශ්වාස වනාහි නව නිමැවුමකි. එනම්, කිසිදු පූර්වාදර්ශයක් රහිත නිර්මිතයකි. නූතන විද්‍යාව ද ඒ මතයට පැමිණ ඇත. වසර 1400කට පරිච්ඡාදය, එළවන මනෝවිචල් කිරීමක් සිටි පුද්ගලයෙකුට හඳුන්වා දුණු දෙයයි. අබ්දුලලාහ්ගේ පුත් මුහම්මද් යැයි ඇමතුණු දේවදූත, ඉස්ලාමය පණිවුඩයේ දූත, සාමය හා ශාන්තිය ලේ තැනුණා ඔහු ය.

මෙම පොත හරහා හින්දු දහම මුහුණ පාන නොයෙකුත් ගැටලු සාකච්ඡාවට බාජනය කරමි. එලෙසම ඊට සමගාමීව මලෙලොව, පිටතය, පිත, දඩුවම, පැවැත්මක අරමුණ යනාදි දැනි ඉස්ලාමය දෘෂ්ටිය ද ගෙනහැර දක්වමි. එය අනෙක් වරින්දර ඉස්ලාමය හා සහජ බුද්ධිය සමඟ පූර්ණ ලෙස එකඟ වනු ඇත.

නව ද, පිටත් වන්නේ කලෙසදැයි අබ්දුලලාහ් කරන යුතු මානව අවගතාවය පිණිස ඉස්ලාමය විසින් ලබාදෙන ඉතා නිවැරදි, පිරිසිදු හා සරිලනාකාරයේ පිලිගැනීමක් විසින් කරමි. මානව පැවැත්මේ අර්ථ විශ්ලේෂණය ගැන ද මානව පැවැත්මේ අරමුණ ගැන ද මිනිස් ස්වභාවයට බුද්ධියට විද්‍යාවට පිලිගත හැකි අයුරින් විවරණ කරමි.

මෙම පොත හරහා ඉස්ලාමයේ නිරවද්‍යතාවය සහතික කිරීම සඳහා වන ඇතැම් සාධක ඉදිරිපත් වේ. මෙම ධර්මය ගැන වරින්දර ඉස්ලාමය පරිකාශන සහාරාවි ගැන ද ඉදිරිපත් විය. වරින්දර ඉස්ලාමය පිලිබද හා සාමය හා ශාන්තියට ලේ දේව දූත මුහම්මද්ගුණානන් පිලිබද ද සහායක පවසා ඇත. හින්දුබැඟිමුණු එකරෙහි විශ්වාසය තබන ලෙසටද ආරාධනා කර ඇත.

ඉස්ලාමය වනාහි ලොව පවතින අනෙක් දහම හා සැසඳිය හැකි හුදකේ දහමක් පමණක් නොව ඒකීය දේවවාදය දෙසන, සියලු දේවදූතයින් එසමඟ යවනු ලැබූ ධර්මයකි. සෑම දේවදූතයෙකුම ඒකදේවවාදය කරා ඇරඹුම් කලා සමේ ම ඒක දේවවාදය පරිවර්තනය කරන සුපිටිනුරු ධර්මයක් සමේ අදටත් පවතින්නේ ඉස්ලාමය පමණයි. මහෙතර පවතින අනෙක් දහම නුළු සුළු හෝ විශාල වශයෙන් බහුදේවවාදී මුලධර්ම මුසු වී ය.

මහිමාන්විත අලලාහ් මිනිසාගේ ඉස්ලාමය පමණක් පිලිගනියි. උතුම් කුර් ආනයේ මහිමාන්විත අලලාහ් පරිකාශ කරනුයේ මලෙසෙහි: කවරකු ඉස්ලාමය හැර වෙනත් දහමක් සොයන්නේ ද එවිට ඔහුගේ කිසිවක් පිලිගනු නොලබන්නේමයි. තවද ඔහු මනු ලොවෙහි අලාහ වන්නෙහි අනුරිත කෙනෙකි. (ආලු ඉමරාන් -85)

අලලාහ් විසින් එවනු ලැබූ සියලු දේව දූතයින් ගෙන ආ එකම දහම ඉස්ලාමය යි. ඉස්ලාමයේ මූලික ලේඛණයන් නම්: මහිමාන්විත අලලාහ්ට අවනත වීම සහ මහිමාන්විත අලලාහ්ට පමණක් නමස්කාරයේ යදීම යන අරුතක් මදෙනමට ඇත. එසමේ වත්මන් හින්දු දහමේ පවතිනාකාරයෙන් කිසිදු ධර්ම අලලාහ් හට පිලිම, පිලිදු ලෙස ඇඹීම හෝ නිර්මාණය කිරීම පරිහික්ෂණය වී තිබේ.

අනුරූප, මිනිසකු මුස්ලිම්වරයකු සමේ පත්වන්නේ කෙසේද යනුවෙන් සහ ඉස්ලාමයේ අරුත හා එහි අවශ්‍යතාවය සවිස්තර කිරීම හරහා මෙපොත සමාජ වනු ඇත. එනම්, දවෙසනගේ ආශීර්වාදයෙන් මනෝ පොතේ ගමන ආරම්භ කරමු.

### 1- හින්දු දහම යනු කුමක්ද?

හින්දු දහම: මෙය දහමකි. වඩාත් නිවැරදි ලෙස දක්වන්නේ නම්, මෙය පිටත මාර්ගයකි. ධර්මික වත්පිලිවනේ, වාරිතර වාරිතර, වන්දනාමාන, යුද්ධ ඉස්ලාමය, විශ්වාසනෝධිය හා පැවැත්මක අබ්දුලලාහ් අරමුණු යන සර්වාංග සපිරුණු එකතුවකි.<sup>6</sup>

හින්දු දහම ගතවර්ෂ ගණනාවක් පුරාවට කාලයෙන් කාලයට හා විවිධ නිකායන්වල විශ්වාස පද්ධතිවලට අනුරූපව, හැඩගැසී ඇති අතර එය නොයෙකුත් විශ්වාස පද්ධතියක් හා ඇතැම් විට පරිසර විරෝධී විශ්වාස පද්ධතියක් ගෙනහැර දක්වයි. වත්මන් හින්දු දහමේ එය පරිසරයකි. එලෙසම වත්මන් හින්දු දහම එක් විශ්වාස පද්ධතියකට හෝ එක් මූලාශ්‍රයට හෝ නොයෙකුත් හින්දු තීරණ සඳහා යොමු විය යුතු එක් මූලික ඉස්ලාමය පාඨවලට සීමා නොවූවකි.

පොළොවේ වරින්දර නම් ඉස්ලාමයේ හින්දු දහමේ යුද්ධ ඉස්ලාමය වූවද මෙම පොතෙහි දක්වන ආකාරයෙන් ඔවුහු ඇදහිය නොහැකි ස්වරූපයකින් එම ඉස්ලාමයට පටහැනි වූහ. හින්දු දහම ද වරින්දර ඉස්ලාමයට පටහැනි වී නම් සංකල්ප හා සම්බන්ධ කළ නොහැකි තරම් අසමීප වන්නට මුලික වරින්දර ඉස්ලාමයට ඇදහිය.

සංකල්පව ගත් කල, මලෙලෝ දූත ගතවනේ මිදීම හින්දු දහමේ මූලික අරමුණ යි. ඔවුන්ගේ අබ්දුලලාහ්ට අනුරූප දූත ගතවනේ මිදීමේ කිරියාවලය ගැන අපි මනුෂ්‍ය සවිස්තර කරමු. එපරිදි, දූතයින් මිදීමේ කිරියාවලයෙහි දී තවමත් සත්‍ය පාඨ බොහෝමයකින් සමන්විත වරින්දර ඉස්ලාමය මුලධර්ම වලට ඔවුහු කලෙස පටහැනි වනවාදැයි ද සවිස්තර කරමු.<sup>7</sup>

### මදෙහම මට්ටම් අන්යෝන්ය පටලවිලල සමග කලෙස ඇති වූයේ ද?

හින්දු යනු ඉන්දියාව: රාජ්‍යය, දේශගුණය, ඉතිහාසය, අන්යෝන්ය සබදතා, සම්පරදාය යන අදහස ලබා දෙයි. මෙය ඉන්දියාවට සීමා වූ යැයි සැලකෙන දහමකි. එලෙස ලොව සමස්ත හින්දු බැඟිමුණුගේ ආසන්න වශයෙන් සියයට අනුපාත පරිමාණයක් ඉන්දියාවෙහි වෙයි.<sup>8</sup>

<sup>6</sup> හින්දු දහම අධ්‍යයනය. කතෘ: අරවින්ද් ගර්මා  
<sup>7</sup> Hinduism: Doctrine and Practice, Jenin D. Fowler (not translated)  
<sup>8</sup> <http://www.pewforum.org/files/2012/12/globalReligion-tables.pdf>



නුඹලා නැමදුම් කරනුයේ පිලිම වලටය. තවද නුඹලා බොරු නිර්මාණය කරන්නෙය. තියන වයසේම අලලාන් හැර දමා නුඹලා නමදෙන දෑ වනාහි නුඹලාට පෝෂණය ලබා දෙනට ඔවුන් හැකියාව නොදරිති. එහෙයින් අලලාන් අබියසින් පෝෂණ සම්පත් සොයාගනු. තවද ඔහුට නැමදුම් කරනු. තවද ඔහුට කෘතවේදී වනු. නුඹලා නැවත යොමු කරනු ලබනුයේ ඔහු වනටය. වැකිය 17 අල අන්කඛුන් පරිච්ඡේදය  
 එපරිදි ඒකීය දවේදාණන්ගෙන් පමණක් හටබොග සම්පත් ඉලලා සිටින්න; උනුමානණට පමණක් නමස්කාර කරන්න; සියලුන්ම නැවත හැරනුයේ ඔහු වනෙ ය.  
 අද මිහිතලය මත ඒක දෝවවාදය ස්ථාපිත කිරීමට සහ සියලු ආකාර බහු දෝවවාදය ප්රතික්ෂේප කිරීමට ඉස්ලාම් දහම හැර අන් කිසිදු දහමක් ඉතිරි වී නැත.  
 එබැවින් සෑම හිතදු හිතියකුම තික්ෂණ නුවණකින් සහ අත්කර ගන්නියනේ නොරව ඉස්ලාමය දෙස බැලීම වගකීමකි. එපරිදි, මමෙ දහමේ ඒක දෝවවාදී විශ්වාස පද්ධතිය දෙස බැලිය යුතු අතර එය සිය ස්වාභාවික හැඟීමට හා වේදි ග්රන්ථවල ඉගැන්වීම්වලට එකඟවනවා ද නැතිනම් එකඟ නොවනවා දැයි ද බැලිය යුතු යි.  
 ඒකීය දවේදාණන් විසින් මනුෂ්‍ය වර්ගයා වනෙ එවනු ලැබූ සියලු දෝවදුතයින්ගේ ඇරයුම නම්; පූජනීයත්වය, නමස්කාරය ඒකීය දවේදාණන් හට පමණක් වෙන්කිරීමයි. එනම්, සියලු ප්රතිමා ඉවත් කොට දෝව දුතයින් සැල කළ දැට පමණක් සහ අවසන් දෝව දුත මුහුම්මද නුමාණන් සැල කළ දැයට පමණක් අවනත වීම යි.

## දස සංඛ්‍යාත පිලිම මගින් ඒකීය දවේදාණන් නිරූපණය කිරීමේ අදහස හිතදු දහම නුල ඇතිවූයේ කෙසේද?

වේදි ග්රන්ථ යුගයේ පසු ඇති වූ වත්මන් හිතදු දහමේ ගැටලුව නම්, ඒකීය දවේදාණන්ගේ බහු විධ ගුණාංග සඳහා බහු විධ ආත්ම අවශ්‍ය වේ යැයිද, එනම් බහු දවේදයන් අවශ්‍ය බව උපකල්පනය කිරීම යි.

ඔවුන්ගේ උපකල්පනය නම් සෑම දිවිය ගුණාංගයක උදෙසාම එම ගුණාංගය පිලිබඳ කරනා පිලිවැස්ස සිටිය යුතු බවයි. ඒ අනුව ඔවුන්ගේ නිර්මාතෘ:

- බ්රහ්ම : විශ්ව නිර්මාතෘ ලෙස
- විෂ්ණු : විශ්වාරක්ෂක ලෙස
- ශිව : විශ්ව විනාශ කරන්නා ලෙස<sup>12</sup>

මෙය සහජ බුද්ධියේ ප්රතික්ෂේපවලට සහ ස්වාභාවික හැගීම්වලට පටහැනි සහ වේදයේ ඇති දෝට පටහැනි උපකල්පණයකි, මන්ද ගුණාංගවල බහුවිධතාවයට ආත්මවල බහුත්වය අවශ්‍ය නොවීම නිසාවෙනි.

ඔහු ඇතැම් විට බුද්ධිමත්, ශක්තිමත්, හා ආචාරශීලී පුද්ගලයෙකු විය හැකි යි. එම පුද්ගලයාගේ බහු විධ ගුණාංග ඔහුට බහු ආත්ම උද්‍රම වීමට සූදුසු නොවේ. බුද්ධිමත් පුද්ගලයා වන ඔහුම ශක්තිමත් ද ශිෂ්ට සම්පන්න ද වේ. එපරිදි, උදාර ගුණාංග ඇත්තේ ඒකීය දවේදාණන්ටම ය.

ඊහි වේදයේ සඳහන් පරිදි වේදයන් ද එම කුරුණ සනාථ කරනු ඇත: එය නම් ඔහුට, ඉන්ද්ර, මිත්ර, වායු යනුවෙන් හඳුන්වනු ලබන අතර එය මාන්රජු ද වේ. ප්රඤාවන්තයේ ඒකීය දවේදාණන් විවිධ නාමවලින් සඳහන් කරති.<sup>13</sup>

ඒකීය දවේදාණන්ගේ නාම සහ ගුණාංග ගැන සහිත පාඨ බොහෝමයක් වේදි ග්රන්ථයේ ඇත. නාම සහ ගුණාංග ඒකීය දෝවාවන්මයක් මතම ගොඩනැගේ.

මුළු වේදි ග්රන්ථ පදනම් වී ඇත්තේ මෙය මත යි: ඉස්ලාමීය විශ්වාස පද්ධතිය පදනම් වී ඇත්තේ ද මෙය මත යි. උත්තරීතර මහිමාන්විත ඒකීය දවේදාණන් හට අලංකාර නාම සහ උසස් ගුණාංග ඉස්ලාමයෙහි ඇත. {إِلٰهُكُمْ إِلٰهُ وَاحِدٌ لَاۤ اِلٰهَ اِلَّا هُوَ الْحَيُّ الْقَيُّوْمُ لَا تَاْخُذُهٗ سِنَةٌ وَّ نَوْمٌ لَّهٗ مَا يَسْبِقُهٗ شَيْءٌ يُّسَبِّحُهٗ بِمَا هُوَ ۚ سُبْحَانَ الَّذِيۤ اَعْلَمُ سُرُوۡسَ الْجَبۡرِۙ} නුඹලාගේ දවේදාණන් ඒකීය දවේදාණන් (වන අලලාන්) ය. වැකිය 163:2 අල බකරා පරිච්ඡේදය

ඒකීය දවේදාණන් වන ඔහු සෑමට දයාත්විත පරම කුරුණාගරිත ය. මහිමාන්විත ඒකීය දවේදාණන් අලලාන්ම අල කුරුණානගේ මෙසේ ප්රකාශ කරයි: {الَّذِيۤ اَخْلَقَ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضَ لَئِيۤنۡ يَّسْـَٔلَہٗ عَنِ النَّفۡثِۙ اِنَّہٗ سٰٓئِـَٔلُہٗمۡ ۚ وَہٗ یَعۡلَمُ سِرۡہُمۡ ۚ وَہٗ یَعۡلَمُ مَا فِیۡ سُدُوۡرِہُمۡ ۚ وَہٗ یَعۡلَمُ مَا تَدۡبُرُوۡنَ ۚ وَہٗ یَعۡلَمُ مَا تَدۡبُرُوۡنَ ۚ وَہٗ یَعۡلَمُ مَا تَدۡبُرُوۡنَ ۚ وَہٗ یَعۡلَمُ مَا تَدۡبُرُوۡنَ ۚ وَہٗ یَعۡلَمُ مَا تَدۡبُرُوۡنَ ۚ} ඔහුමෙය ඒකීය දවේදාණන් වන අලලාන්. ඔහු හැර අන් දවේයකේ නොමැත. ඔහු අධිපති ය, අතිපාරිශුද්ධ ය, (අච්චාචුවලින්) සුරක්ෂිත ය, අහස සලසන්නා ය, ආරක්ෂකයා ය, අතිබල සම්පන්න ය, බල පරාක්රම ය, අතිගාම්බිර ය, ඔවුන් ආදේශ කරන (සියලු) දැයින් ඒකීය දවේදාණන් වන අලලාන් අතිපිච්චුද්‍ර ය. වැකිය 23 අල හෂ්ර පරිච්ඡේදය

එපරිදි බහුවිධ නාම සහ ගුණාංග ඒකීය දවේදාණන් මතම ගොඩනැගේ. විවිධ ප්රතිමා හරහා දවේදාණන්ගේ ගුණාංග මුර්තිමත් කිරීමේ වින්තනයෙහි ඇති දවෙන ගැටලුව නම් මමෙ විච්චයට කිසිදු ආරක්ෂාවක් මවෙත පිලිම මගින් නොලැබීම යි.

එහෙයින්, උනුම අල කුරුණානගේ මමෙ සියලු ප්රතිමා සංකල්ප ප්රතික්ෂේප කරයි. ඒකීය දවේදාණන් සමග වනෙත් බහු දවේදයන් ගැනීම වනාහි විශ්වාරක්ෂාව නැති කිරීමට නුබු දෙනෙකි. {لَاۤ اِلٰهَ اِلَّا هُوَ ۚ سُبْحَانَ الَّذِيۤ اَعْلَمُ سُرُوۡسَ الْجَبۡرِۙ} ඒ දෙකෙහි අලලාන් හැර නවත් දවේයකු සිටියේ නම් ඒ දෙකම අර්බුදයට පත්වනු ඇත. එහෙයින් ඔවුන් වර්ණනා කරන දැයින් (අර්ෂි හවෙත්) රාජධානියේ හිමිපාණන් වූ අලලාන් සුවිශුද්ධය. වැකිය 22 අල අන්බියා පරිච්ඡේදය

ඒකීය දවේදාණන් සමග නවත් දවේදයන් සිටි නම් අහස් හා මහපොළොව විනාශ වනු ඇත. {وَلَوْ اَنَّہٗمۡ لَکٰفِرُوۡنَ لَکٰفِرُوۡنَ لَیۡسۡ لَہُمۡ اِلٰهٌ اِلَّا ہُوَ ۚ یَعۡلَمُ مَا تَدۡبُرُوۡنَ ۚ وَہٗ یَعۡلَمُ مَا تَدۡبُرُوۡنَ ۚ وَہٗ یَعۡلَمُ مَا تَدۡبُرُوۡنَ ۚ وَہٗ یَعۡلَمُ مَا تَدۡبُرُوۡنَ ۚ} තවද සත්යය ඔවුන්ගේ ආශාවන් අනුගමනය කළේ නම් අහස් හා මහපොළොව ද ඒවායෙහි ඇති අය ද දුෂිත වී යනු ඇත. එසේ නොව,

<sup>12</sup> නැගෙනහිර දර්ශනය සහ ආගම පිලිබඳ විච්චකෝෂය , ස්විෂ්ට පුමාකර් (පි.අ 397)  
<sup>13</sup> Rig Veda: Mandal: 1, Sukta: 164, Mantra: 46.

ඔවුන් වන උපදෙසක් සමඟ අපි පැමිණියමු. නමුත් ඔවුහු ඔවුන්ගේ මනෙහි කිරීමෙන් වැළකෙන්නෝ වූවෝය. වැකිය 71 අල මුමුණුන් පරිවෘත්තය

## මැවුම්කරු හා මැවීම අතර ඇති සම්බන්ධතාවය ගැන හිතදු බැතිමතුන්ගේ දෘෂ්ටි කෝණය කලෙස ද?

අද බහුතරයක් හිතදු බැතිමතුන් සර්වඥවාදය ගැන විශ්වාස කරති. එනම් මැවුම්කරු මැවීම සමඟ ඒකීය වීමේ කිරියාවලය එමඟින් අදහස් කරෙහි. වත්මන් හිතදු දහම අනුව දේවාණන් මැවීම තුළ වාසය කරයි. එපරිදි පවතින දෑ සහ පැවැත්ම ඇති කරන්නා එක දෙයක් බවට පත් වෙයි.<sup>14</sup>

මමෙ කරුණ පිරාවම්ක විද්‍යාව, බුද්ධිය, නිරික්ෂණය සහ වර්ද ගුණවලට පටහැනි ය. සර්වඥවාදය ගැන විද්‍යාත්මක සහ බුද්ධිමය ගැටලු බොහෝමයක් ඇත. ඒවායින් සමහරක්:

පළමු ගැටලුව නම්: ඔවුන්ට අනුව දේවාණන් සියලුලෙහි වැඩ සිටියි. එසේ නම්, දේවදුන් සමඟ ඒකීය වීම ලඟා කරගනු පිණිස කරනු ලබන මෝක්ෂි නමින් හැඳින්වෙන වාට්ටු පුජාවල නෝරුම කුමක්ද?

ඔහු ඔබ තුළ වැඩ සිටින්නෙහි ය; ඔබ ඔහු තුළ වැඩ සිටින්නෝ ය. එසේ නම් ඔබ තුළ ගුප්ත දැට ලොවන්ගේ කසෙයේ ද? දවෙන ගැටලුව නම්: සර්වඥවාදය ගැන ඔවුන්ගේ අවබෝධය අනුව දෝෂි සහ පාප ද, දේවදුන්ගේ ආත්මාංගයකි.

මන්ද, ඔවුන්ට අනුව දේවදුන් දෝෂිය ය; පාපය ය; දුරාවාරය ය; ඔහු සියලුලෙහි වැටසිටි ය, ඔහු සියලු දෑ හි ආත්ම ආරුද්ධිය, එසේනම් දෝෂවලින් සහ පාපවලින් මිදීමට වෙර දරන්නෝ ඇයි?

එසේම ඉස්වාචනේ සහ ලෝකික ආශාවලින් දුරස් වීම සඳහා දැඩි උනන්දුවක් දක්වන්නෝ කිම ද? පාපය, සර්වඥවාදයේ ම කොටසක් නො වෙයි ද? මෙහෙවම් දෝවාත්මාරුද්ධි වූ දෙයක් නො වෙයි ද?

වත්මන් හිතදු දහමෙහි මමෙ වින්තනය අනුව යහපත කිරීමට උනන්දුව සහ ආශාව ඇති කරන සාධක කිසිවක් නොමැත. නමුත් සියලුලෝම පාහේ යහපත කිරීමට ඇලුම් කරනා සේ ම එය සිය වගකීමක් ලෙස ද අවබෝධ කර ගෙන ඇත.

නොඑසේ ද? යහපත කිරීමට ඇති උනන්දුව වනාහි පවිත්ර සහජ හැඟීමේ ඇරයුමට ලබා දෙන පිරිවාරයකි. මමෙ “සර්වඥවාදය” සාවද්‍ය බවට සිංදු සහජ හැඟීම සාධක සපයයි.

තවෙන ගැටලුව නම්; සර්වඥවාදය යනු සාපේක්ෂවාදයට ඇතුලත් වෙයි. පිලිම හෝ ගල වන්දනාවේ යදෙන සෑම ආගමක්ම ඔවුන්ගේ අවබෝධය අනුව ඔවුන් නමදිනුයේ දවෙයන්ට ය. මන්ද ඔවුන්ගේ දෘෂ්ටි කෝණයෙන් දවෙයන් යනු පිලිම ය; එය ගලකි. එබැවින් දවෙයන් සෑම තැනකම වැඩ වසින්ගේ ය. තවද, සියලුලක්ම ඔහු වෙයි ය.

මහේ විවේචනය යෝජනා කරන්නෝ සන්යයේ සාපේක්ෂතාකරණය විනිශ්චයන් සහ විශ්වාසයන් වල අර්ථය සහ වටිනාකම තැනිවීමට හේතු විය හැකි බවයි. සෑම දෙයක්ම දවෙයන් වහන්සේ පරකාශ කරන්නෝ නම් සහ සියලු ආගම් සර්ව ආගමික දෘෂ්ටි කෝණයකින් සන්ය නම්, එවිට සියලු පිලිගත හැකි අතර සියලු නිවැරදි යැයි සැලකෙයි.

එපමණක් නොව, සර්වඥවාදය ගැන විශ්වාසය “ලෝකය පැමිණියේ කොහෙන් ද?” යන මමෙ පැනයට පිලිතුරු නොසිපිය යි.

මැවුම්කරු සහ මැවීම ඒකීය ආත්ම පැවැත්මක් ලෙස පැවසීම තාර්කික ගැටලුවකට මුහුණ දෙයි. මන්ද, දෙයක මනුච්ච පදයෙහි මනු චිම මත රඳා පවතිනා බැවිනි.

මෙය තර්කයට පටහැනියි. තවම මනු නොවූ දෙයක්, තවත් දෙයක් මනු චිමට හේතුකාරකයක් වන්නේ කසෙයේ ද? හතරවන ගැටලුව නම් ; විද්‍යාත්මකව සනාථ කරුණක් නම්, විශ්ව නිර්මාණය වනාහි (මනු වූ) සිදුවීමකි. බුද්ධිමත් සියලුලන් අබියස මෙය තහවුරු ය.

විශ්වය එහි සියලු ශක්තිය. පදාර්ථය, ස්ඵානය සහ කාලය සමඟ ඇති වූ සිදුවීමකි. විශ්වයට ආරම්භයක් ඇති බවට අසීමිත සාක්ෂි සාධක ඇත. පරෙ දි විශ්වයක් නොතිබූ අතර පසුව විශ්වය මනු විය.

එහි විශ්වයක් නොතිබූ කලෙහි සර්වඥවාදය ගැන පවසන්නෝ කසෙයේ ද? පැවැත්මේ ඒකීයත්වය නිවැරදි නම් නිත්‍ය ලෝකය හෝ අවම වශයෙන් පදාර්ථයේ නිත්‍යතාවය හෝ තිබීම අවශ්‍යය.

නූතන හිතදු බැතිමතුන් හෞතික ලෝකය නිත්‍ය යැයි කියනා තරමට පත් වීම පුදුමයකි. මන්ද, සර්වඥවාදය සාධාරණීයකරණය කිරීමට අත්සාවශ්‍ය පරකාශය එය නිසාවෙනි.

හිතදු විශාරද විවකොනන්ද නුමා පවසනාකාරයෙන් “ස්ඵානය එහි සිදුවන වනෙසකම හෝ සිදුවීමට නිරාවරණය නොවේ.”<sup>15</sup>

සර්වඥවාද වින්තනය සමඟ එකඟවීමට හෞතික ලෝකයේ නිත්‍යතාවය තහවුරු කිරීමට සමකාලීන හිතදු බැතිමතුන්ට සිදු වී ඇත.

මමෙ කරුණට ඇතුළු වීමේ අවශ්‍යාවයක් ඔවුන්ට නොතිබුණි; මුල දි මොවුන්ට සර්වඥවාදය ගැන විශ්වාසයක් නොතිබූ අතර සානන් ආදම්ගේ පුත්රගේ මාර්ග වල අසුන්ගෙන, මිනිසා දෝවදුත්‍රයන් සැල කල ධර්මයෙන් ඇත් කලෝ, අවස්ථාවක් ලද සෑම විට පුද්ගල මනසට ඇතුළුවීමෙනි.

<sup>14</sup> හිතදු දහම විශ්වකෝෂය, පි.අ. 315

<sup>15</sup> හිතදු දහම, විවේකානන්ද පි.අ 61-61 (15) ඉස්ලාමය කරා හිතදු බැතිමතුන්ට ඇරයුම් කිරීම, රචනය: ආචාර්ය ඉබ්‍රාහිම බින් අබ්දුල් සුලුර් , ආචාර්ය උපාධි සහතිකය ලබාගැනීමේ නිබන්දනය, දාදුල ජලාභ් බදොහැට්ම පි. අ 112) යන කෘතියේ උපුටාගැනීමකි

හදිසි අලි කුද්දසි නම් යුද්ධ පිරිකාශයෙහි ඒකීය දවේදාණන් මසෙත් වදාල සත්ක:මම මාගේ ගුණන් සියලුලක්ම නිර්මාණයත් කලේ ධාර්මික දේවගැන්වත් ලෙස ය. ඔවුන් වන සාතන් පැමිණ, ඔවුන්ගේ ධර්මයෙන් ඔවුන් ඇත් කරන ලදී. මා අනුමත කල දෑ ඔහු තහනම් කලේය. මා අනාවරණය නොකල සාධක ගෙන මා හට ආදේශ නැඹීමට සාතන් ඔවුන්ට අණ කලේය.<sup>16</sup>

සියලු මානවයෝ ඒක දේවවාදයෙහි සිටියහ. ඔවුන් වන සාතන් පැමිණ, මවෙත් පිරිනිකප්පේපිත දෑ යොදා මූලා කලේය.

දේව දුග මුහුම්දේවතාණන් මසෙත් පැවසූහ: ඇත්තෙන්ම සාතන් මුහුම්සාගේ මාර්ග අවහිර කරමින් අසුන් ගතිය.<sup>17</sup> සාතන් මිනිසා නොමග යවනා කුමන හෝ මාර්ගයක් සොයා සිටියි. දේව දුගයින් සිටි ඒක දේවවාදයේ සහ නමස්කාරයේ මාර්ගයට යටත්වීමෙන් මිස වනෙන් ගැලවීමේ මාර්ගයක් මිනිසාට නොමැත.

වර්ද සන්සුදක් සත් සදහන් කරන්නේ, මලෝව නිර්මිත දයෙක් බව සහ එයට ආරම්භයක් ඇති බව ය.

ඒකීය දවේදාණන් සිය මැවීමවලින් ස්වාධීන වේ. උතුමාණන් ඔවුන් තුළ වැඩ නොවසින්නේ ය.

එසේ තිබියදී හින්දු බැතිමතුන් පැවැත්මේ ඒකීයත්වය විශ්වාස කිරීමේ අදියරයට සමීප වූයේ කලෙස ද?

රිච් වර්ද්ගේ මලෙස පවසයි. "අහෝ ඒකීය දවේදාණන්! සුර්යා සහ පෘථවිය යන දෙකම ඔබ වට කිරීමට සහ සන්තක කරගැනීමට නොහැකි ය."<sup>18</sup>

පැවැත්මේ ඒකීයත්ව විශ්වාසය සාවද්‍ය බව සනාථ කරන මෙය සුපැහැදිලි වර්ද්ග්ගේ ධර්ම සාධකයකි. මැවීමවලින් ඒකීය දවේදාණන් ස්වාධීනවන්නා නොවේ ය. හින්දු සහ සුදු දවේදාණන් නොවෙයි.

වැඩිදුරටත් රිච් වර්ද්ග්ගේ ධර්මයේ සදහන් වන්නේ මලෙසින්: රාත්රිය සහ දහවල නිර්මාණය කලේ ඒකීය දවේදාණන් ය. මලෝව සහ එහි ඇති සියලු දෑහි හිමිකරු එතුමාණන් ය. හින්දු, සුදු මිහිතලය සහ අහස නිර්මාණය කලේ ද එතුමාණන් ය.<sup>19</sup>

පැවැත්මේ ඒකීයත්වය සහ ගෞරවික ලෝකයේ නිකයාභාවය පිරිනිකප්පේපිත කරන, එයට වඩා සුපිරිකට විශ්වාස පද්ධතියක් කවරේ ද?

යජුර් වර්ද්ග්ගේ ධර්මය මලෙස පවසයි: "ඔහුට පරෙ කිසිවක් නිර්මාණය කරනු නොලැබිණි; ඔහුමය අපගේ මැවුම්කරු; ඔහුමය අපගේ හිමිකරු; ඔහුමය සර්වඥ."<sup>20</sup>

ඒකීය දවේදාණන්ට පිරිමයෙන් කිසිවක් මවනු නොලැබුණි. ඔහුමය පිරිම වන්නේ; මලෝව නිර්මාණය කලේ ඒකීය දවේදාණන් ය. මලෝව අතින් ය; මහා බලසම්පන්න ඔහුම ය; මිහිතලය හා අහසෙහි හිමිකරු ඔහුම ය.<sup>21</sup>

උතුම් කුර්ආනය ද මම සුපිරිකට සන්යය සිටීර කරයි. වසර 1400කට පිරිමයෙන් සිය දේව දුග මුහුම්දේවතා හට ඒකීය දවේදාණන් විසින් අනාවරණය කරන ලද්දේ ඒකීය දවේදාණන් මැවීමවලින් වන ව ස්වාධීන බවත්, මහා බලසම්පන්න දේවාසිනිය මන වැඩ හිඳින බවත්, උතුමාණන් කිසිදු මැවීමක් තුළ නොවෙයින බවත්, කිසිවක් හෝ කිසිවක් උතුමාණන් තුළ නොවෙයින බවත් ය.

මහිමාන්විත ඒකීය දවේදාණන් මසෙත් පිරිකාශ කලේය. {أَللّٰهُ الَّذِي خَلَقَ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضَ وَمَا بَيْنَهُمَا فِي سِتَّةِ اَيَّامٍ ثُمَّ اسْتَوٰى عَلَى الْعَرْشِ} "ඒකීය දවේදාණන් වන අලිලාහ්, ඔහුමය අහස හා මිහිතලය ද ඒ දෙක අතර පවත්නා දෑ ද දින සයකින් මැවීමේ. පසුව ඔහු මහා බලසම්පන්න දේවාසිනිය මන වැඩ හිඳියේ ය. ඔහු හැර කිසිදු භාරකරුකු හෝ (නුඹලා වනුවෙන්) අයැද සිටින්නකු හෝ නුඹලාට නොමැත. (ඒ ගැන) නුඹලා සිහිපත් නොකරන්නෙහු ද?" වැකිය 04 අස් සප්දා පරිච්ඡේදය

දේව දුගයින්ගේ විශ්වාස පද්ධතියේ මූලයෙහි සහ ඔවුන්ගේ ධර්ම හා නිති සම්පරදා මූලයෙහි සදහන් පරිදි, ඒකීය දවේදාණන් වන අලිලාහ්මය නිසැක ඒකීයව මැවුම්කරුවාණන් වූයේ. එනම්, මැවීමවලින් වන ව ස්වාධීන ව, මැවීම තුළ වැඩ නොවසින්නේ ය.

සර්වඥවාද වින්තනයෙහි ඇති පස්වන ගැටලුව නම්, මම වින්තනය අතිවැදගත් පැනයකට පිලිතුරු නොසැපයීම යි. එනම්: ලෝව පැමිණියේ කොහෙන්න ද?

මම වින්තනයට සාපරේක්ෂව ලෝව ඇති වූයේ කලෙස ද?

පසුව, මම වින්තනය පිරිමයෙන්ම පැවසුවේ කවරකු ද?

එය සනාථ කරන සාධක කවරේ ද?

විද්‍යාවට, ස්වබුද්ධියට, වර්ද්ග්ගේ ධර්මය සහ දේව දුගයින්ගේ ධර්මයට පටහැනි මම වින්තනය වටා වලෙණු පැන බොහෝමයක් සහ ගැටලු ගණනාවක් ඇත.

### ජීවිතය සහ මරණය ගැන හින්දු බැතිමතුන්ගේ දැක්ම කලෙස ද?

වත්මන් හින්දු දහම පදනම් වී ඇත්තේ පුනරුත්ථන් සහ නිමක් නැති, නැවත ඉපදීමේ චක්රය මත ය. හින්දු සංකල්පය අනුව අපි ඉපදීමේ සිට මැවුම් චක්රයක් වටා ධර්මයෙන් වන්නෙමු. සෑම ජීවියකුම පරෙ ජීවයේ සිට මරණින් මුහු වනෙන් ජීවත්මයක් කරා ගමන් කරනා ලෙසිනි. මෙය හින්දු දහම නිර්වචනය පරිදි "සංසාර" යැයි හඳින්වේ. මම පුනරුත්ථන් සංකල්පය හා සබැඳි තවත් බොහෝ තාර්කික හා විද්‍යාත්මක ගැටලු තිබේ.

<sup>16</sup> සහිත් මුස්ලිම් ධර්මය (හදිසි අංක:2865)  
<sup>17</sup> සහිත් සුනන් නසාඪ් ධර්මය (හදිසි අංක: 3134)  
<sup>18</sup> Rig Veda: Mendel: 1, Sukta: 10, Mantra: 48  
<sup>19</sup> Rig Veda, Mandal: 10, Sukta: 190, Mantra: 2-3  
<sup>20</sup> Yajoor Veda, Sukta: 32, Mantra: 13.  
<sup>21</sup> Rig Veda, Mandal: 1, Sukta: 100, Mantra: 1

පළමු ගැටලුව නම්, ටර් උලියන්ගේ විරෝධය යි. ඔහු පවසන පරිදි, පුනරුත්ථාපනය සත්යයක් නම් වැඩිහිටියන්ට සමාන බුද්ධිමය හැකියාවක් සහිත ලද්දවන් උපදින්නෝ නැත්තෝ කලෙස ද? <sup>22</sup>

දෙවන ගැටලුව නම්: පුනරුත්ථාපනය සත්යයක් නම්, මලෝ පීචි සංඛ්‍යාව නිශ්චිත ස්ථිර සංඛ්‍යාවක් වීම අනිවාර්යවේ. මන්ද එම පුනරුත්ථාපනය ඇතිවන්නේ ඉපදීමේ සිට එකිනෙකා අතර සිදුවන වස්තූන් විලසිනි. අද, මවෙහි සංකල්පයක් ගැන කිසිදු බුද්ධිමතේ නොපවසයි.

පොළොව නලයක් මුළුමනින්ම නොපැවතුනු කලක් තිබූ බව තහවුරු කෙරිණි. එලෙසම කිසිදු පීචියක මිහිතලය මත නොපැවතුණු කාලයක් ද වූණි. අති සුළු පරමාණයක පීචි පමණක් මිහිතලය මත වසූ කාලයක් ද වූණි. පසුව කාලය සමඟ එම සංඛ්‍යාව අධික වූ අතර මෙයද අද මිහිසුන්ගේ ඒකමතික එකඟතාවයට අනුව වේ.

අද පවත්නා පරමාණයට වඩා අඩු මිනිස් සංඛ්‍යාවක් පැවතුණු සුගයක් විය.

මානව සංඛ්‍යාව ඒකමතිකව ස්ථාවර නැත. එසේ නිකෙන කල, ස්ථාවර වස්තූන් තුළ පුනරුත්ථාපනය සිදු විය හැකිකෝ කසේ ද?

තවෙත ගැටලුව නම්, මමෙ වන්නනයේ අනුගාමිකයන් හැර, තමන් සිටි පරෙ පීචියෝ - පුරවහවයෝ තනු ගැන සිහිපත් කරන්නන් කිසිවකේ නැත්තෝ මන්ද?

දුරු සිමන්ස නම් ඇමෙරිකානු කතෘ පවසා සිටියේ තමන් බර්සිඩ් මර්ෂ් නම් කාන්තාව ලෙස පරෙ හවයෝ වසූ බවත් දහනවවන සියවසේ අයර්ලන්තයේ වසූ එම බර්සිඩ් මර්ෂ්ගේ මතකයන් අවදි කරන්නටත් විය. අනතුරුව පර්යේෂකයින් දුරු සිමන්සගේ පීචිය විමර්ශනය කිරීමේදී අනාවරණය වූයේ ඇගේ බර්සිඩ් මර්ෂ් නම් පැරණි අයර්ලන්ත ජාතික අසල්වැසි කාන්තාවක් සිටි බවත් මැස එම අයර්ලන්ත ජාතික බර්සිඩ්ගේ මතකයන් සිහිකරමින් තමාට ඒවා ආරෝපණය කරමින් තමා බර්සිඩ් යැයි පවසා සිටි බවත් ය. <sup>23</sup>

පුනරුත්ථාපනය මිථ්‍යාවකි; උපකල්පනයකි. සරල විද්‍යාත්මක සෝම සාමාන්‍ය බුද්ධියේ සරල ප්රත්‍යක්ෂවලට පටහැනි දෙයකි.

දර්ශන විශ්වකෝෂයේ ප්රධාන කර්තෘ සහ නිව්යෝර්ක් විශ්ව විද්‍යාලයේ මහාචාර්ය පෝලි එඩ්වර්ඩ්ස් මහතා පවසන්නේ: "පුනරුත්ථාපනය යනු නවීන විද්‍යාවට පටහැනි ප්රබන්ධ කල්පිතයක්" බවයි. <sup>24</sup>

මිනිසා මියගිය කල තවත් පීචියක් තුළ නැවත උපදින්නෝ නැත.

වරේදි හර්නට් මමෙ සත්‍යතාවය නිතර අවධාරණය කරයි. පුනරුත්ථාපනය පිළිබඳ හෝ සංසාරය පිළිබඳ හෝ කිසිදු ප්රකාශයක් වරේදිවල සඳහන් වී නොමැත. <sup>25</sup>

හින්දු විශාරද ශ්රී සත්යාකාම විද්‍යාලංකාර මහතා පවසන පරිදි: පුනරුත්ථාපනි සංකල්පය වරේදි හර්නට්වල සඳහන් වී නොමැත. කවරකු හෝ එබව පවසන්නෝ නම් මම ඔහුට අහියෝග කරමි. <sup>26</sup>

විද්‍යාලංකාරානුගතෝ ප්රකාශයෝ නිරවද්‍යතාවය සනාථ කරන හොඳම සාධකයක් නම් හින්දු බැතිමතුන් "ශ්රාද්ධා" නමින් ඉෂ්ට කරන ධාර්මික වාටිකර පිළිවෙත යි. එහි අරමුණ නම්, මළවුන්ගේ ආත්ම සැනසීම යි,

හින්දු හන්තිකයින් මළවුන්ගේ ආත්ම සනසනා කල, මමෙ ආත්මවලින් පුනරුත්ථාපනය සිදුවන්නෝ කසේ ද?

ඒකීය දවේදාණන් අලොන්, දරේව දුත මුහම්මද් නුමාණන් හට අනාවරණය කල උනුම අලි කුර්ආනය මමෙ පුනරුත්ථාපන සංකල්පය ගැන පවසන්නන් හට මනා ප්රතිචාරයක් ගෙන හැර දක්වයි. {وَمَا نُحْيِي الْمَيِّتَ وَلَا نُقِيمُ لَهُمْ سُنُبًا لِّيُفْتَنُوا} මෙය අපගේ ලෝකීය පීචිය යි. (එහි) අපි මරණයට පත් වන්නෙමු. නවද පීචි වන්නෙමු. නමුත් අපි (මරණින් මතු) නැවත නැගිටුවනු ලබන්නෝ නොවෙමු. වැකිය 37 අලි මුහම්මද් පරිච්ඡේදය

මලෙසෙ ප්රකාශ කරන්නන්ට ඒකීය දවේදාණන් සිය බලගතු හර්නට්වල මවෙහි පිළිවදනක් දක්වයි: {وَأُولَئِكَ يَرْجُونَ رَجَعًا إِلَى الْمَوْتِ} ඔවුහට පරෙ (වසූ) පරමපරා අනුරිත් කොතෙක් (මවෙහි පරමපරා) අපි විනාශ කලෙමු දැයි ඔවුහු (ප්රතික්ෂේපකයෝ) නොදුටුවෝ ද? සැබැවින්ම (විනාශ වූ) ඔවුහු (ප්රතික්ෂේපක) මොවුන් වහෙ නැවත හැරී නොපැවි. වැකිය 31 යාසින් පරිච්ඡේදය

මරණයට පත්වන්නන්ට නැවත මහපොළව වෙත පැමිණීමක් හෝ යලි හැරී ඒමක් නොමැත. <sup>27</sup>

මහිමාන්විත ඒකීය දවේදාණන් අලොන් මසෙයෝ පවසයි. {وَالْمُتَوَكِّلِينَ} ඔවුහු (මලෙවොව විදි) මුළු මරණය මිය එහි (වහෙන්න) මරණයක් නොවිඳිති. වැකිය 56 අද දුහාන් පරිච්ඡේදය

මෙය මුස්ලිම්වරුන්ගේ විශ්වාස පද්ධතිය යි. අවාසනාවන්ත ලෙස හින්දු බැතිමතුන් නොසිලිකා අන්හැර දැමූ වරේදි හර්නට්වල විශ්වාස පද්ධතිය ද මෙය යි.

පුනරුත්ථාපනි සංකල්පයෙහි වන සතරවන ගැටලුව නම්: ඔවුහු අවධාරණය කරනුයේ සිය අරමුණ වන ඒකාන්ත හුදකලාකරණයේ අදියරයට ලගා වීම හෝ මෝක්ෂය යැයි හැඳින්වෙන පුන පුනා ඉපදීමේ මිදීමේ අදියරයට ලගා වීමයි. මයේන් අදහස් කරන්නෝ යලි යලි ලබනා උපත දඩුවමක් යන්න යි.

නමුත් පුනරුත්ථාපනය දඩුවමක් හෝ වදයක් බව පැවසුවෝ කවු ද?

<sup>22</sup> Cogan, Robert. (1998), Critical Thinking: Step by Step, University Press of America, pp. 202–203.  
<sup>23</sup> <https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/12116612>  
<sup>24</sup> Edwards, Paul. (2001), Reincarnation: A Critical Examination, Prometheus Books  
<sup>25</sup> Yuvraj Krishan: Bharatiya Vidya Bhavan, 1997  
<sup>26</sup> අවාමන්, පී. අ. 104, (ඉස්ලාමය කරා හින්දු බැතිමතුන්ට ඇරයුම් කිරීම, රචනය: ආචාර්ය ඉබ්රාහිම් බින් අබ්දුල් සලූර්, ආචාර්ය උපාධි සහතිකය ලබාගැනීමේ නිබන්දනය, දාදුල් ඊලාම් බදෝහැරිම පී. අ 99) යන කෘතියේ උපුටාගැනීමකි)  
<sup>27</sup> කුර්ආනි නුමා මමෙ වැකිය අර්ථකතනය කිරීමේදී පවසා සිටින්නෝ "කවරකේ මරණින් මතු දිවියට ප්රථමයෙන් මිය ගිය පසු මලෙවොවටම නැවත එන බව ස්ථිර කරන්නෝ ද ඔහුට මමෙ වැකිය කදිම ප්රතිචාරයක් බවයි".

මිනිසුන් බොහෝ දෙනෙකුගේ දවන වරට ඉපදීමේ වරමක් අපේක්ෂා කරන්නේ දැයි ඔබ විමස කල හෝ නැවත වරක් ජීවිතය අත්හදා බලන්නේ දැයි ඇසූ කල ඔවුන්ගේ බහුතරයක් කිසිදු පැකිලිමකින් තොරව "ඔව්" යන පිළිතුර ලබා දෙනු ඇත.

එලෙසම, පැවැත්ම දඩුවමක් සමඟ සලකන මෙම ස්වභාවික අගුණ දැක්ම වියාප දැක්මකි. ජීවන පැවැත්මේ බොහෝ යහපත් ද දායාදාත්මක ආශිර්වාද අපරමාණ ලෙස ද ඇත.

මෝක්ෂය යනු යථාර්ථයේ නොපවත්නා දෙයකින් මන:කල්පිත මිදීමකි.

පස්වන ගැටලුව නම්, පුනරුත්ථාපන දර්ශනය අපරාධයේ හෝ පාපයේ නියැලීමේ මිදීම උදාසීන කරයි. එය අපරාධ කිරීමට හේතු වීම සාධාරණීයකරනය කරයි. මන්ද ඒකාන්තයෙන්ම මිනිසා සිය උපතේ මිදී පස්වන උපතකින් ගැලවීම ලබන බැවිනි. එකල ඔහු ලැබුවාට මෙම උපත හුකින් විදිනු ඇත.

මෙම කල්පනා ඔහුට අපරාධයක් සමග එකඟවීම අරගයා උදාහරණ සපයයි. ඇතැම් විට මෙම හෝතු ව නිසාම ඉන්ද්‍රියාව ලෝක අපරාධ අනුපාතවලින් ඉහලම ස්ථානයක් දරන බව සැලකේ. විශේෂයෙන්ම ස්ථිර දූෂණවලින් ඉහල අනුපාතයක් දැරීම මෝ නිසා විය හැක.<sup>28</sup>

සමහර දූෂණ අධික රට ද ඉන්ද්‍රියාව.

### යළි ඉපදීම සහ පුනර්භවය පිළිබඳ හින්දු අදහසේ මූලාශ්‍රය කුමක් ද?

මෙම වින්තන කලෙස ඇති වුවා දැයි ද කවුරුත් ස්ථාපිත කලා දැයි ද කිසිවකුන් නොදනී. මෙය සඳහා ඇති සාධක මොනවා ද යන්නත් කිසිවකුන් දන්නේ නැත.

යළි ඉපදීම ගැන කිසිදු සාධකයක් වරදේ ගර්භවල නොපවතී. ආත්ම සංකරමණය ගැන ද එකඟ වචනයක් හෝ වරදේ ගර්භවල නැත. පසු කාලීන 'පුරාණ' වල පමණක් මෙම වින්තන මත වූ බවක් පෙනේ.

පුරාණ නම් වාරිකර වාරිකර වල සිදු කරනා විලසින් දීර්ඝ සි කලක් නොකා නොබි හුදකලාව වාඩි වී සිටීමේ ප්රතිඵලයක් ලෙස මෙම සිතුවිලි එක් හින්දු නාපසයකුගේ මනසට පැන නැගුණක් බව බැහැර කල නොහැක.

නොකා නොබි යම් නිශ්චිත ඉරියව්වකින් දිගු කලක් හිදීම පුරාණ නම් වාරිකරයේ අන්තර්ගත බව දන්නා කල්පනා.

ආහාරපාන රහිතව නිශ්චිත ඉරියව්වකින් පැය ගණනක් හිදීමේ මෙම නිශ්චලතාවය නිසා ජුධිරයේ ගුලකෝස් මට්ටම අඩුවීමට හේතුවක් වී, මොළයේ අසන්වල අසමතුලිතතාවයක් කාලයත් සමග ඇති කිරීමට මඟ පාදයි. පාලනයකින් තොරව එක්වරට හිටි ස්ථාවය වන අතර සැබෑ මනෝ මායා දසුන් ඇති වීමට පටන් ගැනේ.<sup>29</sup>

නාපසයන් දකිනා සහ පුරාණවල යළි ඉපදීම ගැන ඔවුන් ලියා ඇති දෑ ද මනෝ මායාවට සහ බුද්ධි නිර්වින්දනයට සම්පන්න වියකි.

මෙය එක්සත් ජනපද ජනපද ජනපද නාස්ත ජාතික මධ්යස්ථාන වබේ අධ්‍යයන අනුකූල නව නිදහස්වන වාර්තාවකි. මෙය රාජ්‍ය වබේ අධ්‍යයන සහ ලොව විශාලතම වරදේ පර්යේෂණ යොමුවක් ලෙස සැලකේ. මොහොතරයෙන් දිගු කලක් නිසිසම ජුධිරයේ ඇති වන ගුලකෝස් අඩුවීම මනෝ ගර්භනිය හවෙත් දාස්ව මායාව ඇති කරයි.<sup>30</sup>

ඉමාම අද් දහබ් (අලොන්ගෝ කල්පනාව ඔහුට අත් වරේවා) නුමා මසෙය් පවසයි. "පසුව සදාණයන් නිරවුන් වූ වන්දනාකරු සදාණය අත්හැර, බර්තමවාරි වී, බඩගිනි වූ විට, මස්, පලතුරු අත්හැර, නිරවද්‍යතාවයට හා සුපරික්ෂාකාරී තත්වයට සීමා වයි. ආත්මය පිළිබඳ සිතුවිලි ඔහු පසුපස හඹා යන අතර ඇතුලාන්තයෙන් ද, පිටතින් ද, සාතන් (ඔහු නුලට) ඇතුළු වයි. තමන් ධර්මය දෝශනා කරන තත්වයට පැමිණ ඇතුළු ඔහු විභවය කරයි. නමුත් පසිනාත් ඔහුට ගර්භණය කරගෙන (ඔහු නුල නුනුනලයන් ඇති කර) මුමුණයි.<sup>31</sup>

එහෙයින් මොහොතර අලපෝච්ඡිකාවාදී දිවියක් ගත කිරීමෙන් සහ මවෙලසින් ස්වභාව පිඩනය ඇති කිරීමෙන් ඉස්ලාම් ආගම අනුරූප අගවා ඇත.

මෙම ස්වභාව පිඩනකාරී ආතතිය කාලයාගේ ඇවෑමෙන් දෝෂ සහගත උපකල්පන සහ ආගම නුල දූෂණ ඇති කිරීමට මඟ පාදයි.

උත්තරීතර අලොන් උනුම අල කුර්ආනගේ මසෙය් පවසා ඇත: {الطَّيِّبَاتِ مِنَ الرِّجْسِ} "තම ගර්භනන් හට හලේ කල අලොන්ගේ අලංකාරය හා පරෝෂිතයන්ගෙන් වූ යහපත් දෑ තහනම් කර ගන්නා කවරකු දැයි (තබ්වරය) නුම පවසනු." වැකිය 32 අල අහ්රාහ් පරිවජනේදයි

අලොන්ගේ දුගයාණන් (සලලොනු අලයෙහි ව සලලම) මසෙය් පැවසුන: "ඔබගේ ආත්මය පිඩනයට ලක් නොකර ගන්න, එම හේතුවෙන් අලොන් ඔබ කරෙහි දැඩි වනු ඇත. පිරිසක් තමාහටම පිඩනය ඇති කරගන්න. එහෙයින් අලොන් ද ඔවුන් කරෙහි දැඩි විය. ඒවා ඔවුන්ගේ නාපසාරාම සහ නිවාසවල සුන්බුන් ය. {مَنْ يَلْمِزْ نَفْسَهُ يَلْمِزْ أَهْلَ بَيْتِهِ وَمَنْ يَلْمِزْ أَهْلَ بَيْتِهِ يَلْمِزْ اللَّهَ} නවද ඔවුනු නාපස ජීවිතය අලුතින් ආරම්භ කලෝය. අප ඔවුනට එය නියම නොකලෙමු. අල් හදිද් පරිවජනේදයි - වැකිය: 27<sup>32</sup>

මෙම දැඩි මතවාදය හරහා අද හින්දු දහමේ එක් මූලධර්ම යක් බවට පත්, වරදේ ගර්භවලය ඉදුරාම පටහැනි මවෙත් මන:කල්පිත ප්රබන්ධ ගර්භනිය ජනනය කලෝය.

<sup>28</sup> [https://en.wikipedia.org/wiki/Rape\\_in\\_India](https://en.wikipedia.org/wiki/Rape_in_India)  
<sup>29</sup> <https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/8931651> (එක්සත් ජනපද ජනපද නාස්ත ජාතික මධ්යස්ථාන වබේ අධ්‍යයන, මෙය රාජ්‍ය වබේ අධ්‍යයන සහ ලොව විශාලතම වරදේ පර්යේෂණ යොමුවක් ලෙස සැලකේ.)  
<sup>30</sup> පර මූලාශ්‍රය (31)  
<sup>31</sup> අහමද් ඉබන් අබ් අල-හවාරිගේ වරිනාපදානය: සියලු ආලාමින් නුබලා අරාබ් කෘතිය ආචාර්ය ආවුස කුර්ඩිගේ වබේ අධ්‍යයන නුලින් උපුටා දක්වන ලදී  
<sup>32</sup> සුනන් අබ් දාවුද් හදිස් අංක: 4904

අනෙක් අතට, අලෙහි සිය දේවදූතයින්ට සාක්ෂාත් කලා වූ සැබෑ ආශ්චර්යයන් දෙස බැලූ කල, ජරානිහාර්යයන් සිදුවන්නේ පූර්ව සූදානමකින් තොරවූ අනපේක්ෂිත අවස්ථාවක ය. එදසේ ජනයා සිය දැසින් බලනා අතර එකරෙහි ඔවුහු සාක්ෂි දරන්නෝය. සාමාන්ය මිනිසුන් එවන් ජරානිහාර්ය ගනෙ හැර පැමට නො හැකි ය. දේව දූතයින්ගේ පණිවුඩ සහ හින්දු තාපස පණේන බලන්නන්ගේ පණිවුඩ අතර ඇති වනෙස මෙය යි.

### 8- හින්දු හභිනිකයින් විශ්වය දෙස බලන්නේ කලෙසෙ ද?

හින්දු දර්ශනවාදය පරිදි මමෙ විශ්වය වනාහි දියවි යන නන්නවයක පවතින අතර පසුව එය යලින් පරෙ සෝ ම මනු වේ. මපෙරිදි නිත්ය ආකාරයකින් සිදු වේ.

විශ්වය හැඩ ගැසි පසුව දියවි පරෙ සෝ ම නැවත හැඩ ගැසනො විලසින් මෙය සිදු වේ.

විශ්වය දියවි පසුව හැඩගැසනො බව කියන මමෙ සංකල්පය අවිද්‍යාත්මක ය.

විද්‍යාවට අනුව විශ්වයට පූර්වයෙන් කිසිදු වනෙන් විශ්වයක් නොපැවතුණි. එපරිදි එය මවන ලද සහ පූර්වා දර්ශයකින් තොර නව නිර්මාණයකි.

වසර 1400කට පරෙ එලවන් මෝවිලි කරමින් සිටි පුද්ගලයෙකු වන අබ්දුලොන්ගේ පුත් අලොන්ගේ දුතයාණන් මුහුම්දේ ක්‍රමාණන් (සල්ලේලානු අලයෙහි ව සල්ලේ) විසින් මක්කා වාසිනට සැල කරන ලද, මුස්ලිම්වරුන්ගේ විශ්වාසය මෙය යි. මහිමාන්විත අලොන් අනාවරණය කලේ, මමෙ විශ්වය කිසිදු පූර්වාදර්ශයක් රහිත නව නිර්මාණයක් බව යි. අලොන් අල කුර්ආනගේ මලෙසෙ සදහන් කරයි: ﴿لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ الْحَيُّ الْقَيُّومُ لَا يَأْتِيهِ سِنٌ وَلَا نَوْمٌ لَّهُ مَا فِي السَّمَاوَاتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ مَن ذَا الَّذِي يَشْفَعُ عِنْدَهُ إِلَّا بِإِذْنِهِ يَعْلَمُ مَا بَيْنَ أَيْدِيهِمْ وَمَا خَلْفَهُمْ وَلَا يُحِيطُ بِشَيْءٍ إِلَّا بِمَا شَاءَ وَسِعَ كُرْسِيُّهُ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضَ وَلَا يَئُودُهُ حِفْظُهُمَا وَهُوَ الْعَلِيُّ الْعَظِيمُ﴾ (117) වැකිය 117 අල බකරා පරිච්ඡේදය.

### හින්දු දහම තුළ මිනිස් සිදුර හැඩ ගැසි ඇත්තේ කුමකින් ද?

හින්දු දහමානුකූලව මිනිස් සිදුර හැඩ ගැසි ඇත්තේ මුලදර්වය පහක බලවේග මගින් එනම: අහස, පස, ජලය, වාතය, ගින්න යන දර්වය වලිනි.

එලෙසම, සියලු විශ්වය සහ එහි ඇති සියලුකම මමෙ මුලදර්වය පහෙන් පැමිණියේ ය.

මමෙ පංච බලවේග එකිනෙකටම ආවේණික ගර්හලෝක ඇත. අඟහරු ගිනිමය වන අතර සනෙසුරු ගෞමික ය.

මිනිසාගේ සෑම සර්වාංගයකටම ආවේණික පංච බලවේග ඇත. ජලිනාව පස වන අතර හෘදය ගිනිමය වේ.

පවත්නා සෑම දෙයකම කාලාන්තරයක් දක්වා පංච බලවේගවලට අනුරූප වර්ගීකරණය කර ඇති අතර රෝගය වනාහි මමෙ පංච බලවේගවල අසමතුලිතතාවයේ දෝෂයකින් මෙ අන් කිසිවක් නො වේ.

පංච බලවේග වින්තනය ජරාවලින වූයේ ජරාණ නම් සාගින්නෙන් සිටීමේ ද, දිගු වලො සිටිනා පූර්ණ නිශ්චල හිදුම් වාරිනර ද මගිනි.

අවාසනා කුරුණ නම් පංච බලවේග වින්තනය නන් දෙසින් ලෝවි පුරා පැතිර ගොස් ඇති අතර එය කරණ කොට ගනෙ බලශක්ති මගින් ජරිකාර කිරීමේ විද්‍යා බොහෝමයක් ඇති වීම යි.

බලශක්ති මගින් ජරිකාර කිරීම, මැකරොබයෝටික, ෆන්සුසි සහ වර්ණ මගින් ජරිකාර කිරීම සහ වනෙන් දැ පිලිබද විද්‍යාවල මුලය වන්නේ මමෙ පංච බලවේග පාලනය කිරීම මත පදනම් අභියාස ය.

ඔවුන්ගේ විවාසය අනුව පංච බලවේග පාලනය කිරීම වනාහි හවබෝග සම්පත් ගනෙ දනෙ අතර අයහපත දුරු කරනු ඇත.

අද හින්දු කෝවිලි වල මමෙ අංග පහ සකස් කිරීම සදහා සම්බාහනය සිදු කරනු ලබන්නේ මෙය බොහෝ රෝග සදහා ජරිකාරයක් වන බැවිනි.

නවද මමෙ පංච බලවේග පිලිබද වින්තනය කිසිම ලෙසකින් විද්‍යාවට අයත් නො වේ.

එයට ගෞතික විද්‍යාව හෝ වෛද්‍ය විද්‍යාව සමග සම්බන්ධයක් නොමැත.

ඒ වනුවට මෙයටන් මෝ හා බැඳුණු භාවිතාවලටත් විද්‍යාව ලබා දනෙ විනිශ්චය නම්, මෙය එකතරා මිත්යා විශ්වාසයක් ද අසන්නයක් ද වංචාවක් ද ලෙස ය.

මමෙ පංච බලවේග පිලිබද වින්තනය ව්‍යාප විද්‍යා සිණයට ඇතුළත් කර අවසන් ය.<sup>33</sup>

මෝ ආශ්චරික අභියාසාංග ද ජරබන්ධ ලෙස ද අසන්නය කලපිත ලෙස ද විනිශ්චය කර අවසන් ය.<sup>34</sup>

සමහර විට ආත්ම සංකරමණය හා පුනරුත්පත්තිය යනාදි වින්තන ඇති වූ ආකාරයෙන්ම පංච බලවේග වින්තනයද එක් තාපසයෙකුගේ මනසට පැන නැගුණා විය හැකියි. මමෙ වින්තයට එකදු බුද්ධිමය, විද්‍යාත්මක හා තරකානුකූල සාධකයක් නොමැත.

එය මන:කලපිත අදහසක් පමණි.

මමෙ වින්තනය ජරායෝගික කිරීමගේ ගැටලුව නම් එය හුදෙක් ගර්හලෝක, හැඩතල, සංඥා, වර්ණ, සුරය හා බැඳුණු ද, ඒකීය දේවාණන් ඒ ගැන කිසිදු සාධකයක් පහල නොකලා වූ ද මිථ්‍යා දෘෂ්ටික යන්නර වීමයි.<sup>35</sup>

පංච බලවේග වින්තනය හා බැඳුණු මමෙ අභියාස පිලිවෙත්වලට ජරගේව නවිත විද්‍යාවට පරෙම ඉස්ලාමය අනනුරු අඟවා ඇත. මමෙ අභියාස පිලිවෙත් නිසි ජරිකාර ලැබීම ජරමාද කිරීමට, සැබෑ ලෝකයට සමාන්තරව මිථ්‍යාව තුළ මිනිසා ජිවත් වීමටත්, ඒකීය දේවාණන්ගෙන් තොර වී වනෙන් දැ හා මිනිසා සබැඳියාවක් ඇති කරගැනීමටත් නුබු දනෙ ඇත. එහයෙන් ඉස්ලාමය ඉතා දැඩි ලෙස මමෙ අභියාසවල නිරත වීමෙන් වැලකි සිටීමට අවධාරණය කර අනනුරු අගවා ඇත.

<sup>33</sup> "Energy – (according to New Age thinking)", The Skeptic's Dictionary, 2011-12-19.

<sup>34</sup> "Some Notes on Wilhelm Reich, M.D", Quackwatch.org, 15-02-2002.

<sup>35</sup> මම මමෙ 'බලශක්ති යෝද ජරිකාරය' යන විෂය සම්බන්ධයෙන් "ආධ්‍යාත්මික අදෝවවාදය" යන නම් දරන ගර්හපයක මුලමනින්ම සාකච්ඡා කර ඇත්තෙමි.

ඒකීය ද්වේදාණන් හුදුම පරිකාශයෙහි මපෙරිදි වදාල සමෝකාමාගේ ගැනනන් අතරින් යමෙක් මා කෙරෙහි විශ්වාස කරන්නෙක් ලෙසද, තවකෙක් අවිශ්වාස හා පරතික්ෂේපකයෙක් ලෙස ද පත් විය. ඒකීය ද්වේදාණන්ගේ අනුග්‍රහය සහ කුරුණාව හේතු කොටගෙන අප හට වැසි ලැබී ඇතැයි කීමෙක් පැවසුවේ ද ඔහු ඒකීය ද්වේදාණන් වන මා කෙරෙහි විශ්වාස කළ කෞතුක බවට ද, අතකො ගරහලෝක තාරකා කෙරෙහි විශ්වාස කර පරතික්ෂේපක කරන්නෙක් බවට ද පත් විය. ඒ ඇරත් කීමෙක් අප හට වැසි ලැබුණේ වනේ වනේ හේතු මත බව පැවසුවේ ද ඔහු ඒකීය ද්වේදාණන් වන මා කෙරෙහි විශ්වාස නොවැඩුවේකු බවට ද ගරහලෝක තාරකා කෙරෙහි විශ්වාස නැති කෞතුක බවට ද පත් විය.<sup>36</sup>

ගරහලෝක ගැන හා මිනිසා හට එයින් බලපෑම් ඇති බවත්, මිනිසාගේ ජීවනෝපාය කෙරෙහි ද එහි බලපෑම් ඇති බවත් කවරකු විශ්වාස කරන්නේ ද, ඔහු ඇත්තෙන්ම ඒකීය ද්වේදාණන් පරිකාශයේ පිට කළේය. කවරකු ඒකීය ද්වේදාණන් වන විශ්වාස කරන්නේ ද ඔහු මිනිසාගේ දේව විනයය තුළ ගරහ තාරකාවල බලපෑම් ඇති බවට පරතික්ෂේප කරයි.

නියත වශයෙන්ම අලෝකයේ දුතියාණයේ (එනම් කෙරෙහි අලෝකයේ ශාන්තිය හා සමාදානය උදා වේවා) මසෙයේ පැවසුන. මන්තර ජප කිරීම, සුර හා හුනියම් කිරීම යනාදිය පිරි ක් හවෙත් ආදේශ තැබීම වේ.<sup>37</sup> එබැවින් මුස්ලිම්වරයෙක් පංච බලවේගවල බලපෑම් ගැන වන මිථ්‍යාව ද, යන්තර හා ඒ හා බැඳි සුර ගැන ද විශ්වාස නොකරයි.

ඒ වනුවට, ඉස්ලාම් පවසන්නේ සුර, හින්දු ආගමික ගැටහල, පන්දුලම් පද්ධතියක් සහිත ශක්ති සහ මුද්දරවය පහට සම්බන්ධ වනේ කුරුණු සැදීම සහ මමෙ සුර හරහා පරිහලාහ උරුම වන බව හේතු ගානිය වලක්වා ගැනීමට හැකි බව විශ්වාස කිරීම පිරික සහ දෙවියන් කෙරෙහි අවිශ්වාසය ඇති කරන බවයි.

දුත මුහම්මද් (සලලලලාහු අලයින් වසලලම්) තුමාණන් අතරේ පින්තල වලලලක් පැලද සිටි පුද්ගලයෙකු දැක, මයෙ කුමක්දැයි ඇසුවේය. මයෙ දුර්වලතා ඇතිවීමෙන් වැලැක්වීම සඳහා යැයි ඔහු පරිකාශ කළේය. එයට දේව දුත මුහම්මද්තුමාණන් පරිහලාහ දක්වමින් පවසා සිටියේ මසෙයේය, "එය ගලවා ඉවත් කරන්න, ඇත්තෙන්ම ඔබ මයෙ පැලද සිටිය දී මරණයට පත්වුවහොත් ඔබ එය මත හාර තැබුවකු ලෙස පත් වනු ඇත."<sup>38</sup>

තවත් වාර්තාවක "ඇත්තෙන්ම ඔබ එය පැලද සිටියදී මරණයට පත් වුවහොත් ඔබ කිසිදෙනෙක් ජය ලබන්නේ නැත." යනුවෙන් සඳහන් වී ඇත.<sup>39</sup>

අයිකි අල ඉස්ලාම් ඉබ්න් හයිමියා තුමා මසෙයේ පරිකාශ කළේය: යහපත ගනෙ දීම, අයහපත තුරන් කිරීම අරබයා යන්තර සැදීම මහා පිරික හවෙත් ඒකීය ද්වේදාණන්ට බලවත් ආදේශ තැබීමකි.<sup>40</sup>

මයෙට සමාන විශ්වාස පරිහලාහය සහාය කරන හවෙත් ගිතාව මලෙසෙ සඳහන් කරයි: දවේවරුන් අදහන්නේ කවරහුද ඔවුහු දවේවරුන් අතිකර ගනිති; මුහුන්මිත්තන් අදහන්නේ කවරහුද ඔවුහු මුහුන්මිත්තන් අතිකර ගනිති; සාතන් අදහන්නේ කවරහුද ඔවුහු සාතන් අතිකර ගනිති; මා අදහන්නේ කවරහුද ඔවුහු මා ලො ගනිති.<sup>41</sup>

මහිමාන්විත අලෝක අතහැර මමෙ යන්තර එලලා ගන්නා සියලලලෝම අලෝක හැර අන් දෑ නමදින්නේ වනි. වරේදී ගර්භවට අනුකූලව එවන් පුද්ගලයාගේ ගමනාන්තය සදාකාලික නිරය යි. යජුර් වරේදී සඳහන් කරන්නේ මලෙසෙහි: කවරෙක් ඒකීය ද්වේදාණන් හැර වනේ සාදන ලද දෑ නමදින්නේ ද, ඔහු අන්දකාරයේ ගිලෙනු ඇත; නිරා ගින්නේ වඩ වරේදනාව සඳහාම හුක්ති විදිනු ඇත.<sup>42</sup>

සුවිඳුද්ම අලෝක මසෙයේ පවසයි: "එනමුත් හින්දු නියමයන් සියලල අලෝකටම අයිතිය." අර් රුද් පරිවෂයේදී, වැනිය 31 දේව දුත මුහම්මදාණයේ මසෙයේ පරිකාශ කළහ: ඔබ යමක් ඉලලා සිටියේ නම්, මහිමාන්විත අලෝකගේ පමණක්ම ඉලලා සිටින්න. එසේම ඔබ පිහිට පැනුවේ නම්, මහිමාන්විත අලෝකගේ පමණක්ම පිහිට පහන්න.<sup>43</sup>

එහෙයින් මුස්ලිම්වරයෙක් පංච මහා හුත, ගරහ හුරු, යන්තර වැනි දේවල බලපෑම යනාදියෙහි මිනිසාට සත්‍ය නොකරයි. ඇරත්, ඔහු මෙ කාරණා පරිහලාහ වන්දනාවගේ, දුර්වලෙහි, මුසාවගේ හා මිනිසා පරිබන්ධයෙහි සාරය බව තරයේ විශ්වාස කරයි.

### 10- හින්දු සමාජයෙහි පරිහලාහ පස කුමක්ද?

හින්දු සමාජයෙහි පුනරුත්ථාන හා කර්මය ගැන පවත්නා ඔවුන්ගේ විශ්වාසය දුටු කල, මයෙ නියතයෙන්ම පන්තිගේදුත්මක සමාජයක බව පෙනේ.

මපෙරිදි, දුෂ්ට මිනිසා සිය මිලඟ උත්පන්නියෙහි පෙර සිටි තත්වයට වඩා පහත් පන්ති තරාතිරමක උපත ලබයි. ඒ අනුව කෙනෙක් පිඩිතයකු වේ ද ඔහු එය විදීමට යෝග්‍ය යි...

මයෙ දුප්පතූන් හා පිඩිතයන්ගේ නාමයෙන් සිදුවන සමාජ පිඩිතයට එකඟත්වය පල කිරීමක් සහ ඔවුන් සැලකිලිට නොගැනී සිටීමකි. මයෙ පරිහලාහය පැහැදිලි ලෙස සාමාන්‍යකරණය කිරීමකි.

හින්දු දහමානුකූලව මිනිසා පන්ති හතරකට බඳවා වෙන් කෙරේ. ඔවුන් නම්:

36 සහිත මුස්ලිම් ගර්භවය :71)  
 37 සහිත අල ජාමි: 1632  
 38 සහිත ඉබ්නු හිබ්බාන් 6085  
 39 අල හයිතමි අල මකකිගේ වාර්තාව පරිදි නිවැරදියි, අස් සවාපිර, වලෙම1, පිටුව 166  
 40 මජ්ලි: ෆතාවා, වලෙම 9 , පිටුව 34  
 41 ගවන් ගිතා, 9-25.  
 42 යජුර් වරේදී, මන්තර:9  
 43 සුනන් අන් නිර්මදි: 2516, සහිත

- 1- බරාණමණ : ගුරුවරුන් සහ පුජකයන්
- 2- කණ්ඨය : රණගුරුන් සහ රජවරුන්
- 3- වෛෂ්ඨය : ගෞරවීන් සහ වලෙඳුන්
- 4- ශුද්ර : කම්කරුවන්

පහතම පන්තිය වන්නේ: පිරිසිදු කරන සහ මහෙකේම කරන නින්දිත කාර්යයන්වල නියුතු (ඔවුන්ගේ දැක්ම අනුව) ස්පර්ශ කිරීමට පවා නුසුදුසු ශුද්ර නම් පැලැන්තිය යි.

එක් එක් පුද්ගල පන්ති තරාතිරම අනුව ඔවුන්ගේ රැකියාව, ඇලුම් පැලඳුම්, ආහාර යනාදියෙහි වර්ගය තීරණය කරයි. අදාළ පන්ති සීමාව තුළ පමණක් විවාහ කටයුතු සිදු වේ.

පුද්ගලයෙකු සිය මරණය තෙක් තමා උපන් එම පන්ති තරාතිරමට පමණක් අයිති වීම දෛව නියමයකි.

මෙම පන්ති ගේදී සංකල්පය මනුෂ්‍යයන්ට මා කි පරිදි, පුනරුත්ථාපනය හා කර්ම සංකල්පය (ඵල, විපාක) ගැන විශ්වාසයෙන් පිරිනැමීමක් ලෙස ය. එපරිදි, ශුද්ර වනාහි ස්පර්ශ කිරීමට පවා නුසුදුසු පාර්ශවයක් වීමට උචිත පිරිසයි. මන්ද නිසැකයන්ම ඔවුහු සිය පුරවාරියෙහි පාපිනි වී ඇති; එම නිසා මේ පන්තියෙහි උපත ලබා ඇත.

මෙම සාවද්‍ය විකෘති මතය පිටතය මුළුමනින්ම නසා දමනු ඇත. මෙම උපකල්පනය මගින් පැහැදිලි වන්නේ ස්පර්ශ කිරීමට පවා නුසුදුසු යැයි සැලකෙන මෙම පිඩිතයන්ට උදව් කිරීම නම්, එක්තරා ආකාරයක කර්මයට අගෞරව කිරීමක් ලෙස ය.

මෙය යම් ආකාරයක පසුගාමිත්වය, අසාධාරණය, පන්තිගේදී, පරපුරිකය යනාදියෙහි සංකල්පයකි.

පුනරුත්ථාපනය පිළිබඳ දර්ශනය සහ කර්මය පිළිබඳ දර්ශනය මෙම පන්තිය බිහි කර ඇති අතර, ඔවුන් විසින් තමන්ගේ අතේ මිටමේ කිසිවක් නොමැති දුප්පත්, රෞගී සහ දුර්වල මිනිසුන් වන මෙම වැරදි වැටහීම ඇති කර ඇත.

ඔවුන්ට උපකාර කිරීමට, සහ උපකාර කිරීමට ඇති අවස්ථාව හින්දු ආගම විසින් මග හැරී ඇත.

මෙම හින්දු දර්ශනය මිනිස් ධර්මයේ ස්වභාවයට පටහැනි දර්ශනයකි. එම ස්වභාව ධර්මය දුර්වලයන්, අසරණයන් සහ රෞගීන් කෙරෙහි අනුකම්පාව ඇති කරන අතර සේවා සැපයීමෙන් සහ ඔවුන් මත ඇති වී තිබෙන නොවැඩි හානිය සහ පීඩාවන් ඉවත් කිරීමට වෙර දරමින් ඔවුන් කෙරෙහි යුතුකම පිළිබඳ හැඟීමක් ඇති කර ගන්නා ලෙස ඉල්ලා සිටී.

වෛද්‍යයේ ලියා ඇති පරිදි අවසාන දිනය පිළිබඳව විශ්වාස කිරීමේ සංකල්පය හින්දු හින්දුකයන්ගෙන් ඉවත් වූයේ කසේදැයි මම නොදනිමි. එය පුද්ගලයෙකුගේ පිටතය සහ ලෝකය පිළිබඳ ඔහුගේ දැක්ම නිවැරදි කරන ධර්මයයි. එබැවින් මරණින් මතු ලොවේ දී මිනිසුන්ගේ කිරියාකාරකම් විනිශ්චය කර, එයට අදාළ නිලිණ ද පිරිනැමීම අලෝචන සනුට ඇති වගකීමකි. සියලු මිනිසුන් අහිංසක ලෙස උපත ලබා ඇති අතර මිනිසුන් අතර පිඩිත පිරිසට උදව් උපකාර කිරීම, මතු ලොවේ දී අලෝචන ඉදිරියේ (එසේ උපකාර කළ) පුද්ගලයාගේ තත්වය ඉහළ නංවයි.

මිනිසාට නොරා ගැනීමට ඇති දර්ශණ දකෙණ පර්වම සහ නොදැම දර්ශනය සහ එසේම ඔහුගේ සහජ බුද්ධියට ඉතා සම්ප දර්ශනය කුමක්ද?

කර්මය පිළිබඳ දර්ශනයද?... නැත්නම් වෛදි පිළිබඳ විශ්වාසයද?

රිච් වෛදි හර්න්ටන්ගේ මෙසේ සඳහන් වේ: "අහෝ දවේස! ඔබ ධර්මික මිනිසෙකුට ගෞරව පර්වම ලබා දෙනු මැනව!"<sup>44</sup>

රිච් වෛදි හර්න්ටන්ගේ මෙසේ සඳහන් ය; "ආත්මයක් ඇලුම් කරන්නා වූ සකල දෑ ලබාදෙන, සියලු සම්මාන ගා සනුටනේ පිරිපුන් ස්ථානයක, සදාකාලින පිටියක සේ මා පත් කරනු මැනව."<sup>45</sup>

මෙය වෛදි හර්න්ටන්ගේ දක්නට ලැබෙන විශ්වාසයයි.

එහි දැනුම් ජනයා සඳහා ආශීර්වාද ලබන ස්වර්ගයක් ඇත.

වෛදියන්ට අනුව පවකාරයන් සඳහා සකස් කරන ලද වධකාගාරයක් ද තිබේ.

රිච් වෛදියගේ මෙසේ සඳහන් වේ: "පවකාරයන් සඳහා ඉතා ගැඹුරු ස්ථානයක් තිබේ."<sup>46</sup>

නැවත නැවත ඉපදීම සහ ආත්මයන්ගේ සංකර්මණය පිළිබඳව කියවන අදහසෙහි එම ස්ථාන කොහිද?

කර්ම දර්ශනය තුළ පවකාරයන්ට වෙන් කර ඇති ඉතා ගැඹුරු ස්ථානය කොහිද?

එබැවින් සමස්තයක් වශයෙන් ගත් කල කර්ම දර්ශනය මානව සංයෝගාගැනීමක් වන අතර එය වෛදියේ සඳහන් ආත්මය පිළිබඳ සංකල්පයට පටහැනිය.

සියලුම අනාගත වක්තාවරුන්ගේ විශ්වාසය වූයේ: අවසාන දිනය, ස්වර්ගය සහ නිරය පිළිබඳ විශ්වාසයයි. තවද මිනිසුන් පාපයක් නොමැතිව නිර්දෝෂී ලෙස උපත ලබන බවට ඔවුහු විශ්වාස කළහ.

සහජ බුද්ධියට එකඟ වන සහ යහපත ඇති කරන, තවද අපරාධයට, පසුගාමිත්වයට (අපේක්ෂාවන්ට අනුව පිටත් වීමට ඇති නොහැකියාව), පන්තිවාදයට සහ දුෂ්ඨ පාලනයට එරෙහිව සටන් කරන ධර්මය මෙයයි.

අනාගත වක්තාවරුන්ගේ ආගම වනාහි මිනිසා උසස් කිරීමට උත්සාහ කරන අතර මිනිසුන් අතර සමානකම ඇති කරන ලෙස ඉල්ලා සිටී.

තවද ඉස්ලාමය දෘෂ්ඨියෙන් පුද්ගලයෙකුගේ වටිනාකම මණිනු ලබන මණුෂ්‍ය දණ්ඩ රැඳී පවතින්නේ ඔහුගේ පන්තියේ, ඔහුගේ ස්වරූපයේ, ඔහුගේ සංගෞරවය තත්වයේ හෝ ඔහුගේ දර්වයමය මට්ටම මත නොව, ඔහු විසින් කරන යහපත් කිරියාවන් මතයි.

ඉස්ලාම සියලු දෙනාම නඟා සිටුවීම අරමුණු කරගනිමින් කටයුතු කරන අතර පළපුරු ක්‍රියා නොසලකා හරී.

එබැවින්, එය (බුලවල ධුරාවලිය මුළු කරගෙන) ස්පර්ශ කළ නොහැකි කණ්ඩායම් පිළිබඳ සංකල්පය සහ පොදුවේ පන්ති වන්තනය පිළිබඳ අදහස තරයේ පරිනිෂ්පේඵ කරයි.

<sup>44</sup> Rig Veda, Mandal: 6, Suket: Mantra: 1

<sup>45</sup> Rig Veda, Mandal: 9, Suket: 113, Mantra 11-9

<sup>46</sup> Rig Veda, Mandal: 4, Suket: 5, Mantra: 5

උත්තරීතර අලොභ උනුම අල හුර්ආනගේ මසෙයේ පවසා ඇත: ﴿لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَالْكَافِرُونَ﴾ "අහෝ මිනිසුනි! නියත වශයෙන්ම අපි පිරිමියකුගේ හා කාන්තාවකගේ නුඹලා ව මවා ඇත්තෙමු. තවද නුඹලා එකිනෙකා හඳුනා ගනු පිණිස ඔහු නුඹලා විවිධ ජනවාර්ගිකයින් හා ගෝත්‍රිකයින් බවට පත් කළේය. නියත වශයෙන්ම අලොභ අබියස නුඹලාගේ වඩාත් උනුම වනුයේ නුඹලා අනුරිත් වඩාත් බයබැරිමත් වූවන්ය. නියත වශයෙන්ම අලොභ ස්වභාවය. අභිඥානවන්තය." ශුද්ධ වූ අල හුර්ආන: සුරා අල හුර්ආන - 13

අලොභගේ දුග්‍යාණන් (එනුමා කෙරෙහි අලොභගේ ශාන්තිය හා සමාදානය උදා වේවා) මසෙයේ පවසා ඇත: කෙනෙකු විසින් ඔහුගේ යහපත් කිරීමට අහස සුදුසු කරන්නේ නම්, ඔහුට ඔහුගේ වංශයේ (කුලයේ) තත්වය ස්වර්ගයේ මගට වර්ගවත් කරන්නේ නැත.<sup>47</sup>

සලලොභ අලයින් වසලලෙම නුමාණෝ මසෙයේ පවසා සිටියහ: කියාමත් දිනයේදී බොහෝ ජනයා ඔවුන්ගේ යහපත් කිරීමට ඉදිරි පත් නොකර ඔවුන්ගේ වංශයේ (කුලයේ) තත්වය පෙන්වා ස්වර්ගයේ මගට ඇතුළු වීමට උත්සාහ කරති.<sup>48</sup>

(සමාජයේ) වංශ ධුරාවලියට ඉස්ලාමයේ වටිනාකමක් හෝ එයට නැතක් නැත.

අලොභගේ දුග්‍යාණන් (එනුමා කෙරෙහි අලොභගේ ශාන්තිය හා සමාදානය උදා වේවා) මසෙයේ පවසා ඇත: ආහෝ ජනයිනි! දැනගන්න. සැබවින්ම ඔබගේ පරමාධිපති එකිනෙකි. ඔබගේ පියාණන් ද එකිනෙකේ. දැනගන්න. අරාබි නොවන්නාට වඩා අරාබි ජාතිකයා උනුම වන්නේ නැත. අරාබි ජාතිකයාට වඩා අරාබි නොවන්නා උනුම වන්නේ ද නැත. කළ ජාතිකයාට වඩා සුදු ජාතිකයා උනුම වන්නේ නැත. එමෙන්ම සුදු ජාතිකයාට වඩා කළ ජාතිකයා උනුම වන්නේ නැත. "යැයි මුහම්මද් නබි සලලොභානු අලයින් වසලලෙම නුමාණෝ මසෙයේ පවසා සිටියහ: "දුර්වල වූ අය හරහා ඔබ මා සොයා ගන්න, මන්ද ඔබට පෝෂණය සහ ජයග්‍රහණය ලබා දෙනු ලැබෙන්නේ ඔබ අතර සිටිනා දුර්වලයන් නිසාවෙනි."<sup>49+50</sup>

"දුර්වල වූ අය හරහා ඔබ මා සොයා ගන්න, මන්ද ඔබට පෝෂණය සහ ජයග්‍රහණය ලබා දෙනු ලැබෙන්නේ ඔබ අතර සිටිනා දුර්වලයන් නිසාවෙනි.." යන ඉස්ලාමයේ සංකල්පය සහ හින්දු දහම දුර්වලයන් වන දක්වන සංකල්පය දසෙ (බුද්ධිමත්) ලෙස බලන්න.

මිනිසුන් අතර දුප්පතුන්, දුර්වලයන්, සහ අනුවනයිත් කෙරෙහි සනෙහෙසක් දැක්වීම මිනිස් ආත්මය සහජයෙන්ම ඇදී යනු ඇත. එබැවින් මෙම සහජ බුද්ධියට වර්තමාන හින්දු ආගමෙන් ඇතිවන පරතිවිද්ධත්වය ඇත්ත වශයෙන්ම ගැටලුවකි.

### හින්දු භක්තිකයන් ඇත්තටම ගවයින් ශුද්ධත්වයට පත් කරනවාද?

(මිනිසුන්ට) සෝචයක් ලබා දීමේ පදනම මුළුකර ගෙන හින්දු ආගමේ ගවයාට විශේෂ ගෞරවයක් ඇත. එනමුත් තවත් ප්රශ්නයක් ද ඇත. එනම් ගවයන්ට ඇති වැදගත්කම නිසා වෙන්ම, සර්වඥවාදය පිළිබඳ දර්ශනය මුළු කරගෙන දවේයන් වහන්සේ ගවයින් ඇතුළු ඔහුගේ පිවිත් නුල වාසය කරන බවට සමකාලීන හින්දු (සමාජයේ) පිළිගැනීමක් තිබීමයි.

ඉන්දියාවේ විවිධ ප්රදේශවල ගවයින් සඳහා විශේෂ උත්සව නිතිපතා පවත්වනු ලැබේ.<sup>51</sup> අනෙක් අතට, වර්ද ඉගැන්වීම නුල සෑම දෙයක්ම සහ සෑම සත්වයෙකුටම වඩා දවේයන් වහන්සේගේ ආධිපත්‍ය සහ මහිමය උසස් කර ඇත.

එය ඊන වර්දයේ මසෙයේ සඳහන් වේ: "සියලුම පෙර සිටින දවේයන් මමය. මම මුළු ලෝකයේම ගිහිකරු වෙමි. සියලු ආශිර්වාදවල සැබෑ සහ නොරාගන්නා ලද ප්රතිලාභයා මම වෙමි, එවිට සියලු ආත්මයන් පෝෂණය සහ උපකාර මාගේ ඉල්ලා සිටිය යුතුය."<sup>52</sup>

දවේයන් වහන්සේ ලෝකයේ මැවුමකට වන අතර උන් වහන්සේ ලෝකයෙන් ස්වාධීන බැවින් පැවැත්මේ ඒකීයභාවය පිළිබඳ අදහස ප්රතික්ෂේප කරන මෙම පාඨය ඉර (හඳ) මෙන් පැහැදිලිය.

එසේම මෙම පාඨයෙහි මෙම ගෞතික ලෝකය ශුද්ධවත්තභාවයට පත් කිරීමට සහ මැවූ දේවලින් උපකාර පැතිමට ප්රනිව අනුරුදු ඇඟවීමක් කර ඇත. එබැවින් ගවයන්ගේ මැවුමකට සහ සියලුම නිර්මාතෘ දවේයන්ගේ හැර වන කිසිවකුගේ උදව් පැතිම නොකළ යුතුය.

අලොභට පමණක් යටත් වීමේ මුලධර්මය ඉස්ලාමය විශ්වාසයේ හරයයි. ගවයින් සහ අප අටට ඇති සියලුම ද්රවය අපට වසඟ කර ඇති බව ඉස්ලාම් ප්රකාශ කරයි. අලොභ විසින් එය නිර්මාණය කළේ ඔහුගේ කුරුණාවෙනි. ස්වභාවික අලොභ ශුද්ධ වූ අල හුර්ආනගේ මසෙයේ පවසයි: ﴿مَا فِي السَّمَاوَاتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ كُلُّهُ لِي﴾ "තවද අහසින් ඇති දෑ හා මහපොළොවේ ඇති දෑ සියලුම ඔහු විසින් නුඹලාට ඔහු වසඟ කර දුන්නේය. නියත වශයෙන්ම සිතිය හැකි ජනයාට මගේ සංඥා ඇත. ශුද්ධ වූ අල හුර්ආන: සුරා අල ජාසියා- 13

මෙය ඉස්ලාම් දහම වන අතර එය මිනිස් ස්වභාවයයි. වර්ද ඉගැන්වීම නුල තවහිද් හවෙත් ඒකදේවවාදය සහ අලොභට යටත් පහත් භාවය දැක්වීමේ අවශ්යතාවය ගැන සඳහන්ව ඇති බැවින් හින්දු භක්තිකයන්ට ඉස්ලාම් ආගම සමඟ හැර (වනෙන් මගකට) ආපසු යා නොහැකි. ඉස්ලාම්

47 සහිත් මුස්ලිම් ( හදිස් අංක:2699)  
48 සහිත් අල මුස්හද් 1426  
49 සුරබුල ර්මාන්, සිලසිලනුස් සහිතා 2700 .  
50 සුනන් අබ් දාවුද් සහ නිර්මිද් අංක: 2594  
51 පූජනීය ගවයා පිළිබඳ පුරාවෘත්තය - ද්විජෝන්ද්‍රි නාරායන් (පරිවර්තනය කර නැත).  
52 Rig Veda, Mandal:10, Suket:48, Mantra:1

ආගම යනු වර්දයේ ඇති සියලුම සත්යයන් පරිනාමය වන අතර එය සියලු මිනිසුන්ගේ වැරදි නිවැරදි කරන අතර වන හවෙක් දෝව හලේදරවවෝ මානවයා විසින් සිදු කර ඇති සියලු විකෘති කිරීම පරිනිෂ්පෝප කරයි.

## නමුත් හින්දු ආගමේ බොහෝ වැළකී සිටීම ගැන සඳහන්ව ඇති අතර එය පාපයන් ඇත් වීමට උත්සාහ කරයි. මෙය සුවිශේෂී ලක්ෂණයක් නොවේද?

මම මිට පෙර හින්දු ආගමේ දක්නට ලැබෙන අධික දැඩිභාවය පිළිබඳ මාතෘකාව ගැන සඳහන් කර ඇත. නමුත් මම මෙහි පැවැසීමට කැමති දේ නම්, අතිකරුණ සහ හෘදය සාක්ෂිය සමග පසුතැවීමට ලක්වීම යනු දෝව වරම හා බැඳී ඇති ස්වභාවික කාරණා බවයි.

අපට ආගමික වගකීම ඇති බැවින්, යම් උල්ලංඝනයක් සිදු වුවේ නම් අපට පසුතැවිලි වීමට සිදු වේ. මෙය ස්වභාවිකයන්ගේ කිරීමකාරිත්වයයි. උත්තරීතර අලොන් කුද්දු අලි කුර්ආනයේ මෙසේ පවසයි. {طُرِبَ اللَّهُ الْبُطْرُ {طُرِبَ طُورِ} (එය) මිනිසා ඒ මත මැවූ අලොන්ගේ ස්වභාව ධර්මයයි. සුරත අල්දුම - 30

මම ස්වභාවයට මුහුණ දෙන කතෙකුට, යහපත්කමේ සහ සත්යයේ සාරධර්මවල කිසියම් උල්ලංඝනය කිරීමක් සිදු කිරීමක් සමඟ පුද්ගලයකුට හෘදය සාක්ෂියේ කැඳකුමක් දැනේ.

තවද සර්ව බලධාරී අලොන් විසින් අවසාන පණිවිඩය හවෙක් ඉස්ලාම් තුළින් කතෙකුට යහපත්කමේ සහ සත්යයේ සාරධර්ම කඩ කිරීමක් සමඟ හා පසුතැවිලි වීමේ මාවතට මඟ පෙන්වූ අතර, එසේ (කඩ කිරීමට ලක්වූ) මිනිසුන්ට ඒ අයිතිය නැවත ලබා දෙන ලෙස අලොන් අණ කළ අතර, එමඟින් අලොන් පාපය මකා දමයි.

කෙසේ වෙතත්, හින්දු ආගමේ, වරදට පරහේව සටන් කිරීමට තවත් ක්රමයක් අපට දැනගැනීමට හැක. එනම්, සම්පූර්ණයෙන්ම නිහඬ කිරීමේ පුදු, භාවනා සහ වාරිතර වාරිතර සමුහයක් සමඟ තමා ගැනම අධික ලෙස අවධාරණය කිරීමයි.

## නමුත් හින්දු ආගමේ සම්පූර්ණ නිශ්ශබ්දතාවය සහ භාවනා සැසි සකස් කිරීම හොඳ නොවේද?

හින්දු ආගමේ භාවනාව, පසු කාලීන පරාණා දර්ශනය වූ යෝග සැසිවල සිදු වන පරිදි මනෙහි කිරීම වනාහි එය දවෙයන් වහන්සේගේ මැවිලි සහ ඔහුගේ ප්රඥාව පිළිබඳ මනෙහි කිරීමක් නොවන අතර එය ඔහුගේ විස්මිත මැවීම හෝ ඔහුගේ අධිර්වාදව පිළිබඳ සලකා බැලීමක් ද නොවේ.

ඔවුන්ට අනුව භාවනා කිරීම යනු යම් ආකාරයක සම්පූර්ණ නිශ්චලතාවයක් වන අතර එය අයාලෝ යන හෝ එන මිනිසුන් කතෙකුගේ මනස හිස කිරීමකි.

එය මරණයේ නිශ්ශබ්දතාවය වැනි සම්පූර්ණ නිශ්චලතාවයකි, එය සිහිමෙන් මනස නිශ්ශබ්ද කරයි. Silence your Mind During Yoga

පශ්චාත් වර්ද සුගයේ ඇති වූ මමෙ අමුතූ නිශ්ශබ්ද භාවනා සැසි ඔවුන්ගේ චින්තනයට බලපෑවේය, පරිකල්පනය කිරීමේ සහ මායාවන් ඇතිවීමට පටන්ගත් අතර ශයෙතාත් ඔවුන්ගේ මනස අවුල කිරීමට පටන් ගත්තේය.

ඔවුන්ගේ ඇතැමෙක් සිතන්නේ ඔහු ප්රඥාව ලබාගෙන ඇති බවටය. ඔහුට සිදු වූ දෙය මා කලින් පැහැදිලි කළ පරිදි, ආහාර නොගැනීම සහ සම්පූර්ණ නිශ්චලතාවය සමඟ මොළයේ අයනවල අසමතුලිතතාවයේ පරිනිප්ලයක් ලෙස ඇතිවෙන මායාවන් මිස අන් කිසිවක් නොවේ. (54)<sup>53</sup>

දිගු නිශ්චල භාවනාව සහ දැඩි කුසගින්න එවැනි මායාවන්ට තුඩු දෙන බවට ලොව නිශ්චල භාවනා පාසලවල වඩාත් ප්රසිද්ධ ආරම්භකයෙකු වන මිකාමි උසුයි විසින් හඳුනාගෙන ඇත.

පැය ගණනාවක් දිගු කුසගින්න හා (කරීරයේ දර්වයමය අවශ්යතාවයක යමක්) ගිහවීමෙන් පසු ඔහුට සිහිය නැති වී මායාවන්ට ගොදුරු වීමට පටන් ගෙන ඇති බව ඔහු තීරණය කළ අතර මේ මොහොතේ ඔහු වන සිතුවිලි එන්නට පටන් ගනී.<sup>54</sup>

මනෝවෛද්‍ය බොහෝවන් රොක්ලිට්ට අනුව, ඔහු විසින් කරන ලද ස්වාධීන පර්යේෂණයකින් තහවුරු කර ඇත්තේ මමෙ පුදු නිසා ඇතිවන සිතුවිලි සහ මායාවකින් පැන නගින වයාධි අතර වෙනසක් නොමැති බවයි.<sup>55</sup>

ඉහත සඳහන් කරුණු වලට අමතරව, මවෙහි බොහෝ යෝග සැසි, සොෆ්ට්වේර් දෝෂී සහිත සැසි වන අතර, එම වයායාමය එක දිගට කිරීම වයාකුලත්වය සහ ස්ථානය හා වෝලාව පිළිබඳ හැඟීම නැති වීමට හේතු වන අතර මෙය මනස දුර්වල කර ඇල්සයිමර් රෝගය වෝගවත් කරයි.<sup>56</sup>

මමෙ පිළිවෙත් සමඟ හින්දු ආගමික හක්තිකයින් වර්දයන්ගෙන් ඇත් වී අනාගත වක්තාවුරුන්ගේ ඉගැන්වීමට ලිඳි ද ඇත් වී ඇත.

ඉස්ලාමය අලොන්ගේ මැවිලි ගැන මනෙහි කිරීම, අවබෝධ කරගැනීම සහ ඒ ගැන හොඳින් දැනීම කෙරෙහි ආරාධනා කර සිටින අතර එසේ මනෙහි කිරීම, අවබෝධ කිරීම සහ හොඳින් දැනීම අලොන් උදෙසා යහපත් කිරීමා

<sup>53</sup> <https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/8931651>  
<sup>54</sup> ආධුනිකයින් සඳහා Reiki, David F. Finells, pp. 30-35, උපුටා දැක්වීම (පරේදග සුව කිරීමේ දර්ශනයේ සමකාලීන යද්දේ, Dr. හයිලා බින්න නාසර් අලි රමීඩ්).  
<sup>55</sup> Rawcliffe, Donovan, (1988), Occult and Supernatural phenomena, Dover Publications, p. 123  
<sup>56</sup> An introduction to complementary medicine, Simon Borg Olivier, p.290 (උපුටා ගැනීම: නව සුගයේ වයාපාරය, ආචාර්ය හයිලා බින්න නාසර් අලි රමීඩ්).

කිරීම, කිසිවක් සහ දවෙයන්ට කෘතඥයන් දැක්වීමට සහ ජීවිතයේ කැප වීමකින් යුතුව කටයුතු කිරීමට මඟ පාදන්නේය. එබැවින් (අලලාහ්ගේ මැව්ලි ගැන) මනෙහි කිරීම මිස මනසේ නිශ්ශබ්දතාවය පවත්වා ගැනීම නොවේ.

දවෙයන් වහන්සේට කිසිවක් වීමට සහ පාපෝච්චාරනය කර යහපත් වීමට හේතු වන්නේ සැබෑ මනෙහි කිරීමයි. {الَّذِينَ يُؤْتُونَ اللَّهَ مَا فِي بُطُونِهِمْ وَيَبْتَغُونَ وَجْهَ اللَّهِ وَمَا يُؤْتُونَ اللَّهَ مَا فِي بُطُونِهِمْ فِي خَلْقِ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ رِزْقًا مَّا يُفْتَنُ تَلَوَاتُلًا كَذِبًا عَابًا ۗ} ඔවුහු කවරහු ද යන් සිට ගනිමින් ද, වාඩි වමේන් ද, ඉලපැනි වලට ඇල වමේන් ද, අලලාහ් ව මනෙහි කරමින් හා අහස් හා මහපොළොව මැවීම නූල (ඇති යථාර්ථය) කලපනා කරමින් 'අපගේ පරමාධිපතියාණනි! තුමා මෙය නිකරුණේ නොමැව්වෙහිස. තුමා සුපිටිනුය. එබැවින් අපව (නිරා) ගින්නේ දඬුවමින් ආරක්ෂා කරනු මැනව! (යනුවෙන් ප්රාර්ථනා කරති). ආලු ඉම්රාන් පරිච්ඡේදය, වැකිය 191

ඉස්ලාමය ගෙන ආ මනෙහි කිරීම මෙයයි. එය මිනිස් සහජ බුද්ධියේ ස්වභාවයට අනුකූල වන අතර මිනිසා තමා වටා ඇති ආශීර්වාද සඳහා අලලාහ්ට සිතා කිරීමට සහ මෙම ආශීර්වාද මනාව සලකා බැලීමට උපකාරී වේ.

වර්තමාන හින්දු ආගමේ සමස්ත නිශ්චලතාවයේ භාවනා සැසි වාර සමබන්ධයෙන් ගත් කල, ඒවා සාතන් ලිහිනා ස්ථානයකි. කුමක් නිසාද යත් නිශ්චල භාවනා සැසිවලදී සාතන් විසින් මෝවාට යම දාර්ශනික අදහසක්, හෙළිදරව්වක් හා යම උපකාරයක් ලබා දෙයි. එබැවින් නැවත නැවත ඉපදීම පිළිබඳ සිතුවිලි, ආත්මයන්ගේ පුනරුත්ථාපනය පිළිබඳ සිතුවිලි, වන්දනා වූ පුද්ගලයන් සියලුම ඇත්තේ එකම පැවැත්මකි යන අදහස සහ පිලිම නූල දවෙයන්ගේ අවතාරය ආරූඪ වීම පිළිබඳ අදහස ඔවුන් වෙත පැමිණේ. එබැවින් ආරාමිකයන් මෙම සිතුවිලි සහ ඉගැන්වීම් ඔවුන්ගේ සාන්තුවරයන්ට ලබා දෙයි. එබැවින් මවෑනි සිතුවිලි කියා දන්නා නොමඟ යන අතර ඒවා ඉගෙනගන්නාද නොමඟ යවනු ලබයි.

### වර්තමාන හින්දු ආගමේ සිදු වන පරිදි හෞතික (සමපත්) විනාශය නතර කිරීමේ ක්රමවේදයෙහි ඇති වරද කුමක්ද?

හින්දු ආගම ස්වභාව දහමේ මිනිස් බුද්ධියට සහ රාගයට ප්රහේව සටන් කරන්නේ, ඉස්ලාමයේ පණවා දෙන නිතිසට අනුව පවිත්ර වීමෙන් නොව, ශරීරය පිලිස්සීමෙනි. වර්තමාන හින්දු දහම මිනිසා පැවිදි බවට ඇදී දමා ලෝකය අත් හැර දමා ගමන් කරමින් සිටී.

කුමක් නිසාද යත් හින්දු ආගම සලකන්නේ ස්වභාව දහමේ සහජ බුද්ධිය අමතක කිරීම ශරීරය අමතක කිරීමෙන් සිදු වන බවයි.

එබැවින් මෝක්ෂය අවශ්ය හින්දු හත්තිකයා, හෞතික විනාශය වන ගොස් තම ශරීරය කුණු වීමට ඉඩ හැර මිස යන තෙක් තම ජීවිතයේ ඉතිරි කාලය සිඟමනෙහි යොදවයි.

මෙය මිනිසුන්, පවුල සහ සමාජය විනාශ කරන විනාශකාරී දෝෂයකි.

සහජ බුද්ධිය සහ ආශාව යනු පවුලක් ගොඩනැගීමට, සමාජයක් පිහිටුවීමට, වහෙසෙ මහන්සි වී වැඩ කිරීමට සහ ජීවිතයක් ගොඩනගා ගැනීමට ඇති දිව්යයමය දායාදයන් වේ.

සහජ බුද්ධියට ප්රතිකාර කරනු ලබන්නේ එහි අපවිත්ර දෑ පිරිසිදු කර එය ස්වභාවික ක්රම වේදයකට පත් කිරීමෙන් මිස ශරීරය පිලිස්සීමෙන් නොවේ.

එබැවින් "අපගේ ජීවිත පැවැත්මේ පරමාර්ථය ඇත්තේ මෙසේය. එනම් අපි ආහාර වේලක් ඉල්ලා සිටීම, පසුව අපි මැරෙන තුරු දවසේ ඉතිරි කාලය විනාශකාරී කටයුතු වල ගත කරමු" යැයි පැවැසුවේ කවුද?

අපි මෝ ලෝකෙට ආවේ කහ පාට රඳේදක් ඇඳගෙන, මරණය පැමිණෙන තුරා ලෝකික ආශාවන් අත්හැර පිටත් වන්නේ කියා පැවැසුවේ කවුද?

ජීවිතයේ පැවැත්ම, පරිසරය ගොඩනැගීම සහ ජීවිතය ප්රතිසංස්කරණය කිරීමේ කාර්යය පිළිබඳව මිනිසුන් වන අපට වඩා කුඩා කෘමීන් දැනුවත් ය. මී මැසි රංචු ඔවුන්ගේ යහපත සහ ඔවුන්ගේ දුර්වලතාව යහපත සඳහා වහෙසෙ මහන්සි වී වැඩ කරන බව ඔබට පෙනේ. තමාගේ හා තම අනෙකුත් අවයවවල ප්රතිලාභ සඳහා බඩවැල නූල ක්ෂුද්ර බැක්ටීරියා එකතු වී ඇති බව ඔබට දැන ගැනීමට හැක.

සමස්තයක් ජීවිතය යනු දෛනික ජීවිතය ගත කරමින් හා වැඩ කරමින් ඉදිරියට යාමයි.

වත්මන් හින්දු ආගම වරුකියාව, අකර්මන්යතාවය සහ පිණිඩපාන වාරිකාවේ යදේම උනන්දු කරවයි. හින්දු ආගමේ පිණිඩපාන වාරිකාවේ සිඟමනේ යදේම ජීවන මාර්ගයක් බවට පත්ව ඇත.

මහේදි පැන නගින ප්රහේවය නම: හින්දු හත්තිකයකු මිනිසුන් හුදකලා කිරීම සහ නාගරිකරණයෙන් ඇත්ව කඳු මුදුන්වල සහ දුෂ්කර ස්ථානවල (තපස් රකිමින්) පදිංචි වීම යන්නෙන් අදහස් කරන්නේ කුමක්ද? එයින් ජනතාවට ලැබෙන ප්රයෝජනය කුමක්ද?

සත්ය දහම සහ නිවැරදි ජීවන මාර්ගය නම් වර්තවය, (එකිනෙකාට) උපදෙස් දීම, මිනිසුන් සමඟ මිහිරවී (සුභද) ජීවත් වීම, ඔවුන් ප්රතිසංස්කරණය කිරීම සහ ජීවිත ගමනේදී ඇති වන (කරදර) හානිකර සිදුවීම් වලදී ඉවසීම මිස මයෙහි ගැලවී කඳු මුදුන්වල සහ කාන්තාරවල හුදකලාවී සිටීම නොවේ.

අලලාහ්ගේ දුත නබි (සැලලාහු අලසිහි වසලෙම) මෙසේ ප්රකාශ කළහ: "මිනිසුන් සමඟ මිහිර වී ඔවුන් මුහුණ දෙන දුෂ්කරතා ඉවසන මුස්ලිම්වරයකු, මිනිසුන් සමඟ මිහිර නොවන සහ ඔවුන් මුහුණ දෙන දුෂ්කරතා නොඉවසන මුස්ලිම්වරයකුට වඩා වැඩි විය."<sup>57</sup>

### තෘප්තියාව මැඩපවත්වා ගෙන පාපයෙන් මිදීමට ඇති හොඳම ක්රමය කුමක්ද?

<sup>57</sup> සහිස් සුනහුන් නිර්මිදි: 2507

සවභාව දහම විසින් ලැබී ඇති සහජ හැකියාව මුළු කරගැනීමෙන් සහ තමන්ව දමනය කිරීම පදනම් කරගෙන තෘප්ණාවට සහ සවභාව දහමෙන් සම්මතයට පරතිවිද්ධතාවය දැක්වීම මූලික වශයෙන් කළ හැක. තවද මුස්ලිම්වරයකු වහි හටත් දේව හලේදරව මගින් අණ කරනු ලබන ආකාරයට තෘප්ණාව හික්මවීමේ ක්රමයට අනුගත වෙයි.

(ඉස්ලාමය ඉගැන්වීම වලට අනුව) නිත්යානුකූල විවාහයක් ඇති කර ගැනීමටද, (ආශාවන් පාලනය කර ගැනීම සඳහා) බැලීම පහත හලේමට ද, රහසිගතව හා පරසිද්ධියෙන් අලලාහ් කෙරෙහි හිසබැතිකම ඇති කිරීමටද මහ පාදා ඇති අතර පාපිස්ස ක්රියාවන් සඳහා ඇති දඬුවම සම්බන්ධයෙන් දේව අවවාදයක්ද ලබා දී තිබේ.

තවද, යම් පුද්ගලයෙක් පව් කර නමාගෙන් ආත්මභාවය දුරුවල තත්වයකට පත් කර ඇත්නම්, පහ්වාත්තාප වී (වරදන්) මිදී යන මාර්ගයකට යොමු වීමටද මගක් තිබේ.

තමන් හිතදු ආගමේ අපට දක්නට ලැබෙන්නේ මෝක්ෂයට පැමිණීමට කැමති කනෙකු, තම බිරිද, දුටුවන් සහ රැකියාව අතහැර, පදික වරේදිකාවල හා පාල ස්ථානවල නිදියමින්, ඔහුගේ ආහාර වරේල ඉලලා සිඟමනේ යදේ සිටින සහ මසෙයේ මිය යන නුදුරුම තම ශරීරයට මෝ ආකාරයෙන් වද දෙන හිතදු පුද්ගලයකු ය. මෙය ආත්ම විමුක්තිය සඳහා සුදුසු මාර්ගයක්ද?

අද ඉන්දියාවෙන් මිලියන 5 ඉක්මවන හිතදු තාපසකයෝ සිටින අතර, තම යැපෙන්නන් අහිමි වීමේ පාපයෙන් සැහිමකට පත් නොවන නමුත්, ඔවුන්ට උපකාර කිරීමට සහ පෝෂණය කිරීමට යමකු අවශ්ය බව ඔවුන්ට තෝරෙන තත්වයට පත් වී සිටිති.

ඉස්ලාමය මනුෂ්ය ආත්මය හොඳම හා පරදොවන ආකාරයෙන් පවිතර තත්වයට පත් කර ඇත.

මිනිසකුගේ නොසැලකිලිමත්කම නිසා ඔහු යටතේ යැපෙන්නන්ගේ අයිතිය අහිමි වීම තහනම් බව ඉස්ලාම් නියෝග කර ඇත. පබැවින් අලලාහ්ගේ පණිවිඩකරු (එනමුත් ශාන්තිය හා සාමය හිම වරේවා,) මසෙයේ පැවසිය: "පුද්ගලයකුට ඔහු යටතේ යැපෙන්නන් අහිමි වීම පාපයකි." [ 59]<sup>58</sup>

පබැවින් ඉස්ලාමයට අනුව ආත්මය පරනිසංසකරණය කිරීම සහ පවිතර තත්වයට පත් කිරීම කළ හැකිකේ ලෝකික ජීවිතය හැර නොගොස් යහපත් ක්රියාවන් කිරීමෙන් සහ කාමුක ආශාවන් පාලනය කිරීම තුලිතය. ඉස්ලාමයේ රාමුව තුළ සිටින පුද්ගලයකුට හිතදු ආගමේ පණවා දෙන ආකාරයෙන් ශරීරයට වද දීමකින් තොරව ඔහුගේ සාමය තුළ ජීවත් වීමට, එය ගොඩනඟා ගැනීමට සහ දවෙයන් වහන්සේගෙන් විමුක්තිය ලබා ගැනීමට හැකිය.

උත්තරීතර අලලාහ් මසෙයේ පවසා ඇත. (10) وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ سَنَجْتَنِبُكَ يَا رَبِّ الْعَذَابَ أَلِيمًا ( "තවද තම පරමාධිපතිගේ සන්තිධාන(යේ පණි සිටීමට) බිය වී, තම ආත්මය ආශාවන්ගෙන් වළකවා ගත් අය වූ කලි" (1) وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ سَنَجْتَنِبُكَ يَا رَبِّ الْعَذَابَ أَلِيمًا (සැබැවින්ම සවර්ගය වන එයමය (ඔවුන්ගේ) නිවහන වන්නේ: සූරා අත් නාසිආත්: වාක්ය 41

(විශාල) මාලිගාවක වාසය කළ ද අලලාහ්ට හය වී යහපත් ක්රියා කිරීම සවර්ගයට පිවිසීමේ මාර්ගයයි.

(ඉහත සඳහන් මාර්ගයකට යොමු වී) ආත්මය පිරිසිදු කිරීම වනා ශරීරය වරේදනාවට ලක් කිරීම අවශ්ය නොවේ. وَمَا أَرْبَابًا مَا الْعُلُوقُ. (එනමුත් ඔහු අකබා ව තරණය නොකලේය. وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ سَنَجْتَنِبُكَ يَا رَبِّ الْعَذَابَ أَلِيمًا (අකබා ව යනු කුමක්දැයි නුඹ ව දැනුවත් කලේ කුමක්ද? (12) وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ سَنَجْتَنِبُكَ يَا رَبِّ الْعَذَابَ أَلِيمًا (එය) වහලකු නිදහස් කිරීම. وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ سَنَجْتَنِبُكَ يَا رَبِّ الْعَذَابَ أَلِيمًا (පසම පහසුම ඇති අනාථ ඥාතියකුට. (16) وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ سَنَجْتَنِبُكَ يَا رَبِّ الْعَذَابَ أَلِيمًا (එසේම පිලිබඳ එකිනකොට උපදෙස් දමේන් කපුණා දයාව පිලිබඳව ද එකිනකොට උපදෙස් දුන් අය අතරින් කනෙකු බවට පත් විය. (18) وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ سَنَجْتَنِبُكَ يَا رَبِّ الْعَذَابَ أَلِيمًا (ඔවුහුමය දකුණත පාර්ශවයින් වන්නෝ: සූරා අල් බලද (නගරය) වැකිය 11 - 18 දක්වා.

ඔබ සවර්ගය දිනා ගැනීම සඳහා, ඔබ මිනිසුන් වහල් බවින් නිදහස් කළ යුතුය, දුප්පතුන්ට ආහාර පාන ලබා දිය යුතුය, යහපත් ක්රියා කළ යුතුය, යහපත් දෑ කිරීමට මිනිසුන්ට අවවාද අනුශාසනා උපදෙස් දිය යුතුය.

මෝ අනුව ඔබට ජයග්රහනය කළ හැක.

මිනිසුන්ගෙන් ඈත් වී හුදකලා වී ජීවිත කාලයම පින්ධපානේ යාම නවෙයි!

## 16- ඉස්ලාම් ධර්මය හිතදු ආගම පරනිසංසකරණය කරන්නේ ඇයි?

අද හිතදු දහම යනු ආගමක්, ධර්මයක් හෝ විභවයක් මූලිකර ගත් මහපණ්ඩිතයන් නොවේ. එය ආරාම වැසියන්ගේ දර්ශන හා ඉගැන්වීම්, නුප්ත මාර්ගයක් සහ අසංඛයාන වාටිතර වාටිතර සමඟ වරේද ඉගැන්වීම් මිශ්රණයක් බවට පත්ව ඇත.

පබැවින්, හිතදු ආගමට, එයට ආවේනික දෝවධර්මීය පද්ධතියක්, විශේෂිත අලංකාරවලින් සමන්විත වාටිතර වාටිතර ක්රමයක්, ස්ථාවර ආගමික විෂය මාලාවක් හෝ හිතදු හක්තිකයන් එක් රැස් කරන මධ්යම ආගමික වසුභයක් හෝ පද්ධතියක්ද නොමැත.<sup>59</sup>

එසේ නම්, අලලාහ් විසින් තහවුරු නොකරන ලද මවෙහි ව්යාකූල දෙයකින් දවෙයන් වහන්සේට තමස්කාර කරන්නේ කසෙයේද?

එමනේම මෙම ව්යාකූල ක්රම වරේදය ජීවිතයේ මාර්ගයක් ලෙස ගන්නේ කසෙයේද?

කලපනා කර බලන්න; වත්මන් හිතදු හක්තිකයන් පිලිමයන් දේව අවතාර ලෙස ගනිති.

සර්ව බලධාරී අලලාහ් ඔහුගේ (අලලාහ්ගේ) පරනිසංසකරණය ලෙස පිලිම තෝරා ගන්නා අයට හා අලලාහ්ට සම්ප වීම සඳහා ඒවා තබා ගන්නා අයට අලලාහ් විසින් අවශ්ය කළවුන් ලෙස විසතර කර ඇත. (وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ سَنَجْتَنِبُكَ يَا رَبِّ الْعَذَابَ أَلِيمًا ( "දැන ගනු! පිවිතුරු (وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ سَنَجْتَنِبُكَ يَا رَبِّ الْعَذَابَ أَلِيمًا ( "දැන ගනු! පිවිතුරු (وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّALِحَاتِ سَنَجْتَنِبُكَ يَا رَبِّ الْعَذَابَ أَلِيمًا ( "දැන ගනු! පිවිතුරු (وَالَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّALِحَاتِ سَنَجْتَنِبُكَ يَا رَبِّ الْعَذَابَ أَلِيمًا ( "දැන ගනු! පිවිතුරු

<sup>58</sup> සහිත සුනන් අබ් දාවුද් -1692 .

<sup>59</sup> හිතදු ආගමික විභවය සහ පිලිවහේ, පුලියස් ජෝ. ලිප්නර්, පිටුව. 8.

දහම අලලාණ් සත්‍යය. තවද ඔහු හැර වනෙන් අය ආරක්ෂකයින් ලෙස ගත් අය 'අලලාණ් වනෙ අප සමිප කරවීමට මිස අපි ඔවුන්ට ගැතිකම් නොකළෙමු (යැයි පවසති). ඔවුන් කවර දයෙක් නුළ මහතෝද ඇති කරගන්නෝද ඒ පිලිබඳ ව අලලාණ් ඔවුන් අතර නියත වශයෙන්ම හින්දු දනු ඇත. නියත වශයෙන්ම අලලාණ් බොරුකාර පරිනිකෂෝප කරන්නන්ට මග නොපෙන්වයි." අස් සුමර පරිවෂෝදය 39 වැනිය 03

තවද හින්දු හක්තිකයන් මමෙ පිලිම (වන්දනාමානය) පිලි ගැනීමෙන්, මා පරෙ පැහැදිලි කළ පරිදි, ඔවුන් වෝදගේ ඉගැන්විම් උලලෙංසිනිය කර ඇති අතර, ඔවුන්ගේ ස්වභා දහමගේ සහජ බුද්ධියට විරුද්ධව කටයුතු කර ඇත්තේ කිසිදු සාක්ෂියක් නොමැති බව දනිමිනි. {أَمْ يَبْدَأُ الْخَلْقَ كُلُّهُمُ مِنْ زُرْقٍ وَمَنْ يَزُكُّكُمْ مِنَ السَّمَاءِ وَالْأَرْضِ أَلَيْسَ اللَّهُ بِكَافٍ عَبْدًا} "එසේ නැතහොත්, පූර්වාදර්ශයකින් තොර ව මැවීම බිහි කොට (එය විනාශ වූ) පසු ව යළි ගනෙ එන්නා ද? අහසහි හා මහපොළොවේ තුඹලාට පෝෂණය ලබා දෙනුයේ කවරෙක් ද? අලලාණ් සමග තවත් දවේසක සිටී ද? තුඹලා සත්යවාදීන් නම් තුඹලාගේ සාධක ගනෙ එහි." අන් නමිල පරිවෂෝදය වැනිය 64

එබැවින් ඔවුන් එය ඔප්පු කරන්නෝ කසෙෝද ?!

එබැවින් ඔවුන් එය ඔප්පු කරන්නෝ කසෙෝද ?!

හින්දු ආගමේ අද පවතින ගැටලුව වන්නේ ඔවුන්ගේ පිලිම නමස්කාර මිථ්‍යදාෂ්ටිකවාදය අභියෝගයක් තිබීමට නොහැකි වන බව පාඨගමේ කුලුණු වලින් එකක් බවට පත් කිරීමයි.

පිලිම සෑම ස්ථානයකම ඇත.

දෝව පරිනමාව නුළ දෝව අවතාරයක් තිබේ ( ඔවුන්ගේ විශ්වාසයට අනුව).

හින්දු ආගමේ පිලිම, උප සහ ආගමික සංකෝත දහස් ගණනක් ඇත.

හින්දු ආගම පිලිම, ලෝභවලින් සාදන ලද විවිධ මිනිස් මෝස්තර සහ සංකෝතයන් ආගමක් බවට පත්ව ඇත.

තවද වර්තමාන හින්දු හක්තිකයන් විසින් වන්දනු ලබන වූද්ද හවෙත් "සියලුම ඇත්තේ එකම පැවැත්මකි (සර්වඥවාදය)" පිලිගනිති.

වර්තමාන හින්දු ආගම ලෝකයේ සදාකාලිකත්වය ගැන පවසයි.

එය පන්නි හා කුල ගෝදය ගොඩ ගනයි.

තවද, වර්තමාන හින්දු ආගම පවසා සිටින්නෝ දවේසන් මිනිසුන් නුළ ආරූඪී වි සිටින බවයි.

තවද පිලිම සහ දෝව මෝස්තර නුළ දවේසන්ගේ අවතාරය "ගක්ති" එහි ආරූඪී වි ඇති බව පවසති.

වර්තමාන හින්දු ආගම ආත්මයන්ගේ පුනරුත්ථාපනය ගැනත් කතා කරයි.

එකම ආත්මය නැවත නැවත උපත ලබන බව පවසයි.

අලලාණ් දවේසන් හැර (අධ්‍යාත්මික බලය සහතික කිරීමට හෝ නපුර වලක්වා ගැනීමට) සුරය සහ නුලය වැනි දෑ පැලඳ ගැනීම ගැන පවසා සිටී.

මෝ සියලු කුලුණු මුල කරගනෙ ඉස්ලාම් හින්දු ආගම පරිනිකෂෝප කරන්නෝ, එය අනාගත වක්තාවරුන්ගේ ඉගැන්විම් උලලෙංසිනිය කර ඒක දෝවවාදය අමතක කරන නියාය.

එබැවින් ඉස්ලාම් සෑම හින්දු හක්තිකයකුටම ඉස්ලාමය හරහා අලලාණ්ගේ දහම වන ආප්සු යන ලෙස ඇරයුම් කර සිටියි. එසේ නොවුවහොත් සර්ව බලධාරී අලලාණ් වනෙත් ගැලවීමක් නොලැබේ.

උත්තරීතර අලලාණ් පවසා ඇත{أَلَا لِلَّهِ الدِّينُ كُلُّهُ} "නියත වශයෙන්ම අලලාණ් අභියස දහම වනුයේ ඉස්ලාමයයි." ආලු ඉම්රාන් පරිවෂෝදය, වැනිය 191

උත්තරීතර අලලාණ් තවදුරටත් මසෙෝ පවසයි:{يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ حَقَّ تَقْوَاهُ} "කවරකු ඉස්ලාමයෙන් තොර ව වනෙන් දහමක් සොයන්නේ ද එවිට ඔහුගෙන් (කිසිදු දහමක්) පිලිගන නොලබන්නේ ම ය. තවද ඔහු මතු ලොවෙහි අලාහවන්තයින් අනුරිති කනෙකි." ආලු ඉම්රාන් පරිවෂෝදය, වැනිය 85

උත්තරීතර අලලාණ් තවදුරටත් මසෙෝ පවසයි:{يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَتَّبِعُوا هَادًا أَشَدَّ هَادًا} "අද දින මම ඔබලාට ඔබලාගේ දහම පරිපූරණ කළමි. තව ද මාගේ දායාදය ද ඔබලාට පරිපූරණ කළමි. ඉස්ලාමය ඔබලාට දහමක් ලෙස මම තෝරා ගනිමි." වැනිය 3 අස් සුමර පරිවෂෝදය

හින්දු හක්තිකයකුට හෝ වෝවා, වනෙ කිසිම මනුෂ්‍යයකුට හෝ වෝවා, ඉස්ලාම් ආගමෙන් මිස වනෙන් ආගමකින් විමුක්තියක් නැත.

ඉස්ලාමය වනාහි ලෝව පවතින අනෙක් දහම හා සැසඳිය හැකි හුදකේ දහමක් පමණක් නොව ඒකීය දෝවවාදය දසෙන, සියලු දෝවදුතයින් යවනු ලැබූ ධර්මයකි. සෑම දෝවදුතයෙකුම ඒකදෝවවාදය කරා ඇරයුම් කලා සෝ ම ඒක දෝවවාදය පරිවාර කරන සුපිච්ඡුර ධර්මයක් සෝ අදටත් පවතින්නෝ ඉස්ලාමය පමණයි. මෛතර පවතින අනෙක් දහම නුළ සුළ හෝ වගාල වශයෙන් බහුදෝවවාදී මුලධර්ම මුසු වි ඇත.

ඉස්ලාම් යනු අන් සියලුන් හැර අලලාණ්ට පමණක් නමස්කාර කිරීම, ඔහුගේ අණපනත්වලට කිකුරු වීම, ඔහු විසින් තහනම් කරන ලද දයෙක් වැලැකි සිටීමය. ඔහු මග පනේවූ සිමාවන් නුළ පිටත් වීම, සිදුවන දෝ, සිදුවීමට ඇති දෝ සහ ඔහු පැවසූ සෑම දයෙක්ම විශ්වාස කිරීම සහ සියලු පිලිම, උප සහ විවිධ දෝව මෝස්තර පරිනිකෂෝප කිරීම වෝ.

සියලු කිරිති හිමි අලලාණ් මසෙෝ ද පවසයි:{يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَتَّبِعُوا هَادًا أَشَدَّ هَادًا} ගෝගරවය හිමි ඔබෝ පරමාධිපති ඔවුන් වර්ණනා කරන දැයිත් සුවිභුද්ධය. සුරත් අස්සාර්ගාත් (180)

දවේදුන් අලලාණ්, පිලිම නුළ දවේසන්ගේ අවතාරය පවතින බවට හින්දු හක්තිකයන් විශ්වාස කරන සංකල්පයෙන් මිදී සිටින්නෝය.

{يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَتَّبِعُوا هَادًا أَشَدَّ هَادًا} තවද සියලුම ධර්ම දුතයින් වනෙ (සලාම් හවෙත්) සාමය අත්වෝවා! සුරත් අස්සාර්ගාත් (181)

නම දවේසන්ට මිනිසුන්ට දැනුවත් කර දෙන සහ සෑම දෝෂයකින්ම ඔහුට ආරක්ෂා කරන (අලලාණ්ගේ) පණිවිඩකරුවන්ට ගාන්තිය අත්වෝවා.

# 17- සෑම හිතදු හිතකියකුම ඉස්ලාම් ආගම වතෙට හැරිය යුත්තෝ ඇයි?

ඉස්ලාම් යනු සරව බලධාරී අල්ලාහ් විසින් සිය ගැහැනන් සඳහා පිලිගෙන ඇති ආගම වේ. එය දිවිය නිතිය වන අතර එය හැර අල්ලාහ් විසින් වනෙත් දහමක් පිලිගන්නෝ නැත. ඊට අමතරව, හිතදු හරණවල, නබිවරුන් පිලිබඳ අනාවැකි දක්නට ලැබෙත්. තවද එහි පිලිගත හැකි ආකාරයට, ඉස්ලාම් දහම සහ ඉස්ලාමයෝ නබි මුහම්මද් (සල්ලේලාහු අලයේහි වසල්ලේ) නුමාණන්ගේ ආගමනය පිලිබඳ බොහෝ සුහ ආරංචි සඳහන් වී ඇත. එබැවින් හිතදු හිතකියා ඉස්ලාමය වැලඳ ගැනීම සහ ඒ සඳහා පසුබට නොවීම, කියාමත් දිනය හවෙත් නැවත නැගීටීමේ දිනයේදී දෙවියන්ගෙන් ගැලවීම ලබා ගැනීමට ඇති එකම මාර්ගය වේ.

ඉස්ලාම් ආගම ගැන හිතදු හුදුම හරණවල සඳහන්ව ඇති සුහ ආරංචි කිහිපයක් ගැන මෙම සඳහන් කරන්නම. නමුත් හිතදුන්ගේ පොත් වල සඳහන් ශුහාරංචි තුළ ප්රවිශ්ය වීමට පෙර, හිතදුන්ගේ නිති සම්පාදනයේ පවතින තත්වය සහ හිතදු හිතකියා තමාට පවිත්ර කර ගැනීම සඳහා ඔහුගේ ශරීරයට පිඩනයක් ගෙන දෙන ආකාරය ගැන සිහිපත් කිරීමට කැමැති වමේ.

හිතදු හිතකියන් විසින් අස්වාභාවික වාරිතර අනුගමනය කරන ආකාරය. තවද මෙම තත්වය ආගම් ලත් මිනිසුන්ගෙන් දුරස් (වනෙස්) නොවේ. මන්ද ආගමේ මිනිසුන්ට, වගෝෂ්ඨයන් යුදවෙන්නට ද පාරිශුද්ධත්වය සම්බන්ධයෙන් බොහෝ තහංචි, ආහාරවල දැඩි සීමා කිරීම සහ ඔවුන් මත පනවා ඇති වියවස්ථාදායක තිත්තූ හා සම්බන්ධ තහංචි තිබුණි. එසේම තහංචි දමන ලද්දේ ඔවුන් විසින් සිදු කළ අසාධාරණ, පිඩනය සහ දුෂණය හෝ තුවෙන්නයි.

උන්වහන්සේ අල්ලාහ් උනුමවූ අල් කුර්ආනගේ මසෙයෝ පවසා ඇත: (لَا يَجْعَلُونَ آيَاتِنَا هُتًى وَمَذْمُومًا وَمَثَلًا لِّلَّذِينَ كَفَرُوا لِيُحْتَفَظَ بِهِ يَوْمَ الْقِيَامَةِ) (සුදවෙන්නගේ (මවෙති) අපරාධ හෝ තුවෙන්න ඔවුන්ට අනුමත කරනු ලැබූ පිවිතුරු දෑ අපි ඔවුන්ට තහනම් කළමු. තවද එය අල්ලාහ්ගේ මාර්ගයෙන් බොහෝ දෙනා ව ඔවුන් අවහිර කළ බැවිනි. සුරා අත් නියා 6: වාක්ය 160

සුදවෙ කාන්තාවන් සඳහා තවරාන් දහමේ ලවේ කතාවෝ සඳහන් ඔසප් වීම පිලිබඳ තිත්තූව කියවීම ඔබට ප්රමාණවත් වමේ. ටරෝරා මසෙයෝ පවසයි.

තවද ඇගේ ඔසප් කාලය තුළ ඇගේ වැහිර සිටින සෑම ස්ථානයකම අපිරිසිදු ය, ඇගේ වාඩි වී සිටින සියලු තැන් අපිරිසිදු ය. යමකේ ඇගේ යහනට අත තැබූ විට ඔහු විසින් තම වස්තූන් සෝදගෙන, වනුරන් ස්නානය කර, සවස් වන තුරු අපවිත්ර තත්වයට පත් වයි. යමකේ ඇගේ වාඩි වී සිටින ඕනෑම දෙයකට අත තැබූවද ඔහු තම වස්තූන් සෝදගෙන ජලස්නානය කර සවස් වන තුරු අපවිත්ර තත්වයේ සිටිය යුතුය. කෙනෙකු ඇගේ වැහිර සිටින යහන හෝ ඇගේ වාඩි වී සිටින යම දෙයක් ස්පර්ශ කළ විට, ඔහු සවස් වන තුරු අපවිත්ර වනු ඇත. යමකේ ඇගේ සමඟ වැහිර සිටින විට, ඇගේ අපිරිසිදුකම ඔහු මත තිබෙත්. නම, ඔහු සත් දවසක් අපවිත්ර තත්වයට පත් වයි. ඔහු වැහිර සිටින සෑම යහනකම අපවිත්ර තත්වයට පත් වයි.<sup>60</sup> මමෙ දුරුණු තිත්තූ වලට හෝ තුව සාධක වූයෝ ඊශ්රායලේ දුරුවන්නගේ දැඩි ගතිගුණ සහ ඔවුන්ගේ සිත්වල පවතින දැඩි සිහිවිලි වමේ.

තවද දෙවියන් ඔවුන්ට ටරෝරා දෝව හරණවයෝම පවසා ඇත්තේ, මමෙ සියලු තහංචි ඔවුන්ගෙන් ඉවත් කරන අනාගත වස්තූවරයකු එවන බවයි.

යාකතොබ් නබිනුමාගේ මරණ අවස්ථාවේදී, තවරානය අපට පවසන්නගේ එනුමා තම පුතූන් දොළොස් දෙනා එකරැස් කර ඔවුන්ට උපදෙස් දීමට පටන් ගත් බවයි. යාකතොබ්ගේ සුප්රසිද්ධ ආඥාවෙහි, තවරානය මසෙයෝ පවසයි.

එවිට යාකතොබ් තම පුතූන් කැඳවා, අන්තිම දිනවල ඔබලාට සිදු වන දෝ ගැන මට කියන්නට රැස් වන්න. යාකතොබ්ගේ පුත්රසිති! එකතු වී සවන් දෙන්න, ඔබගේ ඊශ්රායලේ පියා වූ ඔහුට සවන් දෙන්න.

\*\*\*\*\*

ඉන්පසු ඔහු ජුදාට මසෙයෝ කිවගේය. ජුදා අනාගත වස්තූවරුන්ගේ සියා ය. දාවිත්, සලමෝන් සහ ජසු නුමාණන්, ඔවුන් සියල්ලන්ම ආශීර්වාද හා සාමය ලැබෝවා.

ඔහුට මසෙයෝ පැවසීය.

පිලගෝ පෑමිණෙන තුරු යස්විය ජුදාගෙන් ඉවත් නොවේ, නිති සම්පාදනය ඔහුගෙන් ගිලි නොයනු ඇත. තවද, ජනසාගතෝ කිකුරුකම ඔහු කරෙහේ ඇති වමේ.<sup>61</sup>

මමෙ පායය, ආගම් හරණව අදහන ජනසා අතර මතහෝදයකින් නොරව, විශිෂ්ට හා ඉතා වැදගත් ශුහාරංචියක් ලෙස පිලි ගනු ලැබෙත්.

අනාගතයේදී පෑමිණීමට නියමිත පුද්ගලයකු පිලිබඳ ශුහාරංචියක් වන අතර ඔහුට වස්තූනාවය සම්ප්රෝෂණ වන අතර විනිශ්චය සහ නිති සම්පාදනයද ඔහුට සම්ප්රෝෂණය වමේ.

සැරයවිය සුදා වනේන් ඉවත්ව යනු ඇත: සැරයවිය යනු විනිශ්චයේ යස්වියයි, එයින් අදහස් කරන්නගේ පාලක අනාගත වස්තූවරුන් සුදාගේ පරමපරාවමේ සිටින බවයි.

පිලගෝ පෑමිණෙන තුරු (ඔහුගේ පෑමිණීමෙන් පසු), ජනසාගතෝ කිකුරුකම ඔහු කරෙහේ ඇති වමේ.

එබැවින්, යාකතොබ් (ඔහුට සාමය ලැබෝවා!) විසින් අනාවැකි පල කළ ගිලගෝ කවුද සහ මිනිසුන් යටත් වන්නගේ කාටද? මමෙ ප්රශ්නයට පිලිතුරු දීමට පෙර, ඊශ්රායලේ දුරුවන්නගේ අවසාන අනාගතවස්තූ කිරිසිනුස් වහන්සේ බව, (ඔහුට සාමය ඇති වමේවා), ඔහු ජුදාගෙන් පැවත එන්නකු බව අප දැනගත යුතුය.

<sup>60</sup> ලවේගතෝ කථා පොත, 15 පරිච්ඡේදය, 20-24

<sup>61</sup> උන්පත්ති පොත, පරිච්ඡේදය: 49, පද: 1-2 සහ 10 දක්වා.

පසුව හදිසියේම ඊශ්‍රායලේ දරුවන් අතර අනාගත වක්තෘවරුන් පහළවීමේ ක්රම වර්ධය තුළ හදිසි නැවතීමක් ඇති විය!

යාකුබ් (අලලාන්ගේ ශාන්තිය හා සාමය ඇති වේවා,) නුමාට ලැබුණු නබිත්වයට අනුව, විනිශ්චය, අනාවැකි සහ නීති පුද්ගලයන්ගේ පිටත වනේනි පුද්ගලයෙකුට මාදු කිරීම ඊශ්‍රායලේ දරුවන්ට පණිවිඩය නැවැත්වීමෙන් පසුව සිදු වූ බව උපකල්පනය කිරීමට හැක, එසේ නොවේද?

මමෙ පුද්ගලයා කිරිසිතුවම් වහන්සේ නොවන බව පැහැදිලිය, කුමක් නිසාද යත් කිරිසිතුවම් වහන්සේ පුද්ගලයන් පැවත එන්නෙකු වූ බැවිනි!

තවද, යාකුබ්ගේ අනාවැකියට අනුව මමෙ පුද්ගලයා තම ජාතිය සඳහා යුදා දේශයම ලබා ගනු ඇත. "මිලෝ පැමිණෙන තුරු යම්විසි යුදාගේ ඉවත් නොවන්නේය. නිති සම්පාදකයෙකු ඔහුගේ පාලනයෙන් ඉවත් වී නොයන අතර ඔහුට යටත් වනු ඇත. ඊළඟ අනාගත වක්තෘ වශයෙන් මේ දේශයේ සහෙඟ ඔහුට පිලිගනු ඇත. පලස්තීන ජනයාද එසේ කරනු ඇත. ඔහුගේ ජාතියට ශ්රී ලංකාවේදී ආධිපත්‍යයක් යටත් වනු ඇත!"

උමර් බින් අල-කන්නාබ් (රලලලලලල අන්ත) ඵනුමාගේ කිලාගත් පාලන සමයේදී, යුදවේ දේශ අත්පත් කර ගත් අතර සිරියා, ඉරාකය සහ පර්සියාවේ ජනයා ඉස්ලාම් ආගම වැළඳ ගත්හ.

මෙය තව දුරටත් සොයා බැලීමට හෝ වෙනසක් කිරීමට අවශ්‍ය නොවන සත්‍යයකි!

එබැවින් ඉතිහාසය අපට පවසන්නේ යාකුබ් තම පුත්රයන්ට දුන් අනාවැකිය සැබෑ වී ඇති බවත්, එය මුහුම්මද (සලලලලලල අලසිතිව සලලම) නුමාට හැර වනේනි අනාගත වක්තෘවරයෙකුට අදාළ නොවූ බවත්, එය (වක්තෘභාවය) ඵනුමාගේ (අරාබි) ජාතිය හැරුණු විට වනේනි ජාතියක් අතර සිදු නොවන බවත්ය.

නමුත් "මිලෝන්" යන වචනයේ තේරුම කුමක්ද?

මිලෝන් යනු: විවේකය දෙනා: පැරණි ගිවිසුමේ විශේෂිත වූ බොහෝ බසිබල අධ්යයන අඩවි මගින් ලබා ගත හැකි අර්ථය මෙයයි.<sup>62</sup>

එබැවින් යාකුබ්, (ඵනුමාට සාමය වේවා,) ඔවුන් මත තිබූ විලංගු සහ සිමාවන් ඉවත් කරන පුද්ගලයා පිලිබඳ ගුහාරංචිය ඔවුන්ට ලබා දෙයි.

දැන් උත්තරීතරවූ අලලාන්ගේ ප්රකාශය වනෙ යොමු වෙමු. {الَّذِينَ يَبْنُونَ الرُّسُولَ النَّبِيِّ الْأُمِّيِّ الَّذِي جَدُّونَهُ مَكْتُوبًا عِنْدَهُمْ فِي التَّوْرَةِ} "ඔවුහු වනාහි ඔවුන් අධ්යයන ඇති තවරානයේ හා ඉන්දියාවේ සඳහන් කරනු ලැබූ අයුරින් ඔවුන්ට යහපත විධානය කරන, පිලිබඳ සහගත දැයින් ඔවුන් වලක්වාලන, යහපත් දෑ ඔවුන්ට අනුමත කරන, අයහපත් දෑ ඔවුන් මත තහනම් කරන, ඔවුන්ගේ බර හා ඔවුන් මත පැවති දුෂ්කරතාවන් (පහකර) තබන අයකු ලෙසින් ශාන්තවරයාට (ලිවීමට කියවීමට නොහැකි) නොමැති දේව දොන්තය ලැබූ මමෙ ධර්ම දුතයාණන් ව අනුගමනය කරන්නෝ වෙති..." වැනිය 157 අල අරාබි පරිච්ඡේදය

ඔවුන් මත පැවති ඇති බරින් සහ ඔවුන් මත තිබූ විලංගුවලින් ඔවුන් නිදහස් කරයි: ඉස්ලාමයේ පහසු සහ ඉවසිලිවන්ත පරියා නිතිය පැමිණියේ එම සියලු විලංගු සහ සිමාවන් ඉවත් කරමිනි.

දැන් අපි හින්දු ග්රන්ථ වනෙ හැරමු. [64]<sup>63</sup>

හින්දු ආගම, මා සඳහන් කළ පරිදි, පාපයෙන් තමාට පිරිසිදු කර ගැනීම සඳහා සියලු ආශාවන් (තෘෂ්ණාව) දවා දුරු කරන දුෂ්කර වාරිතර වලින් පිරි පවතින එකකි.

හින්දු හත්තියන්ගේ ග්රන්ථ පැමිණ ඇත්තේ ඔවුන්ට සිය බරින් නිදහස් කර ඔවුන්ගේ පාපයෙන් ඔවුන්ට පවිත්ර කරන ශ්රී ලංකාවේ අනාගත වක්තෘවරයෙකු පිලිබඳ ප්රකාශ කිරීමටය.

හින්දු ග්රන්ථවල මෙසේ සඳහන් වේ: "කලි උපත ලබන්නෝ වන්දර වර්ෂ මධු මාසයේ දොළොස් වැන්නේය."<sup>64</sup> කලි යනු: "පවි පවිත්ර කරන්නා." යන්නයි.

මධු මාසය: එය ආත්මයන්ට ආදරය, කුරුණාව ගෙන දෙන (අර් රබ්) වසන්ත මාසයයි.

ඔවුන්ගේ පාපයෙන් ඔවුන්ට පවිත්ර කරන මිලඟ අනාගත වක්තෘවරයා වසන්ත හවෙත් අල රබ් මාසයේ දොළොස්වන දින උපත ලබයි.

බහුතර මුස්ලිම් විද්වතුන් විසින් දැනුම් දෙන පරිදි මුහම්මද් නබි නුමාණෝ උපත ලැබුවේ රබ් අල-අව්වල මාසයේ දොළොස්වෙනිදිනයි.<sup>65</sup>

ඵනුමා (සලලලලලල අලසිතිව සලලම) ගේ උපන් ස්ථානය ගැන, පුජනීය හින්දු පොත්වල මෙසේ සඳහන් වී ඇත: "කලි උපත ලැබුවේ අම්බාල ගම්මානයේ, අනේවියාෂ නම් මිනිසකුගේ නිවසේ ය. (එම අවස්ථාවේදී) එම නිවසට වර්ලුක් බදුන විටදීය."<sup>66</sup>

අම්බාල ගම්මානය සම්බන්ධයෙන් ගත් කල, එහි තේරුම: ආරක්ෂිත පුරවරය (බලද අල ආමිත්) යන්නයි.

<sup>62</sup> <https://www.christiancourier.com/articles/1101-who-is-the-mysterious-shiloh> Rest-giver or peace-bringer. <http://www.abideinchrist.com/messages/gen49v8.html> Shiloh is the man of rest, the giver of rest or rest-bringer.

<sup>63</sup> හින්දු ආගමේ ගුහාරංචියට ප්රවේශ වීමට පෙර, යාකුබ් (අලසිති සලම) නුමා ඵනුමාගේ පුත්රයන්ට දුන් ගුහාරංචිය ගැන විස්තර කළමි. කුමක් නිසාද යත් එය ඉස්ලාමයේ පිටත සිට ලැබෙන ඉස්ලාමයේ විලංගුභාවය පිලිබඳ ස්වාධීන සාක්ෂියක් වන බැවිනි.

<sup>64</sup> කලි පුරානය, Adhyay:2, Sloka:15.

<sup>65</sup> සහිත නබිනුමාගේ වර්තාපදානය, මුහම්මද් බින් නසාර් අල-අලබානි, පිටුව. 13, කෘතියෙන් උපුටා ගන්නා ලදී: හින්දු වරුන් ඉස්ලාමයට කැඳවීම, ආචාර්ය උපාධි නිබන්ධනය සකස් කලේ: ආචාර්ය ඉබ්රාහිම් අබ්දුල ගුරු, පිටුව. 198.

<sup>66</sup> කලි පුරානය, Adhyay:2, Sloka:4.

ආරක්ෂිත පුරවරය (බලද අල ආමින) යනු මක්කා පුරවරයයි. ﴿لَا إِلٰهَ إِلَّا اَللّٰهُ عَلَيْهِ تَوَكَّلْتُ عَلَيْهِ اٰمِنٌ﴾ "මාගේ පරමාධිපතියාණනේ, මෙය අහසදාසි නගරයක් බවට පත් කරනු මැනව!" යැයි ඉබ්රාහිම් පැවසූ අවස්ථාව සිහිපත් කරනු වැඩිය 117 අල බකරා පරිවෘත්තයේදී

නබිනුමා (එනුමා කරෙහි අලලාන්ගේ ශාන්තිය හා සමාදානය අත් වේවා!) උපත ලැබුවේ මක්කාවේදීය.

"අනෙයාස් නම් මිනිසකුගේ නිවසයේ", යන කියමන සම්බන්ධයෙන් ගත් කල: "අනෙයාස්" යන වචනයේ තේරුම: අබ්දුලලා යන්නයි.

මම අනාගතවක්තෘවරයාගේ මව ගැන පවසන්නේ නම් , ඇයගේ නම සුමනි ය: "කලික උපත ලබන්නේ අනෙයාස් සහ ඔහුගේ බිරිඳ සුමනිගේ නිවසේය."<sup>67</sup>

සුමනි යනු ආරක්ෂිත - අල අමන්, ආමිනා යනු අල අමන් ශබ්දයෙන් බිඳී ආ වචනයකි.

මුහම්මද් බින් අබ්දුලලා (සලලලාහු අලයෙහි වසලලම්) නුමාණන්ගේ මෑණියන්ගේ නම ආමිනා නුමිය බව අප දන්නා කරුණකි.

හින්දු ආගමට අනුව, කලික ඔහුගේ ගම වන අමබල හැර ගොස් සාතන්ට පරහේව සටන් කර අන්ධකාරය, දුෂණය සහ කෘෂාරත්වය තුරන් කරනු ඇති, පසුව ඔහුගේ අවසාන දිනවලදී එම ස්ථානය වන ආපිසු පැමිණෙන අතර, පසුව අලලාන් දවෙයන් විසින් ඔහුව අහස් තලයට ඔසවා තබනු ඇත.

සෑම මුස්ලිම්වරයෙකුම මේ කාරණය ගැන දනිති. මුහම්මද් බින් අබ්දුලලාන් (සලලලාහු අලයෙහි වසලලම්) නුමාණන් මක්කම අහහැර මදිනාව ගොස් ජනතාව අතර ඒකදේවවාදය පනුපුටා හැර, එනුමාගේ මරණයට වසර කිහිපයකට පෙර ජයග්‍රහණයකට ලෙස මක්කම වන ආපිසු ගියහ.

මම අනාගතවක්තෘවරයාට හින්දු ආගම විසින් අප එකඟ නොවන ආකාරයේ ගුණ ලක්ෂණ එකතු කර ඇත. එනම් කලික ඔවුන්ට අනුව දවෙයන්ගේ අවතාරයක් බවත් - ඔවුන්ගේ සුපුරුදු විශ්වාසයට අනුව - සර්ව බලධාරී දවෙයන් ඊට ඉහලින් වැඩිම සිටින බවත්ය. අප මීට පෙර මේ සම්බන්ධයෙන් එනම් වදේද පොතවල සඳහන් වැරදි විස්තර ගැන සඳහන් කළෙමු.

අලලාන් දවෙයන් ඔහුගේ මැවිලි තුළ ආරැඬී වන්නේ නැත. තවද ඔහු අහස හෝ පොළොව තුළ ඇතුලත් වන්නේද නැත.

නමුත් මේ අනාගතවක්තෘවරයා (නබිනුමා) ගැන ඔවුන්ගේ පොතවල මට දකින්නට ලැබුණු එක් කරුණක් නම්, එනුමා සුදු අභ්වයකු පිට නැඟ ගමන් කිරීමයි. නබි (සලලලාහු අලයෙහි වසලලම්) නුමාණන්ට අල-මුර්තාපිස් නම් සුදු අභ්වයකේ සිටියේය.<sup>68</sup>

හින්දු ජර්නමා වල අනාගත වක්තෘවරයා වන කලික සුදු අභ්වයකු පිට නැඟි කඩුවක් උරහිසට උඩින් ඔසවා සිටින අසුර නිරූපනය වන අතර මා විසින් දැක ඇති කලිකගේ සියලුම හින්දු රූප සහ ජර්නමා තුළින් අනාගත වක්තෘවරයාට නිරූපනය කරයි.

මනෙමා රණසුර අනාගතවක්තෘවරයාය. මෙය මුහම්මද් බින් අබ්දුලලාන් (සලලලාහු අලයෙහි වසලලම්) නුමාණන්ගේ ලක්ෂණයයි. ඔහු කඩුව උපයෝගී කර ගත් අතර අලලාන්ගේ සතුරන් සමඟ සටන් කලේය.

(හින්දු වරුන්ගේ) ඔවුන්ගේ පොතවල සඳහන් කර ඇති පරිදි, අනාගත නබිනුමාගේ නවත් ලක්ෂණයක් නම්, ඔහු නොපෙනෙන දේ ගැන දැනුම දෙනු ඇත. ඔහුගේ ජනතාවගේ වංශාධිපතියකු වීම, අඩුවනේ කතා කිරීම, ත්‍යාගශීලී වීම, සිය කිරියාවන් ශක්තිමත් සිදුරක් සහිත සහ කෘතඥතාවය දැක්වීම යනාදියයි.

නමුත් ඔහුගේ එක් සුවිශේෂී ලක්ෂණයක් නම්: "කලික ඔහුගේ සගයන් (සහායවරුන්) හතර දෙනෙකුගේ උපකාරයෙන් සාතන්ට විනාශ කිරීමයි."<sup>69</sup>

සෑම මුස්ලිම්වරයෙකුටම (ඉහත, සහායවරුන් හතර දෙනෙකුගේ උපකාරයෙන් යන) පාඨය කියවන විට, අබු බකර් අල-සිද්දික්, (රලියලලාහු අහ්නු) ඔමාර් බින් අල-බතාබ්, (රලියලලාහු අහ්නු) ඔත්මාන් බින් අර්ෆාන් (රලියලලාහු අහ්නු) සහ අලි බින් අබ් තාලිබ් (රලියලලාහු අහ්නු) යන නබි නුමාණන් සගයන් හැර වන කිසිවකු මතකයට නැගුණේ නැත.

මුහම්මද් (සලලලාහු අලයෙහි වසලලම්) නුමාණන්ගේ සම්පතම සගයන් වන මොවුන් හතර දෙනා එනුමාගේ (ඉස්ලාමය) ආරාධනය ආරම්භයේ සිටම පිලිගෙන එනුමාට සහයෝගීය දැක්වූ අය වන අතර ඔහුගේ පසු අරාබි රාජ්‍යයේ එනුමාගේ අනුප්‍රාප්තිකයෝ වූහ.

නබි (සලලලාහු අලයෙහි වසලලම්) නුමාණන්ට, ඔහුට සම්පව සිටි ඉතා කීර්තිමත් මිතුරන් හතර දෙනෙකු සිටි අතර එනුමාගේ කැඳවීමේදී එනුමාට සැබවින්ම සහාය වූහ.

එනුමාගේ මරණයෙන් පසු අරාබි රාජ්‍යයේ එනුමාගේ අනුප්‍රාප්තිකයෝ වශයෙන් පිලිවලින් පාලනය කලහ.

- 1-අබු බකර් අල-සිද්දික්, (රලියලලාහු අහ්නු)
- 2-උමර් බින් අල-හන්තාබ්, (රලියලලාහු අහ්නු)
- 3-උස්මාන් බින් අර්ෆාන් (රලියලලාහු අහ්නු)
- 4- අලි බින් අබ් තාලිබ් (රලියලලාහු අහ්නු)

අලි බින් අබ් තාලිබ් (රලියලලාහු අහ්නු) නුමාණන් සානතියත් සමඟ, නිවැරදිව මඟ පෙන්වූ කලිෆා වරුන්ගේ සුගය අවසන් විය.

<sup>67</sup> කලික පුරානය, Adhyay:2, Sloka:11.

<sup>68</sup> අල හාකිම් මේ ගැන අල මුස්තදර්ක් ග්රන්ථයෙහි විස්තර කර මෙසේ පැවසීය: මම හදිසයේ ඉස්සාදය සත්‍ය එකක් ලෙසය.

<sup>69</sup> කලික පුරානය, Adhyay:2, Sloka:5.

කලිංගයේ තවත් ලක්ෂණයක් වන්නේ ඔහුගේ යුදධවලදී ඔහුට උපකාර කිරීම සඳහා දේවදූතයන් අහසේ සිට පහලට බැසීමයි.<sup>70</sup>

මෙය තබා සලලේලාහු අලයෙහි වසලීමේ ක්‍රමාණන්ගේ යුගයේ ඉස්ලාම් පිහිටා තිබීමට කාරණයක් ලෙසින් ලක්ෂණයකි. එනම් මෙයට වඩා වැඩි දේවදූතයන් අහසින් බැස ආවේය. මේ ගැන සර්ව බලධාරී අලලාහ් මෙසේ පවසයි. {يُنزِّلُ الْمَائِدَاتُ مِنَ السَّمَاءِ فِيهَا زَبْذَبَاتٌ مِّن مَّاءٍ طَيِّبٍ} නුඹලාහගේ පරමාධිපතිගෙන් නුඹලා උදව් පතන විට 'නියත වශයෙන්ම මම මලක්වරුන් දහසක් දනො එකිනකොට පරව පලෙස්වා නුඹලා උදව් කරන්නමේ' යැයි ඔහු නුඹලාට පිළිතුරු දුන්නේය. අල් අන්බාල පර්වතයේදී වදන 09

හින්දු පෞරාණවලට අනුව, කලිංග, මහා රජු "පරසු රාම" ගෙන් ඉගෙන ගැනීමට කන්දක් උඩට ගොස්, පසුව උතුරු දසෙට ගොස්, දවෙසන් වහන්සේ ඔහුට අහස වනෙ ඔසවා තැබීමට පෙර ඔහුගේ ගමට ආපසු යනු ඇත.<sup>71</sup>

හින්දු හක්තිකයන්ට අනුව, පරසු රාම යනු: නොඇදහිලිවන්නයන්ට වඩා හිංසා පමුණුවන භරණික රජකු වේ. මුස්ලිම්වරුන්ට අනුව ඔහු පිබ්ලි දේවදූතයාය.

තබ් (සලලේලාහු අලයෙහි වසලීමේ) ක්‍රමාණන් ක්‍රමාණන්, සත්‍ය වශයෙන්ම හිරා කන්දට ගියේය. පිබ්ලි, (අලයෙහි සලාම) එම ස්ථානයට පැමිණියේය. එවිට තබ් ක්‍රමාණන් උතුරු දසෙට ගමන් කළේය. එනම් මදිනාවට සංකරමණය විය. පසුව ඔහුගේ මරණයට වසර කිහිපයකට පෙර මක්කම ජයග්‍රහණය කිරීමේ අරමුණෙන් ආපසු මක්කා පුරවරයට පැමිණියේය.

හින්දු පෞරාණවලට අනුව කලිංග යනු පණිවිඩකරුවන්ගෙන් අවසාන පණිවිඩකරු වනු ඇත.[73]<sup>72</sup>

මුහම්මද් තබ් (සලලේලාහු අලයෙහි වසලීමේ) ක්‍රමාණන්, අනාගතවක්තෘවරුන්ගෙන් සහ පණිවිඩකරුවන්ගෙන් අවසාන තැනැත්තා බව අපි දන්නා කරුණකි. {لَمَّا كَانَ مُحَمَّدٌ أَبَا أَحَدٍ مِّنَ آلِ جُرَجْرِ وَكَانَ اللَّهُ بِمَا عَمِلُوا جَلِيلًا} "මුහම්මද් නුඹලාගේ පිරිමින් අතරින් කිසිවකුගේ පියකු නොවීය. එනමුත් ඔහු අලලාහ්ගේ දුතයාණන්ය. තබ්වරුන්ගෙන් (අවසානය) මුදරාවය. තවද අලලාහ් සියලු දෑ පිළිබඳව සර්වඥ විය." වාක්‍ය 40 අල අන්සාබ් පර්වතයේදී පැමිණීමට නියමිත අනාගතවක්තෘවරයාගේ විස්තර ගැන හින්දු පෞරාණවල සඳහන් වී තිබෙන්නේ "නරාගන්ස" හවෙත් බෞරෝ පරශංසාවට ලක් වූ පුද්ගලයා ලෙසය.

එබැවින් "නරාගන්ස" යනු බෞරෝ පරශංසාවට ලක් වූ පුද්ගලයාය.

පරශංසාවට ලක් වූ පුද්ගලයා අරාබි භාෂාවෙන් හඳුන්වනු ලබන්නේ මුහම්මද් හෝ අන්මද් යනුවෙනි.

තම දකෙම අලලාහ්ගේ දුතයාණන්ට අදාළ තම වරේ. එනම් එනුමාණන්: මුහම්මද් සහ අහමද් ය.

නරාගන්සගේ ලක්ෂණ අතර: "ඔහුගේ රථය ඔටු කරන්නයකි, ඔහුට භාර්යාවන් දොළොස් දෙනෙක් සිටී. ඔහු තම රථයෙන් අහස ස්පර්ශ කර පසුව බැස යයි."<sup>73</sup>

මෙම ගුණාංග මුහම්මද් තබ් (සලලේලාහු අලයෙහි වසලීමේ) ක්‍රමාණන්ට හැර අන් කිසිවකුට අදාළ නොවේ.

එනුමාගේ, එනම් මුහම්මද් තබ් (සලලේලාහු අලයෙහි වසලීමේ) ක්‍රමාණන් විසින් ඔටුපත් පිට ගමන් කිරීම සම්බන්ධයෙන් ගත් කල, මේ ගැන අපි කවුරුන් දන්නා කරුණකි. තවද මහේ වැදගත් ඇඟවීමක් දක්නට ලැබේ. එනම් හදිස් ග්රන්ථවල එනුමා අවසාන පණිවිඩකරුවා යනුවෙන් සඳහන් වී තිබියදීත් ඒ ගැන හින්දු පෞරාණවල සඳහන් වී තිබීමයි.<sup>74</sup>

මෙසේ පැමිණෙන අනාගතවක්තෘවරයා හින්දු භාර්යාවන්ගෙන් පිටහිත් පැමිණෙන කෙනෙකි. කුමක් නිසාද යත් හින්දු භාර්යාවන්ගෙන් විසින් ඔටුපත් භාවිතය තහනම් කරන බැවිනි.

එනුමාට භාර්යාවන් දොළොස් දෙනෙකු සිටී බව මුහම්මද් තබ් ක්‍රමාණන් වර්තමානයෙන් දැන ගැනීමට හැක.

එනුමා තම අභව රථයෙන් අහස වනෙ ගමන් කර පසුව බැස යන කාරණය සම්බන්ධයෙන් ගත් කල, මෙය ඉස්රා සහ මිරාජ් යන ගමනේ සිද්ධිය ගැන හුවා දක්වයි. සෑම මුස්ලිම්වරයකුම තබ් ක්‍රමාණන්ගේ පිහිටීමේ සිදුවූ සිදුවීමක් ලෙස විශ්වාස කරති.

එම පර්වතයේදීදීම, හින්දු හක්තිකයන්ගේ පූජනීය ග්රන්ථවල නරාගන්සගේ (හිපිරන් හවෙත්) සංකරමණ වූ ගමන ගැන කථා කරන අතර ඔහුට හොඳින් පරශංසා කරමින් මෙසේ පවසති: "ජනයනි! නරාගන්සට ගරු කරන්න. මම එම සංකරමණයට ආරක්ෂා සලස්වන අතර ඔහුට සුරක්ෂිතභාවය ලබා දමේ."<sup>75</sup>

එම (හිපිරන් හවෙත්) සංකරමණ පිළිබඳ අනාවැකියම මුහම්මද් තබ් (සලලේලාහු අලයෙහි වසලීමේ) ක්‍රමාණන්ගේ වර්තමානයේ සඳහන්වී තිබීම විශිෂ්ටතම සිදුවීමකි. එනම් මිනිසුන් අතර ආරක්ෂාව සහ ඒකදේවවාදය පතුරුවා හැරීම උදෙසා මුහම්මද් තබ් (සලලේලාහු අලයෙහි වසලීමේ) ක්‍රමාණන් මක්කා නගරයේ සිට මදිනා නගරය දක්වා සංකරමණයවීම හවෙත් හිපිරන් ගමනේ යදීමයි.

පහත මන්තරා ග්රන්ථයේ එය තබ් (සලලේලාහු අලයෙහි වසලීමේ) ක්‍රමාණන්ගේ පිහිටීම ගැන කතා කරයි. එය මෙසේ පවසයි. "දවෙසන් වහන්සේව මහිමයට පත් කරන ජනයා සමඟ දවෙසන් වහන්සේව මහිමයට පත් කරන තැනැත්තා එම ජනයා විශ්වාස කරවීම සඳහා යුද්ධයට පිටත්ව යයි."<sup>76</sup>

ඔහු දවෙසන්ගේ මාර්ගයේ කරන පිහිටීම නුඹලා මිනිසුන් අතර ආරක්ෂාව පතුරුවන අනාගතවක්තෘවරයෙකි.

<sup>70</sup> කලිංග පුරානය, Adhyaya:2, Sloka:7.

<sup>71</sup> කලිංග පුරානය, Adhyaya:3, Sloka:1-5.

<sup>72</sup> හගවන් පුරානය, ඉස්කන්ද්: 1, අද්හියාය: 3, සලෝක: 25.

<sup>73</sup> අතර් වද්ද්, කාන්ඩ:20, මන්තර:2.

<sup>74</sup> හින්දු වරුන් ඉස්ලාමය වනට කැඳවීම, ආචාර්ය උපාධි නිබන්ධනය සකස් කළේ: ආචාර්ය ඉබ්රාහිම් අබ්දුල් ගනුජ්, පි.

<sup>75</sup> අතර් වද්ද්, කාන්ඩ:20, සුකතේ:127, මන්තර:1.

<sup>76</sup> අතර් වද්ද්, කාන්ඩ:20, සුකතේ:127, මන්තර:5.

ඔවුන්ගේ (හිතද) හරිතවල ඉස්ලාම් ගැන, ඉස්ලාමයේ නබිනුමා ගැන, එනුමාගේ වර්තාපදානය ගැන, එනුමාගේ දේශනා ගැන සහ මකකම පිළිබඳ පාඨ කොට්ඨාස දක්නට ඇත.

සමහර හිතද හභිනිකයන් මසෙයේ සඳහන් වී ඇති පාඨවලින් සමහරක් සමඟ එකඟ විය නොහැකි අතර, ඔවුන් (එසේ සඳහන් වී ඇති සුහාරංච) ඒවා නබි (සලලෙලානු අලයෙහි වසලලම) නුමාණන් (සම්බන්ධයෙන් බව) සඳහන් කිරීම ප්රතික්ෂේප කළ හැකිය. ඉහත සඳහන් කළ හිතද හභිනිකයකුට සත්යය සවිමතේදී අපහසුතාවයට (කරදරයට) පත් නොවිය යුතු කාරණා වේ. මන්ද මෙම සනුදායක ආරංචි මූලික වශයෙන් (හිතද හභිනිකයින් වන) යොමු කිරීම සඳහා පමණක් බව සලකන්න. එබැවින් එහි සුහාරංච ගැන බහුලව සහ විවිධ ලෙස සඳහන්ව තිබියදීත්, මෙ ඒ ගැන වැඩි වශයෙන් විස්තර කිරීමට අපේක්ෂා නොකරමි. කුමක් නිසාද යත්, ඉස්ලාමයේ වලංගු භාවය පිළිබඳ හරිතවලට සාක්ෂිය වන්නේ ඉස්ලාමයේම පණිවිඩයයි. තවද, ඒකදේවවාදය වන කැඳවීම සහ ස්වභාව ධර්මය තුළින් ලැබී ඇති සහජ බද්ධිය තුළින් කැඳවීමයි. මේ හැඳුණු විට, මිනිසාගේ අරමුණ සහ ඉරණම ගැන දැනගැනීමේ මානව අවශ්‍යතාව සමපූර්ණයෙන් සපුරාලීමට මිනිසාට ඇති සෑම දතමක්ම හිසට ඇති බව පෙනෙන්නට ඇත.

වයාකුල මිථ්‍යාදාෂ්ටකවාදය, බහුදේවවාදය සහ අදේවවාදය හැර අන් කිසිවක් මිනිමත ඉතිරිව නොතිබෙන අතර ඉස්ලාමයේ පිරිසිදු ඒකදේවවාදය සහ අලොහිතයේ අති ශුද්ධවත්තභාවයෙන් කිසිවක් ඉතිරි නොවීය.

{1} اَللّٰهُ اَحَدٌ (නබි මුහම්මද්) පවසනු. ඔහු, එනම අලොහි ඒකීයයි. (1) اَللّٰهُ اَحَدٌ (අලොහි ස්වාධීනය. (2) اَللّٰهُ اَحَدٌ (ඔහු ජනිත නොකළේය. තවද ජනිත කරනු නොලැබුවේය. (3) اَللّٰهُ اَحَدٌ (තවද ඔහුට සමාන කිසිවකු නොවීය. (4) සුරා අලි ඉක්ලාස් (විනිත පාරිශුද්ධිය)

### ඉස්ලාමය යනු කුමක්ද?

පිළිතුර: ඉස්ලාම් යනු: සර්වබලධාරී අලොහිට යටත් පහන් වීම, කිසිවක් සහ ඔහුගේ අණ පිළිපැදීම වේ. {مَنْ أَحْسَنُ دِينًا مِّمَّنْ أَسْلَمَ وَخُفِيَ لِي وَهُوَ مُحْسِنٌ وَاتَّبَعَ مِلَّةَ إِبْرَاهِيمَ حَنِيفًا ۗ وَاتَّخَذَ اللَّهُ الْإِسْلَامَ خَيْرَ دِينٍ} "යහපත් දැ කරන්නකු ව සිට තම මුහුණ අලොහි වෙතට අවනත කරවා ඉබ්රාහිම්ගේ පිළිවෙත අවංක ව පිළිපදින්නකුට වඩා දහමින් වඩා අලංකාර වන්නේ කවරකු ද? අලොහි ඉබ්රාහිම් ව මිනුරකු බවට ගන්නේය." පරිච්ඡේදය අන්තියා : වදන 125

ඔහු තම මුහුණ අලොහි වෙත භාර කිරීම යන්නෙහි තේරුම: එනම්, ඔහු අලොහිට යටත් වී, ඔහුට කිසිවක් වීමයි, මහෝත්තමයාණන් වූ අලොහිට මහිමය වේවා, ඔහුට විශුද්ධ කිරීමයි. මසෙයේ කිරීම ධාර්මික වශයෙන් යහපත් වූ මිනිසකුගේ තත්වයයි.

තවදුරටත් උත්තරීතර අලොහි මසෙයේ ප්රකාශ කරයි: {يَسِّرُ الْمُنَافِقِينَ} එහෙයින් නුඔලාගේ දවෙදුන් එකම දවෙදුන්ය. එහෙයින් නුඔලා ඔහුට අවනත වනු. තවද යටහත් වූවනට (නබිවරය!) නුඔ සුහාරංචි දන්වනු. අලි කුර්ආන් පරිච්ඡේදය - අලි හජ්: වදන 34

"ඔවුන් අලොහිට යටත් වූවා" යන්නෙහි තේරුම: ඔවුන් අලොහිගේ පාලනයට යටත් වූහ" යන්නයි.

ඉහත සඳහන් වදන් පහේනුම කරන්නේ, ඉස්ලාමයේ අරුත වනාහි සර්ව බලධාරී අලොහිට අවනත වීම, ඔහුට යටත් වීම සහ උත්තරීතර වූ ඔහුගේ නීතිය හා ක්රම වශේය කෙරෙහි නෘපිතිමත් වීමෙන් සහ පිලිගැනීමෙන් එයට අනුකූල වීමයි. එබැවින් ඉස්ලාමයේ සාරය සහ එහි සත්යය මසෙයයි.

තවද, ඉස්ලාම් යනු අලොහිගේ විනිශ්චයට සහ ඔහුගේ නීතියට යටත් වීමයි.

ඉස්ලාම් යනු (ලෝ වැසි) සියලු මිනිසුන් සඳහා වූ අලොහිගේ ආගමයි. සර්ව බලධාරී අලොහි මසෙයේ පවසයි. {يَا أَيُّهَا النَّاسُ اعْبُدُوا اللَّهَ} "නියත වශයෙන්ම අලොහි අබියස දහම වනුයේ ඉස්ලාමයයි." ආලු ඉම්රාන් පරිච්ඡේදය: වැකිය 191

(උත්තරීතරව) අලොහි විසින් ඉස්ලාම් ආගම හැර වෙනත් කිසිදු ආගමක් පිලිගන්නේ නැත. (එබැවින් ඉස්ලාම් ආගම එවැනි ආගමකි.) {يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا لَا تَتَّبِعُوا فِي دِينِكُمْ مِلَّةَ الْكُفَّارِ ۗ لَوْ كَانُوا يَعْلَمُونَ} "කවරකු ඉස්ලාමයෙන් තොර ව වෙනත් දහමක් සොයන්නේ ද, එවිට ඔහුගෙන් (කිසිදු දහමක්) පිලිගනු නොලැබෙන්නේ ම ය. තවද ඔහු මනු ලොවෙහි අලාහවත්තයින් අනුරිත කෙනෙකි." ආලු ඉම්රාන් පරිච්ඡේදය: වැකිය 85

ඉස්ලාම් යනු අලොහි විසින් සියලු අනාගතවත්තාවරුන් සහ පණිවිඩකරුවන් සමඟ එවූ ආගමයි. සියලු අනාගතවත්තාවරුන්ගේ ආගම එකකි, එය ඉස්ලාමය වේ. සියලුම අනාගතවත්තාවරුන් ඔවුන් විසින් ගෙන ආ නිති වනසි වූවද, ඔවුන් ගෙන ආවේ ඒක දේවවාදයයි.

උත්තරීතර අලොහි මසෙයේ පවසා ඇත: {لَا إِلَهَ إِلَّا أَنَا فَاعْبُدْنِي} "තවද නියත වශයෙන්ම මා හැර වෙනත් දෙවියකු නොමැත. එහෙයින් නුඔලා මටම තමදිනු' යැයි ඔහු වෙත දේව පණිවිඩ දන්වා සිටීමෙන් මිස නුඔට පෙර කිසිදු ධර්ම දුතයකු අපි නොපිවිටීමයි." ශු. අලි කුර්ආන් වැකිය 22: අලි අන්බියා පරිච්ඡේදය ඉස්ලාම් හැර වෙනත් කිසිම ආගමක් මෙම ඒකදේවවාදයේ (සංකල්පය) පැවැනුනේ නැත.

අද පොළොව මත ඇති එකම ඒකදේවවාදී ආගම ඉස්ලාම් ආගමයි.

(අද ලොවේ ) වෙනත් නිති පිළිපදින සියලුන් අතර අඩු වැඩි වශයෙන් බහුදේවවාදයේ කොටස හෝ දක්නට ලැබේ. අනාගතවත්තාවරුන්ගේ මරණයෙන් පසු සහ ඔවුන් ඒකදේවවාද සංකල්පය ජනනාව අතර හැර ගිය පසු, කාලයාගේ ඇවෑමෙන් මිනිසුන් බහුදේවවාදය අනුගමනය කළහ. අනාගතවත්තාවරුන් විසින් ගෙන ආ නිර්මල ඒකදේවවාදය අද ඉස්ලාම් ආගම තුළ හැර වෙන කිසිදු ආගමක් තුළ නොපවතින බව පැහැදිලි වේ.

එබැවින් හිතද හභිනිකයකු විසින් ඉස්ලාමයේ වලංගු භාවය පිළිබඳ හරිතවලට සාක්ෂිය කෙරෙහි අවධානය යොමු කිරීමේදී (ඔහු විසින් බැලිය යුතු ප්රධානම දේ) ඉස්ලාම් ආගමේ දක්නට ලැබෙන නිර්මල ඒකදේවවාදී පණිවිඩයයි.

# (මිනිසුන් අතර) පිරහණේලිකාවක් බවට පත් වී ඇති පිරහිනවලට ඉස්ලාම් දහමේ පිළිතුරක් තිබේද? අපි පැමිණියේ කොහි සිටද? අපි මේ ලෝකයේ සිටින්නේ ඇයි? අපි කොහේද යන්නේ?

පිළිතුර: ඉස්ලාම් මේ සියලු පිරහින වලට අල්ලුර්ආනගේ එක් වාක්‍යයකින් උත්තර ලබා දෙයි, අපගේ උත්තරවලට පරමාධිපතියාණන්, ඔහුට මහිමය ඇති වේවා! මසෙය් පවසයි. {وَاللّٰهُ اَكْبَرُ} තවද "මා මවු ඔහුට මා ගැනිකම් නොකර සිටීමට මට ක්‍රමක් වීද? තවද නුඹලා නැවත යොමු කරනු ලබනුයේ ඔහු වනෙමය." ශුද්ධවූ අල්ලුර්ආන වැකිය 22: යාසින් පරිච්ඡේදය.

(පිරහින) ඔබ පැමිණියේ කොහේද? (පිළිතුර) අල්ලාහ් මාව මැව්වේය. (ඔහු මාව නිර්මාණය කළේය).  
 (පිරහින) මම කොහේද යන්නේ? (පිළිතුර) මම (මලෙතොවේදී සිදු කළ) කිරියාවන් ගැන වග කියන්නට අල්ලාහ් හමුවට යන්නමේ. (ඔබ සියලු දෙනාම ඔහු වන ආපසු යවනු ලැබේ).  
 (පිරහින) ඔබ මේ ලෝකයට පැමිණියේ ඇයි? (පිළිතුර) අල්ලාහ්ට නමස්කාර කිරීම සඳහා සහ (අල්ලාහ් විසින් මා) පරික්ෂා කරනු ලැබීමට.

මම අල්ලාහ්ට නමස්කාර කරන්නේ ඇයි? (පිළිතුර) මා මවු දවසින් මා නමස්කාර කිරීම සවහාවයනේම සිදුවන කල්හි. මන්ද ගැන්නා සහ ඔහුගේ ස්වාමියා අතර ඇති සම්බන්ධතාවයේ ස්වභාවය මෙයයි. එනම් ගැන්නා ඔහුගේ ස්වාමියාට, ඔහුගේ මවුමකරුට නමස්කාර කිරීමයි. (තවද "මා මවු ඔහුට මා ගැනිකම් නොකර සිටීමට මට ක්‍රමක් වීද? තවද නුඹලා නැවත යොමු කරනු ලබනුයේ ඔහු වනෙමය.")

මිනිසුන් නුළු පිරහණේලිකාවක් ලෙස පවතින වැදගත්ම පිරහින නුතකට පිළිතුරු එක් පදයක් තුළින් ලබා දීම. {وَاللّٰهُ اَكْبَرُ} තවද "මා මවු ඔහුට මා ගැනිකම් නොකර සිටීමට මට ක්‍රමක් වීද? තවද නුඹලා නැවත යොමු කරනු ලබනුයේ ඔහු වනෙමය. ශුද්ධවූ අල්ලුර්ආන වැකිය 22: යාසින් පරිච්ඡේදය.

## 20- මුහම්මද් (සල්ලේලාහු අලයෙහි වසලීම) තුමාණන් අල්ලාහ්ගේ පණිවිඩකරුවකු බව ඔබ දැනගන්නේ කෙසේද?

(එතුමාණන් සම්බන්ධව) ආශ්චර්යය කුරුණු සඳහා සාක්ෂි බහුල වීම තුළින්, (පිලිගත හැකි) සදාචාරාත්මක පිරිසිදුකම තුළින් සහ (පණිවිඩකරුවකු බව) සම්පූර්ණ නිශ්චිතභාවය පෙන්වීම කිරීම තුළින්.

(දර්ශනවාදියකු හැටියට සැලකෙන) ඇරිස්ටෝටල් යනු ඔහුගේ කෘති එකතුව මත පදනම් වූ දාර්ශනිකයෙකි. ඔහු පැවසූ වදනක් හෝ ඔහු කළ දාර්ශනික විශ්ලේෂණයක් මත නොවේ.

හිපොක්‍රටීස් වරෙද්දවරයකු වන්නේ ඔහුගේ සියලුම වරෙද්දු ව්‍යාපෘති නිසා මිස ඔහු කළ සැත්කම් තුළින් නොවේ.

එලසෙම, මුහම්මද් නබි (සල්ලේලාහු අලයෙහි වසලීම) තුමාණන් විසින් පෙන්වූ කරන ලද ආශ්චර්යය (සිදුවීම) සම්බන්ධයෙන් බොහෝ සාක්ෂි තිබේ. තවද එතුමා පෙන්වූ කළ සදාචාරාත්මක කිරියාවන් සහ (සැකයකින් තොරව) පෙන්වූ කළ සම්පූර්ණ සහතිකය එතුමා අනාගතවක්තෘවරයකු බව තහවුරු කරයි.

ඔබ එතුමාගේ වර්තමාන දෙස වමසා බැලුවහොත්, (අල්ලාහ්ගේ ශාන්තිය සහ සාමය ඔහුට ලැබේවා!) ඒ කාල වකවානුව තුළ වඩාත්ම සනුරුකම් කළ මිනිසුන් සිටියදී (පවා) එතුමා අවංක විය, එතුමාගේ අවංකභාවය නිසා එතුමා (ජනගා අතර) පිරසිදුකම තත්වයට පත් විය. කිසිවකු එතුමාව බොරු කීම ගැන හෝ දුරාවාරය ගැන වෝදනා නොකළේය. තවද එතුමා අදාහයමාන දේ ගැන පවසන අතර ඒවා එලසෙම සිදු විය. එතුමා මුළු සිට කළ ආගමික පිරකාන එතුමාට පෙර වසූ අනාගතවක්තෘවරුන්ගේ පිරකාන සමග එකඟ විය. එබැවින් පෙර අනාගතවක්තෘවරුන් විසින් පිරකාන කළ සුහාරාවියෝ සඳහා නබිවරයා මුහම්මද් නබි (සල්ලේලාහු අලයෙහි වසලීම) තුමාණන්, සහ හිත්දුටුරුන්ගේ ශුද්ධ වූ හිතවත්වලට පෑර සිය ගණනාවකට පෙර නබි (සල්ලේලාහු අලයෙහි වසලීම) තුමාණන්ගේ අනාගතවක්තෘභාවය ගැන සඳහන් කර ඇත. මේ සියල්ලෙන් පෙන්වූ කරන්නේ (පිලිගත හැකි) සදාචාරාත්මක කුරුණු තුළින් එතුමා අනාගත වක්තෘවරයකු බව සම්පූර්ණයෙන්ම නිශ්චිත වන බවයි.

එබැවින් එතුමා විසින් ගෙන ආ ශර්ඤ්ඤතම වැකිය, එනම් ශුද්ධ වූ කුර්ආනිය ගැන ක්‍රමක් කිව හැකිද? උත්තරය වූ අල්ලාහ් එම පිරකානයේ දී මිනිසුන්ට (අල්ලුර්ආනිය) වැනි දෙයක් හෝ එයින් සුරතයක් ඉදිරිපත් කරන ලෙස අහියෝග කළද, ඔවුන් එසේ කළේ නැත.

"එසේ නැතහොත් ඔහු එය ගනුවේ යැයි ඔවුහු පවසන්නේ ද? (නබිවරය ! ) නුඹ පවසනු. එසේ නම් නුඹලා ගොතන ලද එවැනිම පරිච්ඡේද දහයක් ගෙන එනු. තවද නුඹලා සත්යවාදීන් ව සිටියහොත්, අල්ලාහ්ගෙන් තොර ව (ඒ සඳහා) නුඹට හැකි අය කැඳවා ගනු." (සූරා: 38)

උත්තරය අල්ලාහ් ශුද්ධවූ අල්ලුර්ආනියේ මසෙය් පවසා ඇත: {وَاللّٰهُ اَكْبَرُ} "අපගේ ගැන්නාට අප පහල කළ දෑ හි නුඹලා සැකයකින් පසු වූයහොත් එවැනි පරිච්ඡේදයක් ගෙන එනු. තවද අල්ලාහ් හැර නුඹලාගේ සාක්ෂිකරුවන් (හවුලකරුවන්) කැඳවනු. නුඹලා සත්යවාදීහු නම්." 23: 2) {فَإِنْ لَّمْ تَفْعَلُوا وَلَنْ تَفْعَلُوا فَاتَّقُوا النَّارَ الَّتِي أُهِيَ لَهَا النَّاسُ وَالْجَارَ اُكْبَرُ} නමුත් නුඹලා (එසේ) නොකළහොත්, නුඹලා විසින් (මසෙ) කිසිසේත් ම කළ නොහැකිය. එසේ නම් එහි (නිරයේ) මිනිසුන් හා ගල් ඉන්ධන වූ ගින්නට බිය වනු. එය දේව පිරිසිදුකමට සුදානම් කරනු ලැබ ඇත. 24: 2) අල්ලුර්ආන වැකිය 23-24 පරිච්ඡේදය 2 සුරා අල්-බකරා (එලදන)

සර්ව බලධාරී අල්ලාහ් පවසන දේ සැලකිලිට ගන්න. {لَمْ تَفْعَلُوا وَلَنْ تَفْعَلُوا} නමුත් නුඹලා (එසේ) නොකළහොත්, නුඹලා විසින් (මසෙ) කිසිසේත් ම කළ නොහැකිය. ශු. අල්ලුර්ආන වැකිය 24: 2 අල් බකරා පරිච්ඡේදය.

ඔවුන් එසේ කළේ ද නැත, එසේ කිරීමට ඔවුන්ට හැකියාවක්ද නැත.

උතුම් අලි කුර්ආනයේ බහුදේවවාදීන්ගේ සහ කපිකතවයෝ උච්චස්ථානයට පත් මිනිසුන්ගේ වාචාලකමට සහ අභියෝගයට දිගින් දිගටම ලක් විය. මෙය සියලුදේදී ඔවුන් එයට විරුද්ධ වීමෙන් වැළකී සිටි අතර කිසිදෙයක් ඒ සමඟ ගැලපීමට මැලි වූහ.

ආචාර්ය අබ්දුලා දරාස් (රහිමහුලලාහ්) මසෙය් පවසයි: "මම අභියෝගය ඔවුන්ගේ සාහිත්ය උද්යෝගය අවදි කරයි" යැයි නබි (සලලේලාහු අලයෙහි වසලීමේ) තුමාණන්, බිය වූයේ නැද්ද?

ඔවුන් එතුමාණන් සමඟ තරඟ කිරීමට ඉක්මන් වූ අතර ඒ සමගම ඔවුන් සියලුදේදීම ප්රවේශම් වූහ. සමහර අංශ වලින් එතුමාට වඩා උසස් (සාහිත්යමය) වචන නිපදවීමට ඔවුන්ගේ කපිකත පිරිසක් ගිවිසුම් කර ගතහොත් එවිට එතුමා කුමක් කරාවිද?

එබැවින් මවෙහි තිණ්දුවක් එතුමාගේ කාලය මිනිසුන්ට තිකුන් කරන්න එතුමා තුළ කැමැත්තක් තිබුණා නම් අනාගත පරපුරට එය එසේ කරන්නේ කසෙය්ද?

සැබැවින්ම මවෙහි විකරමනා (කනෙහෙ වසින් අත්විදින අසාමාන්ය අත්දැකීමකි) එබැවින් නිතිය සහ දේව පණිවිඩය පිළිබඳ දැනුම තමන් සන්නකයෝ තිබුණේ නම් හැර තමන්ගේ වටිනාකම දන්නා කනෙහෙ වසින් මයෙ සිදු නොකළ යුතු විකරමයක් වේ. එබැවින් ඔවුන් එය (එම අභියෝගය) ලෝකයා පිටුපස විසි කළහ. එයට විරුද්ධ වූ සෑම කනෙහෙම ඔවුන්ගේ පැහැදිලි නොහැකියාව පෙන්වුම් කළහ. ඔවුන්ගේ අපකීර්තිමත් අසාර්ථකතවයට යුග ගණනාවක් පුරාවට මුහුණ දුන්න."77

අලලාහ්ගේ දුතයාණන් (සලලේලාහු අලයෙහි වසලීමේ) තුමාණන් සමඟ සටන් කිරීමට හමුදාවක් එකරැස් කිරීම සහ පක්ෂ එකතු කිරීම අලි-කුර්ආනයට විරුද්ධ වීමට සහ එහි අභියෝගය භාර ගැනීමට වඩා පහසු බව මම බහුදේවවාදීන් දැන ගත්හ. මයෙ ඔවුන්ගේ උත්සාහයේ අවසාන උත්සාහය විය. {وَأَنزَلْنَا إِلَيْكَ الْكِتَابَ فِي هَيْدْيَةٍ مِّنَّا وَمَا كُنَّا بِمُعَذِّبِينَ} "මම කුර්ආනයට සවන් නොදෙනු. (එය අවහිර කරමින්) නිෂ්ඵල දෑ සිදු කරනු. (එවිට) තුමලා අබ්බවා යා හැකිය" යැයි ප්රතික්ෂේප කළවුන් පැවසුවෝය. ශු. අලිකුර්ආන් වැකිය 26 අලි තුස්සිලන් පරිවෘත්තය.

අභියෝග කළ සියලුම අරාබිවරුන් සහ ජාතින්, අදේවවාදීන් හෝ අන්ය සහසන්නට හෝ සහනය ලබා දෙනනට කිසිවක් ගනොවේ නැත.

අලි-ආලුසී, (අලලාහ් ඔහුට කුරුණාව දක්වනු මැනව), මසෙය් පැවසීය: "ඔවුන්ගෙන් කිසිවෙකු අද දක්වා එක වචනයක් හෝ විස්තරයක් හෝ ගුණාංගයක් ප්රකාශ කර නැත."

තවමත් ඉස්ලාම් දහම වැළඳ නොගත් පුබයේර් බිත් මුත්ඉම් මසෙය් පැවසීය. නබි (සලලේලාහු අලයෙහි වසලීමේ) තුමාණන්, මහ්ටබ් සලාතයේදී අලි කුර්ආනයේ පාරායනය කරන අයුරු මට ඇසුණු අතර, ඔහු මම වාක්යය කියවූ විට: එනම්. {قُلْ أَطِيعُوا اللَّهَ وَأَطِيعُوا الرَّسُولَ} "ඔවුහු කිසිවක් නොමැතිව ස්වභාවයෙන් ම නිර්මාණය කරනු ලැබුවෝ ද? තැන්තම ඔවුහු (තමන්වම) නිර්මාණය කරගන්නෝ ද?" (35)76 قُلْ أَطِيعُوا اللَّهَ وَالرَّسُولَ وَلَا تُلَاقُوا السَّمْعَاءَ وَالرَّجِيْقَةَ ( "එසේ නැතහොත් ඔවුහු අහස් හා මහපොළොව මැවුවෝද? එසේ නොව ඔවුහු තරයේ විශ්වාස නොකරති." (36)77 قُلْ أَطِيعُوا اللَّهَ وَالرَّسُولَ وَلَا تُلَاقُوا السَّمْعَاءَ وَالرَّجِيْقَةَ ( "එසේ නැතහොත් ඔවුන් ආධිපත්යය දරන්නෝද? (37)පුරා අත් තුර (තුරු කන්ද) වැකි 35 සිට 37 දක්වා.

ඔහු මසෙය් පැවසීය: "මගේ හඳවන බොහෝ දුරට (වනේන් ලෝකයකට) පියාසර කලා."78

අලි-කුර්ආනය මිනිස් සිතට සම්ප වන විශ්මයජනක රහස් කුරුණුවලින් සමන්විත වේ.

අබු බකර් (රලලේලාහු අත්නු) තුමා අලි-කුර්ආනය කියවමින් සිටින විට බහුදේවවාදීන්ගේ ස්තරිත එයට ආකර්ෂණය වී හිත් ඇදී ගිය නිසා ඔහුගේ තිවස වටා රොක් වූ සිදුවීම ගැන මඳක් කල්පනා කර බලන්න, මයෙ කුරුසේෂ් ජනයා බියට පත් කරවන තත්වයට පත් විය.79

එබැවින්, අලි-කුර්ආනයට සවන් නොදීමට සහ ඔවුන්ගේ පවුලේ සාමාජිකයින්ට එය ඇසීමට ඉඩ නොදිය යුතු බවට අරාබි නියෝජිතයින් ඒකමතිකව එකඟ වූහ. මයෙ ඔවුන්ට දවේ ප්රතික්ෂේපයේ සිටීමට ඇති එකම මාර්ගය විය.

ශුද්ධ වූ අලි කුර්ආනයේ අන්ත අප්රමාණ අරුමපුදුම දේ අතර ආචාර්ය අබ්දුලා දරාස්, (අලලාහ් එතුමාට කුරුණාව දක්වනු මැනව) අලි-කුර්ආනයේ වාක්ය විවිධ කාලවලදී පහළ වීම පිළිබඳ ප්රශ්නය ගැන සඳහන් කර ඇත. නබි (සලලේලාහු අලයෙහි වසලීමේ) තුමාණන් විසින් සමහර (අලිකුර්ආන්) පද ඒ ඒ පරිවෘත්තවල නිශ්චිත ස්ථානවල තැබීමටත්, වනේන් සමහර වැකි වනේන් පරිවෘත්තවල තැබීමටත් උපදෙස් දුන් බව සඳහන් කරයි. පසුව ඒවා අවසාන වශයෙන් එක් එක් සුරනයක (පරිවෘත්තයක) ස්වාධීන ව්යුහයක් ලෙස දිස්වූ බවත් එතුමා පවසයි. එතුමා මසෙය්ද පවසයි "අලි කුර්ආනය පහළ වන විට, අලි-කුර්ආනයේ සමහර මාතෘකා වනේන් මාතෘකා වලින් වනේන් වමේන් පැවති අතර, පසුව පහළ වූ වනේන් වාක්යයන් ඒවාට සමබන්ධ වූ පසු ක්රමයෙන් ඒවා ස්වාධීන ඒකක ලෙස සැකසුනි. දුතයාණන් (සලලේලාහු අලයෙහි වසලීමේ) ගේ අණ පරිදි සහ පිබ්ටිල (අලලේ) තුමාණන්ගෙන් ඒවා (නබි තුමාණන්ට) ලැබුණු පිළිවෙලට, ඒවායින් සමහරක් එක් ස්ථානයකත් අනෙක් ඒවා තවත් ස්ථානයක් සමබන්ධ කර ඇත.

ශුද්ධ වූ අලි කුර්ආනයේ වැකි පහළ වූ, ගණන් කළ නොහැකි දිනයන් ගැන සැලකිලිට ගන්නේ නම් මේවා සාමාන්යයෙන් විශේෂ අවස්ථා සහ පොදු අවස්ථා සමඟ සමබන්ධ වී ඇති බව දැනගැනීමට හැකි අතර, මයෙ ස්වාධීන ඒකකයක ආකාරයෙන් සෑම පරිවෘත්තයක්ම සැකසී ඇති බැවින් අපට මයෙ සකස් කිරීම සඳහා (ගතවූ) වේලාව පිළිබඳව විමසීමට සිදු වේ.

77 ද හරෝට් නිවස්, ආචාර්ය අබ්දුලා දරාස්, (රහිමහුලලාහ්) පිටුව 44-45 දක්වා

78 සහිත් අලි-බුහාරි: 4854

79 සහිත් අලි-බුහාරි: 3905

එය හරියට, එනම් කුප් ආනය, පෞරාණික ගොඩනැගිලිලක වනේ වනේ වශයෙන් සහ අංකනය කර ඇති කොටස් සම්බන්ධ කර වනේ ස්ථානයක පරෙ පැවති ආකාරයෙන්ම නැවත ඉදිකිරීමට අදහස් කරන ලද්දකි ලෙසය. එබැවින්, මේ ආකාරයට බොහෝ සුරතයන් පිළිවෙලකට සම්බන්ධ කරමින් සහ මෙම ක්ෂණික හා ක්රමානුකූලව සකස් කර ඇති විධිවිධානය ගැන එකවර පැහැදිලි කළ හැකිකමේ කෙසේද?

මගේ (අල-කුප්ආනය) අන්තර්ගත වී ඇති අනාගත සිදුවීම්, ඒ සඳහා නිති සම්පාදන අවශ්යතා සහ ඒවාට සොයන විසඳුම් මනේම මෙම විසඳුම් ඉදිරිපත් කළ යුතු භාෂාමය ස්වරූපය සහ මෙම (සුරතය) පරිවරණය සමඟ ඒවායේ ඇති (භාෂා) ගණිතමය ක්රම භාවිත සම්බන්ධයෙන් ගත් කල, අල-කුප් ආනය වනුයේ, වනේම එවැනි සැලැස්මක් සකස් කිරීමට පුද්ගලයෙකුට ලබා ගත හැකි සහතිකය කුමක්ද?

මෙම සැලැස්ම සම්පූර්ණ කිරීම සහ එය අපේක්ෂිත ආකාරයෙන් සාක්ෂාත් කර ගැනීම සඳහා මෙම අපේක්ෂිත සම්බන්ධීකරණය ස්ථාපිත කිරීමට හැකියාව ඇති විශිෂ්ට නිර්මාණකරුවකුගේ (අලොන්ගෝ) මැදිහත්වීම අවශ්ය බව අප විසින් නිගමනය කළ යුතු නොවේද?<sup>80</sup>

අල-කුප්ආනය යනු ඔහුට එනම් මුහුම්මද නම් (සලලෙලානු අලයෙහි වසලෙම) නුමාණන්ගේ අනාවැකියෝ සන්යතාවයට ලැබුණු ස්වාධීන ආශ්චර්යයකි.

මුහුම්මද නම් (සලලෙලානු අලයෙහි වසලෙම) නුමාණන් විසින් සිදු කළ ප්රාතිහාර්යයන්, බොහෝය. ඒවා දහස ඉක්මවයි. ඒ පිළිබඳ දැනුම දුන් අය සහ ඒ සිදුවීම ගැන පුවත් එකිනෙකා හුවමාරු කළ අය මිනිසුන් අතරින් වඩාත්ම අවංක හා ධර්මීය අය වනේ.

මේ ප්රාතිහාර්යයන් ගැන අපට දැනුම් දුන් අය සහ ඒ ගැන ඔප්පු කළ අය ඒ ගැන බොරු කීමට කිසිසේත් ඉඩ නැත. ඔවුන් ඒ ගැන බොරු කියන්නේ කෙසේද, " මුහුම්මද නම් නුමා ගැන හිතාමතා බොරු කරන නැතැත්තා අපායෝ අසුන් ගන්නා" බව ඔවුන් දන්නා බැවින්. මේ ගැන නම් (සලලෙලානු අලයෙහි වසලෙම) නුමාණන් අනුරු අඟවා ඇත.

නම් (සලලෙලානු අලයෙහි වසලෙම) නුමාණන්ගේ සමහර ප්රාතිහාර්යයන්, එනම්ව පිරිවරාගෙන සිටි දහස් ගණනක් සහායවරුන් හටත් කළයාන මිනුරන් විසින් දෙනේ නුලින් දුටු අතර ඒවායින් සමහරක් බහුතරයක් විසින් දැනුම දෙන ලදී. එබැවින් මේ සියලු ගැන බොරු කීමට ඔවුන් එකඟ වන්නේ කෙසේද?

විශාල ජනකායක් සහභාගි වූ එනුමාගේ ප්රාතිහාර්යයක් සඳහා උදාහරණයක්: එනම් ඒ ගැන හුනයිත් අල-ජදා නුමා දැනුම දෙන ප්රසිද්ධ හා නිතර අසන්නට ලැබෙන හදිසයෙහි මෙසේ සඳහන් වී ඇත. එනම් නම් (සලලෙලානු අලයෙහි වසලෙම) නුමාණන් (පුරුද්දක් ලෙස) ඉදි ගහනේ කඳක් මත දෝශනා පවත්වමින් සිටියහ. (ඒ ඉදි ගහනේ කඳ වනුයේ) එනුමාගේ ධර්ම දෝශනය සඳහා ධර්මාසනයක් සාදා දීමෙන් පසුව ඒ මත සිට දෝශනා කරන විට, ඒ ඉදි කඳ කුඩා දුරුවනු කඳේදිගාමින් හඬනා ලෙස (සමේන්) හඬන්නට විය. මෙසේ වැළපමින් සිටි එම කඳ, නම් (සලලෙලානු අලයෙහි වසලෙම) නුමාණන් විසින් වැළඳ ගැනීමෙන් පසු එය වැළපීම නතර කළේය.

මෙම හදිසය පහත සඳහන් සහායවරුන් විසින් ප්රකාශ කරන ලදී: අහස් බිත් මාලික්, ජාබ්ර් බිත් අබ්දුලලා, අබ්දුලලා බිත් අබ්බාස්, අබ්දුලලා බිත් උමර්, උබයි බිත් කඅබ්, අබු සයිද්, සහල බිත් සඅද්, අයිෂා බිත් අබ් බක්ර් සහ උම සලාමා. මවෙති සහායවරුන් හටත් නම් නුමාණන්ගේ මිනුරු කණ්ඩායමක් මවෙති පුවතක් වාර්තා කිරීමේදී අසත්ය ප්රකාශ කිරීමට එකඟ වූයේද?

සත්ය වශයෙන්ම, ඔහුගේ සමහර ප්රතිහාර්යයන් දහස් ගණනක් (සහායවරුන්) සහවරයින් විසින් දැක ඇත. එනම්, එනුමාගේ උනුම් ඇඟිලි අතරින් දිය උල්පතක් මනු විය. එනුමා එයින් වූයේ හටත් අර්ධ ස්නානය කළ අතර එක් දහස් පන්සියයක් පමණ (සහායවරුන්) සහකරුවන් එයින් පානය කළහ. මෙම හදිසය වාර්තා වන්නේ බුහාරි සහ මුස්ලිම් ග්රන්ථ වලය.

විශාල සංඛ්යාත හමුදාවක් ආහාර ගැනීමට තරම් එනුමා සනුව තිබුණු කුඩා ආහාර ප්රමාණය බහුල වීම. ( මෙය එනුමාගේ ප්රාතිහාර්යයක් සඳහා තවත් උදාහරණයකි) මෙය සහායවරුන් විසින් තිරිනිතරව වාර්තා කරන හදිසයක් වන අතර, බුහාරි නුමා විසින් නම්නුමාණන්ගේ අතේ තිබුණු ආහාර බහුල වීමේ ආශ්චර්යයන් ගැන එනුමාගේ සහිත් ග්රන්ථපයෝ ස්ථාන පහක සඳහන් කර ඇත.<sup>81</sup>

නම් (සලලෙලානු අලයෙහි වසලෙම) නුමාණන්ගේ අනාවැකියෝ සන්යවාදී බව ඔප්පු වී ප්රාතිහාර්යයන් බහුලව ඇත් නම්, මේ සම්බන්ධව තර්ක කරන පුද්ගලයෙකු මේ සියලු ප්රතික්ෂේපී කරන්නේ කෙසේද?

මෙය නම් (සලලෙලානු අලයෙහි වසලෙම) නුමාණන්ගේ ප්රාතිහාර්යයන් පිළිබඳ වනේ සරල උදාහරණ වේ. දිනක් රාත්රියක නම් (සලලෙලානු අලයෙහි වසලෙම) නුමාණන් විසින් තද සුළඟක් හමන බව දන්නා රාත්රි කාලයේ මිනිසුන්ට නැගිටීම තහනම් කළේය, එවිට මිනිසුන් නැගිටි සිටි අතර සුළඟ ඔහුට උසුලාගෙන ගොස් බොහෝ ඇත ස්ථානයකට විසි කර තිබිණි.<sup>82</sup>

නම් (සලලෙලානු අලයෙහි වසලෙම) නුමාණන් විසින් අන්තර්ජාමි මිය ගිය දිනයේදී ඔහුගේ මරණය ගැන දැනුම දෙන ලද අතර, මේ සම්බන්ධයෙන් "අලොනු අක්බර්" යනුවෙන් හතර වතාවක් ප්රකාශ කළේය.<sup>83</sup>

මුහුම්මද (සලලෙලානු අලයෙහි වසලෙම) නුමාණන්ගේ මෙසේ ප්රකාශ කළහ. "උමර්, උස්මාන්, අලි, තලිහා සහ අල-සුබයිර් (රලියලොනු අනුම) යන සහාය වරුන් සාමාන්ය මිනිසුන් මිය යන පරිදි ඔවුන් තම ඇඳි මත මිය ගොස්ති " යනුවෙන් දන්නා සිටියහ.

<sup>80</sup> හුද්ද වූ අල-කුප්ආනයට හැදින්වීමක්, Dr. අබ්දුලලාන් දරායි.  
<sup>81</sup> බුහාරි (1217), බුහාරි (2618), බුහාරි (3578), බුහාරි (4101), බුහාරි (6452). ඉහත හදිසයන්හි සඳහන් සියලුම (නම් නුමාගේ ප්රාතිහාර්යයන් සම්බන්ධව එන) සිදුවීම් සහ කඳුණු වන අතර මවො බුහාරි හි පමණක් සඳහන් වී ඇත.  
<sup>82</sup> සහිත් මුස්ලිම් ග්රන්ථපය ( අංක:3319)  
<sup>83</sup> සහිත් බුහාරි: 1333

මුහුම්මද් (සල්ලේලානු අලයෙහි වසල්ලේ) නුමාණෝ, අබු බකර්, උමර්, උස්මාන්, අලි, තලහා සහ සුබය්ද් (රලියලේලානු අන්තර්) සමඟ එක් දිනක් කන්දකට නැග්ගත්තේය. එවිට පර්වතය වලනය වීමට පටන් ගත් අතර අල්ලාහ්ගේ දුග්‍යාණන් (සල්ලේලානු අලයෙහි වසල්ලේ) කන්ද අමතා මසෙමේ පැවසිය: " ඔබ සන්සුන් වන්න, ඔබ මත සිටින්නෝ අනාගතවක්තාවරයකු, ඔහුගේ මිතුරකු හා දිවි පුද්ගනට සූදානම්ව සිටින කෙනෙකු වේ. "<sup>84</sup>

එහිදී එනුමාණන්, එනුමා අනාගතවක්තාවරයකු ලෙසින්, අබු බකර් අල්-සිද්දික්, මිතුරකු ලෙසින්, ඉතිරි අය පිරාණ පරිත්‍යාගිකයින් වන බවත් පැවසුවේය. එනුමාණන් (සල්ලේලානු අලයෙහි වසල්ලේ) පැවසූ දේ පසමේ සිදු විය.

තබ් (සල්ලේලානු අලයෙහි වසල්ලේ) නුමාණන් අල්ලාහ්ගේ යාඥා කළ අතර ඒ සඳහා ත්පණිකව පිලිගුණු ලැබී ඇත. මේ බව ජනතාවද සාක්ෂි දරා ඇත. මේ සම්බන්ධයෙන් හදිස 150 ක් ඇත.<sup>85</sup>

මක්කා වැසියන් අල්ලාහ්ගේ දුග්‍යාණන්ගෙන් පිරාහිතාරයක් පෙන්වූ කරන මෙන් ඉල්ලා සිටි අවස්ථාවකදී, එනුමාණන් වන්දරයා කොටසි දකෙකට වෙන් කර පෙන්වූ අතර ඔවුන් ඒ අතරින් හිරා කන්ද දුටුවේය. මෙම හදිස මුහුම්මද් හටත් ඉතා පිරිසිදු වූ හදිසකි. එනම් මෙම සිදුවීම ඉහළ සත්‍යතාවයකින් යුක්තය.

තබ් සල්ලේලානු අලයෙහි වසල්ලේ නුමාණෝ, සිකුරාදා දිනයන්හිදී, උත්සව දිනයන්හිදී සහ පිරිසිදු රැස්වීම් වලදී, අල්කුර්ආනියේ ඇති හාස්කම් මිනිසුන්ට ඇසෙන පරිදි, සඳ දකෙකට බඳිමේ ආශ්චර්යය අවංග සූරා අලි කමර් පාරායනය කිරීමට පුදුසුව සිටියහ. එනුමා තම පිරවාරයේ සත්‍යතාව ඔප්පු කිරීමට එය භාවිතා කළේය.

තවද, තබ් සල්ලේලානු අලයෙහි වසල්ලේ නුමාණන් මසෙමේ දන්වා සිටියේය. ආදම් යනු පිටින්නෝ මැවිලි අතරින් අවසාන මැවිලි බවයි: "තවද, ආදම් මවනු ලැබුවේ සිකුරාදා සවස භාගයෙන් පසුවය. එනම් නිර්මාණයේ අවසාන අවස්ථාවකදීය."<sup>86</sup>

මෙම කුරුණු කාරණය දැනට විද්‍යාත්මකව ඔප්පු වී අවසන්ය. පෘථිවියට පැමිණි අවසාන පිටියා මිනිසා බව විද්‍යාව තහවුරු කර ඇත. ආදම්, (අලයෙහි සලාම්) මිනිසාට ශාක හා සතුන් බිහිවීමෙන් පසු පෘථිවියට පැමිණි අවසාන පිටියා බව තබ් නුමාණන් දැන ගත්තේ කෙසේද?

උත්තරීතර වූ අල්ලාහ්ගේ වදන දෙස අවධානය යොමු කරන්න. {لَمَّا نَسَبْنَا إِلَيْهِ اللَّيْلَ وَالنَّهَارَ لَمَّا نَسَبْنَا إِلَيْهِ النَّهَارَ وَاللَّيْلَ} තවද රාත්‍රිය හා දහවල සංඥාවන් දකෙක බවට අපි පත් කළෙමු. එවිට අපි රාත්‍රියේ සංඥාව මකා දමා දහවලේ සංඥාව පහේනන්න බවට පත් කළෙමු. අල් කුර්ආන් පරිවෘත්තයේ අල් ඉස්රා 17: වදන 12

එබැවින් අපි රාත්‍රියේ සලකුණ මකා දැමුවෙමු: එනම් රාත්‍රියේ සලකුණ වන සඳ බබලමින් සිටි අතර පසුව එහි ආලෝකය මැකී ගියේය.

සත්‍ය වශයෙන්ම සහාබාවරුන් ඒ උනුම් පදය අර්ථකථනය කළේ පලසෙය. ඉමාම් ඉබ්නු කතිර් ඔහුගේ අර්ථකථනයේ මසෙමේ සඳහන් කරයි. අබ්දුලා බින් අබ්බාස් (රලියලේලානු අන්තර්) මසෙමේ පැවසූ: "සූර්යයා බබලන ආකාරයටම සඳ බබලන අතර එය රාත්‍රියේ ලකුණක් විය, එබැවින් එය මැකී ගියේය."

පුදුම සහගත දෙය නම්, නාසා ආයතනය සිය නිල වෙබ් අඩවියේ සහ එහි නිල නාලිකාවේ ප්රකාශයට පත් කර ඇති පරිදි, අද විද්‍යාව නිගමනය කර ඇත්තේ මසෙමේ වන්දරයාගේ පිටිනයේ පලමු සුගය, එය දිනමින් සහ දිලන කාලයකින් යුක්ත විය.<sup>87</sup>

මහපොළොවේ සහ අහසින් අදාහසමාන හා අන්තර් රහස් පිලිබඳ ප්රකාශන සහ තොරතුරු, එක් පුද්ගලයකු (මු මුහුම්මද් සල්ලේලානු අලයෙහි වසල්ලේ) අතින් විකාශනය වී ඇති බව නැවත නැවතත් ඔප්පු වී ඇත. එනම් අල්-කුර්ආනිය එනුමාට පහළ විය. එනුමාට පෙර සිටි අනාගතවක්තාවරුන් කළ දේ එනුමා ඉටු කළේය, එනුමාට අල්ලාහ්ගේ උපකාර ලැබුණු අතර, ඉස්ලාමය සම්පූර්ණ වූ දහමක් බවට පත් වන තුරු එනුමා මිය ගියේ නැත.

එනුමාණන් (අල්ලාහ්ගේ) අනාගතවක්තාවරයකු බව නිසැකවම සහ තර්කානුකූලව පැවසිය හැක.

තබ් (සල්ලේලානු අලයෙහි වසල්ලේ) නුමාණන් විසින් පෙන්වූ අදාහසමාන හා අන්තර් රහස් පිලිබඳ ප්රකාශන සහ තොරතුරු දහය ඉක්මවයි.

තබ් (සල්ලේලානු අලයෙහි වසල්ලේ) නුමාණන්ගේ පිරාහිතාරයක් පිලිබඳ තොරතුරු ජනයා අතරට රුගෙන ගියේ එනුමාණන්ගේ සහාබාවරුන් හටත් කලියාන මිතුරන්ය. ඔවුහු එනුමාණන්ගේ පසු වඩාත් අවංක හා ධර්මපීඨ මිනිසුන් විය. අරුම පුදුම කුරුණක් නම් තබ් නුමාණන්ගේ ආශ්චර්ය දකින්නට පෙරම ශ්රේෂ්ඨ සහාබාවරුන් හටත් එනුමාණන්ගේ සහවරයන් ඉස්ලාම් ආගම වැළඳ ගැනීමයි. මුහුම්මද් (සල්ලේලානු අලයෙහි වසල්ලේ) නුමාණන් සත්‍යවාදී කෙනෙකු බවත්, ඔහු කිසිවිටකෙ බොරු තොකළු කෙනෙකු බවත් දැන සිටි නිසා ඔවුන් මසෙමේ ඉස්ලාම් ආගම වැළඳ ගත්හ.

තබ් සල්ලේලානු අලයෙහි වසල්ලේ නුමාණන්ගේ ශ්රේෂ්ඨ සහාබාවරුන් හටත් සහවරයින්ගේ මෙම ස්ථාවරය ප්රඥාවන්ත නාර්කික ස්ථාවරයකි. මෙය තබ් (සල්ලේලානු අලයෙහි වසල්ලේ) නුමාණන්ගේ අවංකතාවය, එනුමාගේ අනාවැකියේ වලංගුතාවය සනාථ කිරීමට ප්රමාණවත් ස්වාධීන සාක්ෂියක් වේ. මෙයට හේතුව: අනාවැකි පවසන පුද්ගලයා මිනිසුන්ගේ වඩාත්ම සත්‍යවාදී කෙනෙකු විය යුතුය. තබ් නුමාණන් අනාගතවක්තාවරයකු බැවින් අනාගතවක්තා මිනිසුන්ගේ වඩාත්ම සත්‍යවාදී කෙනෙකු විය යුතුය.

එසේම නැතිනම් ඔහු මිනිසුන්ගේ වඩාත්ම බොරුකාරයෙකු විය යුතුය, කුමක් නිසාද යත් ඔහු වඩාත් වැදගත් කාරණා සම්බන්ධයෙන් බොරු ගොතන බැවිනි.

<sup>84</sup> සහිත් මුස්ලිම් ග්රන්ථය - අංක:2417

<sup>85</sup> මෙම හදිස සඳහන් අබ්දුලා කාදිර් බාපන්තාර්නුමාගේ දොඉල අල් නුබුවාහ් නම් ග්රන්ථයේ ගොනු කර ඇති අතර, එම පොත දාර් ඉබ්නි හසම් විසින් ප්රකාශයට පත් කර ඇත.

<sup>86</sup> සහිත් අල් පාමි: 8188

<sup>87</sup> [http://www.nasa.gov/mission\\_pages/LRO/news/vid-tour.html](http://www.nasa.gov/mission_pages/LRO/news/vid-tour.html)  
<https://www.youtube.com/watch?v=UIKmsQqp8w>

වඩාත්ම සත්යවාදී පුද්ගලයන්, බොරු කියන මිනිසුන් සමඟ මිඳර නොවෙති. එනමුත් ඉතාමත් නුගත් මිනිසුන් අතර මිඳර වෙයි. 89]

(යම් දෙයක් දෙස) තර්කානුකූලව බලන පුද්ගලයෙකුට, වඩාත්ම සත්යවාදී පුද්ගලයින් සහ වඩාත්ම බොරු පවසන පුද්ගලයින් අතර වෙනස හඳුනා ගැනීමට හැකිවීම කොතරම් පහසුද?

මුහම්මද් තබ් (සල්ලේලාහු අලයේහි වසල්ලේ) තුමාණන්ගේ දුත මහෙවෙරේ පළමු දිනයේදී, ඔහු කිසි විටකෙත් බොරු නොකියූ බව බහුදේවවාදීන් පිලිගත්හ. එබැවින් ඔවුහු එනමාට මෙසේ පැවසූහ: "අපි ඔබේ කටයුතු වලදී කිසි විටකෙත් බොරුවක් දැක නැත."<sup>89</sup>

අබු සූරියාන් තුමා ඉස්ලාම් ආගම වැළඳ ගැනීමට පෙර භරෙකිලියස් වරක් ඔහුගෙන් මෙසේ විචාලේය. (නබී තුමා) එතුමා නබිත්වයට පත් වීමට පෙර එතුමා බොරු කී බවට ඔබ එතුමාට වෝදනා කර තිබේද?"

එවිට අබු සූරියාන් "නැත" යනුවෙන් පිලිතුරු දුන්නේය.

එවිට භරෙකිලියස් "මිනිසුන්ට බොරු කීමට බිය නොවන තැනැත්තා අලලාහ් දවෙයන්ට බොරු කීමට එවිතර නොවනු ඇතැයි මම තරයේ විශ්වාස කරමි." යනුවෙන් පැවසීය.

පසුව භරෙකිලියස් ඔහුගේ කතාව සම්පූර්ණ කරමින් "දැන් මම ඔහු සමඟ සිටියා නම් මම ඔහුගේ පාද සෝදනවා." යනුවෙන් පැවසීය.<sup>90</sup>

එතුමාගේ මූල ජීවිත කාලය තුළම එක බොරුවක්වත් හෝ හලේ කිරීමට කාරිඊ වරුන්ට නොහැකි විය. එබැවින්, එතුමාගේ දුත මහෙවෙරට පෙර එතුමාගේ (සත්යවන්ත) තත්වය පිලිබඳව ඔවුන් දැන සිටියද, ඔවුන්ගේ අවිශ්වාසය නිසා අල-කුර්ආනය ඔවුන්ට හලො දුටුවේය, එබැවින් උන්තරිතර වූ අලලාහ් මෙසේ පැවසීය. {يُغْرَوْنَ لَمْ يَغْرُوا فَوْرًا سَوْلًا مُّهِمًّا لِّمَنْ لَّمْ يَكُنْ يَوْمَئِذٍ مُّؤْمِنًا} (පසුවේ නැතහොත් ඔවුන්ගේ ධර්ම දුතයාණන් ගැන ඔවුහු නොදැනුව, පසුව ඔවුහු ඔහුට (නබී තුමාණන්ට) පරතික්ෂේප කරන්නේද? අල්කුර්ආන් වැකිය 69:23 අල මුමිනුන් පරිවෘත්තේදය)

නබීතුමාගේ තත්වය සහ එතුමාගේ වර්තාපදානය එතුමා නබිවරයෙකු බවට පැහැදිලි සාක්ෂියකි.

ඔහු කරෙහි අලලාහ්ගේ ශාන්තිය හා සමාදානය අත් වේවා

නබී (සල්ලේලාහු අලයේහි වසල්ලේ) තුමාණන්ගේ අනාවැකියේ සත්යවාදී බව ඔප්පු වී ඒ සම්බන්ධයෙන් පරාතිභාර්යයන් බහුලව ඇත් නම්, මේ සම්බන්ධව තර්ක කරන පුද්ගලයෙකු මේ සියලු පරතික්ෂේප කරන්නේ කෙසේද?

## 21- එබැවින්, සමහර හින්දු භක්තිකයන් කරන ආකාරයට අලලාහ් දවෙයන් විශ්වාස කිරීම සහ අනාගත වක්තාවරුන්ට විශ්වාස නොකිරීම පමණක් පිරමාණවන්ද?

නැත.

පුද්ගලයෙකු විසින් අලලාහ්ගේ පැවැත්ම පිලිබඳ විශ්වාසය කළද, අලලාහ්ගේ පණිවිඩකරුවන් ගැන විශ්වාස නොකිරීම, මුස්ලිම්වරයෙකු විට පිරමාණවත් නොවේ. අලලාහ් සියලු මවා, පාලනය කරන්නා සහ පෝෂණීය කරන්නා යැයි විශ්වාස කර, පසුව ඔහුගේ වහි හවෙත් දේව හලේදරවව සහ ඔහුගේ පණිවිඩකරුවන් පරතික්ෂේප කිරීමේ ඇති ගෝරුම කුමක්ද?

මෙය පිරමාණ පලේ පරතික්ෂේප කිරීමකි.

ඇත්ත වශයෙන්ම, අලලාහ්ගේ වහි හවෙත් දේව හලේදරවව පරතික්ෂේප කරන්නාට වඩා විශාල අපරාධයක් නැත, උන්තරිතරවූ අලලාහ් මෙසේ පවසයි. {مَنْ يُضِلُّهُمْ يَضِلُّ وَاللَّهُ بِمَا تَعْمَلُونَ بَصِيرٌ} (සැබැවින්ම අලලාහ් හා ඔහුගේ රසුලවරුන් පරතික්ෂේප කර අලලාහ් හා ඔහුගේ රසුලවරුන් අතර වෙනස්කම කොට, 'ඇතැම්වුන් ව අපි විශ්වාස කරමු. එමෙන්ම ඇතැම්වුන් ව අපි පරතික්ෂේප කරමු' යැයි පවසා මේ (විශ්වාසය හා පරතික්ෂේපය) අතර මඟක් ගන්නට අපේක්ෂා කරන අය වනාහි... (150) وَالَّذِينَ كَفَرُوا مِنْ آلِ فِرْعَوْنَ أَن يَقُولُوا إِنَّا نَعْبُدُ آلِهَةً مِّمَّنْ عِبَدَ آلِ فِرْعَوْنَ وَأَنَّا كَانُوا بِهِمْ مُّؤْمِنِينَ} (සැබැ ලයේන් පරතික්ෂේප කළවුන් මොවුහුමය. තවද අපි පරතික්ෂේපකරීන්ට නින්දනය දඩුවමක් සදානම් කර ඇත්තෙමු. (151) සුරා අන් නිසා (කාන්තාවෝ) 160

අලලාහ්ට විශ්වාස කරන සහ (අලලාහ්ගේ) පණිවිඩකරුවන් පරතික්ෂේප කරන තැනැත්තා සැබැවින්ම අවිශ්වාස කරන්නෙකි.

(අලලාහ්ගේ) එක් පණිවිඩකරුවකුට පරතික්ෂේප කරන සෑම කෙනෙකුම අලලාහ්ගේ වහි හවෙත් දේව හලේදරවව පරතික්ෂේප කරන බැවින්, ඔහු පරතික්ෂේප කරන්නෙකු බවට පත් වේ. එබැවින් සුද්දේවත් සහ කිතුනුවන් ඇතුළු ධර්ම හරිතව ලැබූ ජනතාව මුහම්මද් බිත් අබ්දුලලාහ් (සල්ලේලාහු අලයේහි වසල්ලේ) තුමාණන්ගේ පණිවිඩය පරතික්ෂේප කළ බැවින් ඔවුන් පරතික්ෂේප කරන්නන් බවට පත් වූහ. {مَنْ يَكْفُرْ بِاللَّهِ وَالْيَوْمِ الْآخِرِ يَكْفُرْ بِالْحَقِّ وَالْحَقُّ يَكْفُرُ عَنْ الْبَاطِلِ وَالْجَبَلِ الْمَكِينِ} (සැබැවින්ම පුස්තක ලන් ජනයා අතරින් වූ පරතික්ෂේප කළවුන් හා ආදේශ නබන්තන් නිරා ගින්නෙහිය. ඔවුහු එහි සදානතිකයෝ වෙති. ඔවුන්මය මැවීම අතරින් නපුරු මැවීම වනුයේ. අල්කුර්ආන් වැකිය 6: 98

අල බයිසනා පරිවෘත්තේදය

ඔවුන් නිරයට ඇතුළු වන බවට අලලාහ් දුන් පොරොන්දුව සත්යයකි. {يَوْمَ لَا يُغْنِي عَنْهُمْ كَيْدُهُمْ وَلَا هُمْ يُنصَرُونَ} "එබැවින් මාගේ අවවාදය හිමි විය." අල්කුර්ආන් වැකිය 14 අල කාෆ් පරිවෘත්තේදය.

<sup>88</sup> අනාවැකි පිලිබඳ සාධනය, ඉබ්නු තයිමියියා, දාර් ඉබ්නු අල පවුසි, පිටුව 573, සහ එම මූලාශ්‍රය පි. 318.

<sup>89</sup> සහිස් නුහාට්: 4971

<sup>90</sup> සහිස් අල-නුහාට්: 7

ඉස්ලාම සහ විමුක්තිය යනු උත්තරීතරවූ අල්ලාහ් මැවූමකරු, පෞෂිණිය කරන්නාය, ජීවනය දන්නාය යනුවෙන් මිනිසා විසින් පිළිගැනීම පමණක් නොවේ. ඔහුගේ පණිවිඩකරුවන් විශ්වාස කිරීම ද අවශ්‍ය වේ.

එබැවින් අල්ලාහ් දවෙයන් සිටින බවට විශ්වාස කිරීම සහ අනාගතවස්තුවරුන් කෙරෙහි අවිශ්වාසය ඇති කිරීම ප්ර්මාණවත් නොවන අතර නැවත නැගීටිමේ දිනයේදී අල්ලාහ් ඉදිරියේදී මෙ ආකාරයේ විශ්වාසයක් කිසිදු ප්රයෝජනයක් නොවනු ඇත. එබැවින් අල්ලාහ් විශ්වාස කර ඔහුට නමස්කාර කළ යුතු අතර ඔහුගේ සියලු දුකසිත් කෙරෙහි විශ්වාසය තැබිය යුතුය.

අල්ලාහ් දවෙයන් සිටින බවට ඇති විශ්වාසය ප්රමාණවත් වූයේ නම්, අල්ලාහ් ඔහුගේ පණිවිඩකරුවන් එවන්තේවත් ඔහුගේ ග්රන්ථ පහළ කරන්නේවත් නැත. මන්ද සියලු මිනිසුන් (අල්ලාහ්) දවෙයන් ගැන සහජයෙන්ම දන්නා බැවිනි.

ඔබව මැවූ, ඔබට මඟ පෙන්වූ සහ ඔබව පෞෂිණිය කරන්නාවූ අල්ලාහ් නම දුනයන් සහ අනාගතවස්තුවරුන් මාර්ගයෙන් නියම කර ඇති පරිදි වන්දනාමානස කිරීමට සුදුසු එකම තැනැත්තාය.

කනෙකු විසින් සියලුම අනාගතවස්තුවරුන් සහ ඔවුන්ගේ අවසානයා වන මුහම්මද් බින් අබ්දුල්ලාහ් (සල්ලේලාහු අලයින්ව සල්ලේ) තුමාණන් කෙරෙහි විශ්වාස කළ යුතුය.

## 22- දවෙයන් වහන්සේ නපුර නිර්මාණය කළේ ඇයි? නැතහොත් වහන්සේ වචන වලින් කිවහොත්: "නපුරු උභතරෝකෝවිකයට"

### මුස්ලිම්වරයකු ප්රතිචාර දක්වන්නේ කෙසේද?

පිළිතුර:- මිනිසා නපුරට පෙළඹවීම ගිණිදු ආගමට අනුව විශාලතම ගැටලුව වන අතර ගිණිදු ආගමේ දර්ශනය පදනම් වී ඇත්තේ මිනිසා නපුරෙන් මිදෙන නුරු ඔහු නපුර නුළ ජීවත් වන බවයි. තවද, ගිණිදු ආගම සලකන්නේ මිනිසා පරෙ ආත්මයේදී කළ අකුසලය නිසා ඔහුගේ උපත නැවත නැවත සිදු වන බවයි.

මේ සියලු වැරදි. ලෝකයේ නපුර පවතිනු ඇත. මන්ද අපි ආධ්‍යාත්මික වගකීම දරන අය නිසාවෙනි.

එමෙන් ම පරික්ෂණයෙන් පිරි ලෝකයක අපි ජීවත්ව සිටින නිසාවෙනි.

උත්තරීතර අල්ලාහ් මසෙයේ පවසයි: ﴿أَلَمْ يَجْعَلْ لَكُمْ آيَاتٍ أَنْ تَتَّقُونِ يَا أُولِي الْأَبْصَارِ﴾ තවද පරික්ෂණයක් ලෙස අපි නපුරෙන් හා යහපත් නුඹලා පිරික්සන්නෙමු. තවද නුඹලා නැවත යොමු කරනු ලබනුයේ අප වනෙමය. වැකිය 35 අල අන්බියා පරිච්ඡේදය

(මලෙොව පිවිතයේදී) හොඳ සහ නරක යන දෙකම ඔබ මත පැවරී ඇත. එබැවින් ඒවා ඔබ මත පැවරී තිබීම ඔබේ පැවැත්මේ අරමුණයි.

උත්තරීතර අල්ලාහ් පවසා ඇත ﴿أَلَمْ يَجْعَلْ لَكُمْ آيَاتٍ أَنْ تَتَّقُونِ يَا أُولِي الْأَبْصَارِ﴾ "ඔහු වහාහි මරණය සහ ජීවය මැව්වේ ය. (මන්ද) නුඹලා අතරින් කවරකු ක්රියාවෙන් වඩාත් දැනුම් දැයි ඔහු නුඹලා ව පරික්ෂා කරනු පිණිසය. තවද ඔහු ස්ර් ව බලධාරිය. අති කෂමාශිලිය." අල්කුර්ආන් - අල් මුලික් පරිච්ඡේදය: වැකිය 02

(මලෙොව පිවිතය නුළ) අප වගකිව යුත්තන් වශයෙන් සිටින තාක් කළ, පරික්ෂාවන් හා විපත් ඇතිවීම ස්වභාවික වන අතර, අප විසින් නපුරට මුහුණ දීම ස්වභාවික දයෙක් ලෙස සැලැකිය යුතුය.

එබැවින්, යම් නපුරක්, වේදනාවක් සහ පව කිරීමට ඇති හැකියාව ස්වභාවිකව ඇතිවන අවශ්යතාවය වන අතර එය පැහැදිලිවම සිය කැමැත්තේ නිදහස සහ දේව වරමේ ප්රතිඵලයකි.

නරකක්, දුකක්, විපතක් සහ ආශාවන් පැවතීම යහපත් පුද්ගලයකු නුළ හොඳක්ම ඇති කරන අතර දුෂිත පුද්ගලයකු නුළ නරකක්ම ඇති කරයි.

නපුර කෙසේවුවත් අපි අසීමිත යහපත් දැ අත්දකිමු.

සහ ගණන් කළ නොහැකි ආශීර්වාද ද අපට ඇත.

නපුර සරල වන අතර අප ජීවත් වන මහා යහපත සමඟ එය ගමන් කරයි.

ලෝකයේ නරක නොතිබුණේ නම්, මම ඉපදුණු ස්ථානය හැර නොයනු ඇත!

ශිෂ්ටාචාරය පවතින විටක, නගර, කර්මාන්තශාලා සහ නිවාස ඉදි කිරීම නොකළ අතර මිනිසුන්ට වැඩ අවශ්ය නොවීය, රෝගයක් සමඟ සටන් කිරීමට, ගැටලුවක් විසදීමට හෝ සැනසීම සඳහා අදහසක් සොයා ගැනීමට මිනිසුන් සිතුවේ නැත!

පුද්ගලයකුට මුලින්ම ඔහුගේ උපන් ස්ථානයෙන් මාදු විමට අවශ්ය වූ විටක,

විසඳුම් සවේමට නරකක්, කරදරයක්, විපතක්, මහන්සියක් හෝ ගැටලුවක් නොමැත!

එබැවින්, ඇයි මහන්සි වන්නේ, ප්රමාද වන්නේ, කළපතා කරන්නේ සහ වැඩ කරන්නේ?

නපුර යනු මලෙොවේ අවශ්යතාවයකි!

එබැවින් කළපතා කර බලන්න!

අද ලොව බොහෝ අය විපත්වලින් හා නපුරෙන් පීඩා විඳිති, එබැවින් ඔවුන් අල්ලාහ් දවෙයන් වහන හැරී ධර්මඅභියසන් අතරට පැමිණේ. ස්ර්වබලධාරී අල්ලාහ්ට සියලු මහිමය ප්රශංසාව හිමි වේවා.

අල්ලාහ්ගේ පරෙ මිත්‍ර වල ප්රඥාව සහ යහපත්කම අඩංගු වේ, ඒවායින් සමහරක් නපුරක් ලෙස, දුක්ඛිත හෝ හානියක් ලෙස පිටතින් පෙනෙනද, අවසානයේ ඒවා නුළ මහා යහපත්කම සහ මහා දිව්යමය ප්රඥාවක් අඩංගු වේ.

නරකක් සිදු වන්නේ ඔබේ පිවිත (පැවැත්මේ) කොටසක් මිස පරෙ හටයකු පව කළ නිසා නොවේ.

## 23- ස්ර්වබලධාරී අල්ලාහ් දවෙයන්ට යටත් වීමේ ප්රකාශන මොනවාද? නැතහොත් වහන්සේ වචන වලින් පවසන්නේ නම්: ඔබ අල්ලාහ්ට සම්පූර්ණයෙන්ම යටත් වූ මුස්ලිම්වරයකු බව ඔබ දැන ගන්නේ කෙසේද?

පිළිතුර - සර්වබලධාරී අලලාහ්ට යටහත් පහත් වීමේ සංඥා හතරකි:

පළමුවැන්න: ඔබගේ ජීවිතයේ සෑම ලොකු, කුඩා දයෙකදීම අලලාහ්ට වන්දනාමානය කිරීමයි. සර්ව බලධාරී අලලාහ් මසෙය් පවසයි.(162) رَبِّ الْعَالَمِينَ (162) “පවසනු, සැබවින්ම මාගේ සලාතය, මාගේ නැමදුම මාගේ ජීවය මාගේ මරණය ලෝකයන්හි පරමාධිපති වන අලලාහ් වනුයේ.” وَأَنَا وَتَابُوا وَابْتَغُوا لِي سُبْحَانَكَ يَا مَنْ عِلْمُهُ الْغُيُوبُ (163) “මහජනන කිසිදු නවුලකට නොමැත. තවද ඒ ගැන මම නියතව කරනු ලැබුවේ. තවද මම මුස්ලිම්වන්නන්ගේ පළමු වැන්නා වෙමි.අලලාහ්ට වැකිය 163: පරිච්ඡේද (6) අල අන්ආම්

මගේ යාඥාව, මගේ සියලු කටයුතු, මගේ ජීවිතය සහ මගේ මරණය අයිති වන්නේ ලෝකයන්හි අධිපතියාණන් වූ අලලාහ්ටමය, මම කරන සෑම දයෙකම කරන්නේ අලලාහ් උදෙසාය, මන්ද මගේ සෑම කිරියාවකදීම ඒවා අලලාහ්ට වන්දනාමානය කිරීමක් වන අතර මේ සියලු අලලාහ්ට යටත් වීමේ පළමු පරිකාශනයක් සහ සලකුණක් වේ.

ඔබ අලලාහ්ට සම්පූර්ණයෙන්ම යටත් වී ඇති බවට දවෙන ලකුණ වන්නේ, අලලාහ් අණ කළ දේ අනුගමනය කිරීම සහ ඔහු තහනම් කළ දේවලින් වැළකී සිටීමයි. උත්තරීතරවූ අලලාහ් මේ ගැන මසෙය් පවසයි. يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اطِيعُوا اللَّهَ وَلَا تَطِيعُوا الْبَشَرَ (164) “අහනෝ දේවත්වය වහිවය කළවුනි!, නුඹලා අලලාහ්ට හා ඔහුගේ ධර්ම දුතයාට අවනත වනු. නුඹලා (ඔහුට) සවන් දීමෙන් සිටිය දී ඔහුගේ නුඹලා හැටි නොයනු.අල අන්ආම් පරිච්ඡේදය වදන20

ඒ ගැන අලලාහ්ට මසෙය් විස්තර කරයි: {فَإِذْ أَخَذْنَا مِنَ النَّبِيِّينَ مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ أَنْ يَقُولُوا إِذْ سَأَلْتَهُمْ مَا خَلَقَ اللَّهُ قَالُوا اللَّهُ يَعْلَمُ ۗ فَلَمَّا خَلَّوْا مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ إِذِ اتَّخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ بَنِي إِسْرَائِيلَ لَأَعْبُدُنَّكَ يَا اللَّهُ وَنُحْيِيكَ وَنُقْرِبُكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ ۗ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبِّنَا ۗ فَأَخَذْنَا مِنْهُم مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ أَنْ يَقُولُوا إِذْ سَأَلْتَهُمْ مَا خَلَقَ اللَّهُ قَالُوا اللَّهُ يَعْلَمُ ۗ فَلَمَّا خَلَّوْا مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ إِذِ اتَّخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ بَنِي إِسْرَائِيلَ لَأَعْبُدُنَّكَ يَا اللَّهُ وَنُحْيِيكَ وَنُقْرِبُكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ ۗ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبِّنَا ۗ فَأَخَذْنَا مِنْهُم مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ أَنْ يَقُولُوا إِذْ سَأَلْتَهُمْ مَا خَلَقَ اللَّهُ قَالُوا اللَّهُ يَعْلَمُ ۗ فَلَمَّا خَلَّوْا مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ إِذِ اتَّخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ بَنِي إِسْرَائِيلَ لَأَعْبُدُنَّكَ يَا اللَّهُ وَنُحْيِيكَ وَنُقْرِبُكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ ۗ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبِّنَا ۗ فَأَخَذْنَا مِنْهُم مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ أَنْ يَقُولُوا إِذْ سَأَلْتَهُمْ مَا خَلَقَ اللَّهُ قَالُوا اللَّهُ يَعْلَمُ ۗ فَلَمَّا خَلَّوْا مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ إِذِ اتَّخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ بَنِي إِسْرَائِيلَ لَأَعْبُدُنَّكَ يَا اللَّهُ وَنُحْيِيكَ وَنُقْرِبُكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ ۗ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبِّنَا ۗ فَأَخَذْنَا مِنْهُم مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ أَنْ يَقُولُوا إِذْ سَأَلْتَهُمْ مَا خَلَقَ اللَّهُ قَالُوا اللَّهُ يَعْلَمُ ۗ فَلَمَّا خَلَّوْا مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ إِذِ اتَّخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ بَنِي إِسْرَائِيلَ لَأَعْبُدُنَّكَ يَا اللَّهُ وَنُحْيِيكَ وَنُقْرِبُكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ ۗ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبِّنَا ۗ فَأَخَذْنَا مِنْهُم مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ أَنْ يَقُولُوا إِذْ سَأَلْتَهُمْ مَا خَلَقَ اللَّهُ قَالُوا اللَّهُ يَعْلَمُ ۗ فَلَمَّا خَلَّوْا مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ إِذِ اتَّخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ بَنِي إِسْرَائِيلَ لَأَعْبُدُنَّكَ يَا اللَّهُ وَنُحْيِيكَ وَنُقْرِبُكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ ۗ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبِّنَا ۗ فَأَخَذْنَا مِنْهُم مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ أَنْ يَقُولُوا إِذْ سَأَلْتَهُمْ مَا خَلَقَ اللَّهُ قَالُوا اللَّهُ يَعْلَمُ ۗ فَلَمَّا خَلَّوْا مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ إِذِ اتَّخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ بَنِي إِسْرَائِيلَ لَأَعْبُدُنَّكَ يَا اللَّهُ وَنُحْيِيكَ وَنُقْرِبُكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ ۗ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبِّنَا ۗ فَأَخَذْنَا مِنْهُم مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ أَنْ يَقُولُوا إِذْ سَأَلْتَهُمْ مَا خَلَقَ اللَّهُ قَالُوا اللَّهُ يَعْلَمُ ۗ فَلَمَّا خَلَّوْا مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ إِذِ اتَّخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ بَنِي إِسْرَائِيلَ لَأَعْبُدُنَّكَ يَا اللَّهُ وَنُحْيِيكَ وَنُقْرِبُكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ ۗ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبِّنَا ۗ فَأَخَذْنَا مِنْهُم مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ أَنْ يَقُولُوا إِذْ سَأَلْتَهُمْ مَا خَلَقَ اللَّهُ قَالُوا اللَّهُ يَعْلَمُ ۗ فَلَمَّا خَلَّوْا مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ إِذِ اتَّخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ بَنِي إِسْرَائِيلَ لَأَعْبُدُنَّكَ يَا اللَّهُ وَنُحْيِيكَ وَنُقْرِبُكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ ۗ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبِّنَا ۗ فَأَخَذْنَا مِنْهُم مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ أَنْ يَقُولُوا إِذْ سَأَلْتَهُمْ مَا خَلَقَ اللَّهُ قَالُوا اللَّهُ يَعْلَمُ ۗ فَلَمَّا خَلَّوْا مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ إِذِ اتَّخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ بَنِي إِسْرَائِيلَ لَأَعْبُدُنَّكَ يَا اللَّهُ وَنُحْيِيكَ وَنُقْرِبُكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ ۗ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبِّنَا ۗ فَأَخَذْنَا مِنْهُم مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ أَنْ يَقُولُوا إِذْ سَأَلْتَهُمْ مَا خَلَقَ اللَّهُ قَالُوا اللَّهُ يَعْلَمُ ۗ فَلَمَّا خَلَّوْا مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ إِذِ اتَّخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ بَنِي إِسْرَائِيلَ لَأَعْبُدُنَّكَ يَا اللَّهُ وَنُحْيِيكَ وَنُقْرِبُكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ ۗ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبِّنَا ۗ فَأَخَذْنَا مِنْهُم مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ أَنْ يَقُولُوا إِذْ سَأَلْتَهُمْ مَا خَلَقَ اللَّهُ قَالُوا اللَّهُ يَعْلَمُ ۗ فَلَمَّا خَلَّوْا مِنْ بَيْنِ يَدَيْهِ إِذِ اتَّخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ بَنِي إِسْرَائِيلَ لَأَعْبُدُنَّكَ يَا اللَّهُ وَنُحْيِيكَ وَنُقْرِبُكَ وَنُقَدِّسُ لَكَ ۗ قَالُوا بَلَىٰ وَرَبِّنَا ۗ فَأَخَذْنَا مِنْهُم مِيثَاقَهُمْ لَعَنَّاهُمْ أَنْ يَقُولُوا إِذْ سَأَلْتَهُمْ مَا خَلَقَ اللَّهُ قَالُوا اللَّهُ يَعْلَمُ ۗ فَلَمَّا خَلَّوْA

ඔබ සැවොම සාමයට (එනම් ඉස්ලාමයට) ඇතුළු වන්න: එනම්, අලලාහ් අණ කළ සෑම දයෙකම පිලිපැය යුතු අතර ඔහු තහනම් කළ දේවලින් වැළකී සිටීමයි.

අලලාහ් මට අල-කුර්ආනයේ යමක් කිරීමට අණ කළේද, නැතහොත් ඔහුගේ නබි (සල්ලේලාහු අලයෙහි වසලීම) නුමාණන්ගේ සුන්නාහ් මාර්ගයේ යමක් කිරීමට මට අණ කළේද, ඒවා ඵලසෙම ඉටුකරමි. තවද, මා යම් කිසි දයෙකින් වැළකී සිටිය යුතු යැයි මට අණ කළේද, මම එයින් වැළකී සිටිමි. අලලාහ්ට සම්පූර්ණයෙන්ම යටත් වීම සහ කිකුරු වීම යනුවෙන් අදහස් කරන්නේ මෙයයි.

අලලාහ්ට යටත් වීමේ තුන්වන කුරුණ නම්: අලලාහ් විසින් නිති සම්පාදනය කර ඇති දේ තුලින් යුක්ති පසිඳීමේ ක්රමවේදයට අපි යටත් වෙමු, එබැවින් අපි ඔහුගේ (අලලාහ්ගේ) නිතිය ගැන සැහිමකට පත් වී එය පිලිගත යුතුයි.

අප විසින් අලලාහ් අල-කුර්ආනයේ සඳහන් කර ඇති සෑම දිවයමය නිතියක්ම සහ මුහම්මද නබි (සල්ලේලාහු අලයෙහි වසලීම) නුමාණන් සුන්නාහ් මාර්ගය අනුගමනය කළ යුතුයි. මන්ද අලලාහ් ඔහුගේ මැවීමට අවශ්ය ගොඳුම් (මග පෙන්වීම) දන්නා බැවිනි. {وَالطَّيِّبَاتُ مِنْ خَيْرٍ مِنْ خَيْرٍ} (සියලු) මැවූ ඔහු නොදන්නේද? ඔහු සියුම් ඥාතිය; අභිඥානවනත ය.අලකුර්ආනා වැකිය 14 අල මුලින් පරිච්ඡේදය

තව ද උත්තරීතර අලලාහ් මසෙය් පවසා ඇත: {مَنْ أَحْسَبُ أَنْ يَلْبَسَ مِنْ اللَّهِ ثِيَابًا} තරයේ වහිවය කරන පිරිසට තිරක වශයෙන් අලලාහ්ට වඩා, වඩාත් අලංකාර වන්නේ කවුරුද?වැකිය 50 අලමාඉදා පරිච්ඡේදය

මලෙලොවේදී සහ මරණින් පසු ජීවිතයේදී, අලලාහ් මිනිසාට අවශ්ය ගොඳුම් මග පෙන්වීම කුමක්ද කියා මනාව දනි. අලලාහ්ගේ නිතිය කිරියාත්මක කිරීමෙන්, එය මිනිසුන්ට පවිත්ර කරන අතර ඔවුන් ආරක්ෂිතව ජීවත් වීමට මග පාදයි.

තවද ඒ ගැන අලකුර්ආනයේ මසෙය් විස්තර කරයි: {وَمَا أَرْسَلْنَا مِنْ رُسُلٍ إِلَّا لِيُحْكُمُوا بَيْنَ النَّاسِ} අලලාහ්ගේ අනුමැතියෙන් (ඔවුන්ට) පිලිපැයු ලැබීමට මිස කිසිදු ධර්ම දුතයකු අපි නොවැවීමි.අල. අලකුර්ආනා වැකිය 64 අන් නියා පරිච්ඡේදය. අලලාහ් ඔහුගේ පණිවිඩකරුවන්ට මලෙලොවට එවීමේ අපි ඔවුන් ගනො නිතිය අහඟර දමා අන් අයගේ නිතියට යොමු වීමට නොවේ.

සර්ව බලධාරී අලලාහ් මසෙය්ද පවසයි. {أَفَلَا يَتَذَكَّرُونَ} “එසේ නොවී ඔබගේ පරමාධිපති මත දිවුරමින්, ඔවුන් අතර ඇති වුණු ගැටලුවක දී ඔවුන් ඔබගේ නිකුරු වීමට පසුව ඔබ දුන් නිකුරුවේ වරදක් ඔවුන් තුළ නොදැක ඔවුන් පුරුණ ව අවනත වන නමක් ඔවුන් විචාරය කරන්නන් නොවනු ඇත.”අල. අලකුර්ආනා වැකිය 65 අන් නියා පරිච්ඡේදය. අලලාහ්ගේ නිතියට යටත් වීම ඉස්ලාමයට යටත් වීමේ එක් සලකුණක් වන බැවින් අලලාහ්ගේ නිති සම්පාදන ක්රම වේදයට යටත් වීම යනු ඉස්ලාමයට සම්පූර්ණයෙන් යටත් වීමයි.

සර්ව බලධාරී අලලාහ්ට යටත් වීමේ සිව්වන ලකුණ ලෙස, අලලාහ්ගේ පරෙ මිණුම පිලිබඳ විචාරයට යටත් වීම හැඳින්විය හැක. සෑම දයෙකම සර්වබලධාරී අලලාහ් විසින් ඔහුගේ ප්රඥා මාර්ගයෙන් නියම කර ඇති බැවින්, මුස්ලිම්වරයා ඔහුගේ සියලු ගොඳුම් සහ නරක සිදුවීම් වලදී අලලාහ්ගේ කැමැත්තට යටත් වෙයි.

මුස්ලිම්වරයකුට යහපතක් සිදු වුවහොත් ඔහු කෘතඥ වෙයි. තවද, ඔහුට අයහපත් සිදු වුවහොත් ඔහු ඉවසිලිවන්න වේ.

මලෙලොව සෑම පරිකාශනයක්ම ප්රඥාව හා (අපේ ) කිරියාකලාපය හා බැඳෙන කාරණයකි. සෑම දයෙකම සර්වබලධාරී අලලාහ්ගේ නියෝගයට යටත්ව සිදුවේ: තිරෝගී බව, අසහිතය, ධනය සහ දරිද්රතාවය සෑම දයෙකම අලලාහ්ගේ කැමැත්තට හා ප්රඥාවට අනුව සිදුවන බැවින් මුස්ලිම්වරයකු විසින් ඒ පරෙ මිණුම කෙරෙහි සැහිමට පත් විය යුතුය, මන්ද ඒ සියලු අලලාහ්ගේ නියමයට අනුව සිදු වන බැවිනි.

උත්තරීතර අලලාහ් මසෙය් පවසයි: {وَمَا يَكْفُرُ الْإِنْسَانُ بِمَا كَفَرَ} “සැබවින්ම අපි සෑම දයකම මවා ඇත්තේ පරෙ නියම කළ ප්රමාණයකටය.”අල. අලකුර්ආනා වැකිය 49 අල කමර් පරිච්ඡේදය.

තවදුරටත් උත්තරීතර අලලාහ් මසෙය් ප්රකාශ කරයි: {لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ} අලලාහ් අපහට නියම කළ දෑ හැර වෙනත් කිසිවක් අපට සිදු නොවන්නේමය.අල. අලකුර්ආනා වැකිය 51- අන්තවිබා පරිච්ඡේදය.

අලලාහ් අපහට නියම කළ දෑ හැර වෙනත් කිසිවක් අපට සිදු නොවන්නේමය.



හින්දු දහම එහි මුල ඉගැන්වීම, විචාර බුද්ධිය හා පිවිතුරු ස්වභාවය

1- හින්දු දහම යනු කුමක්ද?

මදෙනම මවෙන්න අත්යෝන්ය පටලවිලල සමග කලෙසෙ ඇති වූයෝ ද?

3- ඇත්තෙන්ම හින්දු දහම විශ්වාස පද්ධතිය යනු කුමක් ද?

දස සංඛ්යාත පිලිම මගින් ඒකීය දවේදාණන් නිපුණය කිරීමෝ අදහස හින්දු දහම නුල ඇතිවූයේ කසෙෝද?

මැවුම්කරු හා මැවීම අතර ඇති සම්බන්ධතාවය ගැන හින්දු බැතිමතුන්ගෝ දැමට කෝණය කලෙසෙ ද?

පිවිතය සහ මරණය ගැන හින්දු බැතිමතුන්ගෝ දැක්ම කලෙසෙ ද?

යලි ඉපදීම සහ පුනර්භවය පිලිබද හින්දු අදහසෝ මූලාශ්රය කුමක් ද?

8- හින්දු හත්තිකයින් විශ්වය දසෙ බලන්නෝ කලෙසෙ ද?

හින්දු දහම නුල මිනිසු සිපුර හැඩ ගැසි ඇත්තෝ කුමකින් ද?

10- හින්දු සමාජයහෙ ප්රතිපදය කුමක්ද?

හින්දු හත්තිකයන් ඇත්තටම ගවයින් හුදකන්වයට පත් කරනවාද?

නමුත් හින්දු ආගමේ බෝහෝ වැලකි සිටීම ගැන සඳහන්ව ඇති අතර එය පාපයනේ ඇත් විමට උත්සාහ කරයි. මසෙ සුවිශෝෂී ලක්ෂණයක් නෝවේද?

නමුත් හින්දු ආගමේ සම්පුර්ණ නිශ්ශබ්දතාවය සහ හාවනා සැසි සකස් කිරීම හෝද නෝවේද?

වර්තමාන හින්දු ආගමේ සිදු වන පරිදි ගෝත්තික (සම්පත්) විනාශය නතර කිරීමෝ ක්රමවෝදයෙහි ඇති වරද කුමක්ද?

නාස්නාව මැඩපවත්වා ගනෙ පාපයනේ මිදීමට ඇති හෝදම ක්රමය කුමක්ද?

16- ඉස්ලාම් ධර්මය හින්දු ආගම ප්රතික්ෂෝප කරන්නෝ ඇයි?

17- සෑම හින්දු හත්තිකයකුම ඉස්ලාම් ආගම වනෙට හැරිය යුත්තෝ ඇයි?

ඉස්ලාමය යනු කුමක්ද?

(මිනිසුන් අතර) ප්රහෝලිකාවක් බවට පත් වී ඇති ප්රහනවලට ඉස්ලාම් දහමෝ පිලිතුරක් තිබෝද? අපි පැමිණියෝ කෝහි සිටද? අපි මෝ ලෝකයේ සිටින්නෝ ඇයි? අපි කෝහේද යන්නෝ?

20- මුහම්මද් (සල්ලේලාහු අලයෙහි වසල්ලම්) නුමාණන් අලලාහ්ගෝ පණිවිඩකරුවකු බව බබ දැනගන්නෝ කසෙෝද?

21- එබැවින්, සමහර හින්දු හත්තිකයන් කරන ආකාරයට අලලාහ් දවෙයන් විශ්වාස කිරීම සහ අනාගත වස්තාවුරුත්ව විශ්වාස නෝකිරීම පමණක් ප්රමාණවත්ද?

22- දවෙයන් වහන්සෝ නපුර නිර්මාණය කලෝ ඇයි? නැතහෝත් වනෙත් වචන වලින් කිවහෝත්: "නපුරු උහතෝකෝටිකයට" මුස්ලිම්වරයකු ප්රතිචාර දක්වන්නෝ කසෙෝද?

23- සර්වබලධාරී අලලාහ් දවෙයන්ට යටත් විමෝ ප්රකාශන මෝනවාද? නැතහෝත් වනෙත් වචන වලින් පවසන්නෝ නම්: බබ අලලාහ්ට සම්පුර්ණයනේම යටත් වූ මුස්ලිම්වරයකු බව බබ දැන ගන්නෝ කසෙෝද?

අවසාන වශයනේ, මම ඉස්ලාමයට ඇතුළු වන්නෝ කසෙෝද?